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Közös miniszteri tanács­
kozások.

(Sz.) Magyar miniszterek járnak Becs­
ben. Széli Kálmán miniszterelnök, Ho- 
ránszky Nándor az uj kereskedelmi mi­
niszter, meg Lukács László pénzügyminisz­
ter, osztrák kollegáikkal tanácskoznak. 
Minden esztendőben ez időtájt van évadja 
magyar miniszterek Becsbe való szalado- 
zásának. Ilyenkor ott a császárvárosban 
intézgetik Magyarország dolgait. A magyar 
nemzet nevezetes érdekei fölött ott hatá- 
rozgatnak.

A magyar miniszterek ez örökös Bécsbe 
való szaladozása is világos képét adja a 
mi közjogi helyzetünk silányságának. Ez 
is azt bizonyítja mindig, hogy sorsunk 
nem a mi saját kezünkben van, s hogy 
államférfiaink az örökös bécsi befolyás 
nyűge alatt állanak, mikor az ország sor­
sát intézik.

Keveset mondó, rövid félhivatalos távira­
tok számolnak be a közös miniszteri ta­
nácskozásokról. Hogy a közös költség- 
vetés megállapításáról vagyon szó, s hogy 
az uj kereskedelmi miniszter a közös vám­
tarifa ügyében tárgyal, tanácskozik az osz­
trákkal.

Soha még jót és üdvösét nem kapott 
a magyar nemzet ezektől a közös minisz­
teri tanácskozásoktól. El lehetünk rá ké­
szülve, hogy most se hoznak haza magyar 
minisztereink semmi jót. Dicsekedni fognak 
ugyan azzal, hogy a magyar érdekeket igen 
erősen és erélyesen képviselték. Hiszen, 
a mióta Széli Kálmán ül a kormányelnöki 
székben, pompásan értenek minisztereink 
az öndicsőités mesterségéhez. Széli Kálmán 
ur kultuszt csinált ebből. Olyant, a minőre 
hiába keresünk példát. Ámde az örökös 
dicsekedésnek mindig az a vége, hogy a 
magyar érdekek erélyes és hathatós védel­
mezőéről szélnek; resztéit híresztelések után 
a magyar érdekek feláldozásának a ténye 
jegvezedik le szomorú valóságként.

így lesz most is. Sőt inkább, mint 
máskor.

A közös költségvetés kiadási tételei emel­
kedni fognak újra. Még pedig jelentékenyen.
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Halljuk ugyan, hogy az 1903-ik évre 
szóló közös költségvetésbe még nem veszik 
föl az uj ágyuk beszerzésére szükséges 
roppant összegeket. Ez is csak szédelgés. 
Akkorára tartj ik fönn ezt, mikor a közös 
hadügyminiszter már bevégzett dologgal 
állhat a del> gácziök elé, s a mikor már 
szó sem lehet többé semmiféle kitérésről. 
A közös hadügyminiszter egyszerűen azt 
mondja, hogy kei!. Punktum. A delegácziók 
pedig szavaznak, mint a parancsolat. Hi­
szen, a mióta a volt nemzeti párt is le­
rakta fegyvereit: a magyar delegáczió még 
inkább haszontalan formasággá sülyedt. 
Eltol a testülettől ugyan nem várhatjuk a 
magyar nemzeti érdekek lelkiismeretes, haza­
fias oltalmazását. Úgyszólván parancsszóra 
tesz-vesz. A közös miniszterek akarata 
dönt. Föképen pedig a közös hadügy­
miniszteré !

A most folyó bécsi közös miniszteri ta­
nácskozásokon az uj vámtarifáról is tár­
gyalnak. Horánszky Nándornak az lenne a 
feladata, hogy a még fenforgó — állítólag 
igen lényeges — differencziákat eloszlassa, 
még pedig a mi javunkra. Nem teszi föl 
róla senki, hoey ezt nem akarja. De hát 
kinek van kétsége abban, hogy a mikor 
magyar és osztrák érdekek állanak egy­
mással szemben: a bécsi közös miniszteri 
tanácskozásokon mindig az utóbbiak jutnak 
diadalra? így lesz most is.

Erős, mély, az ügyek minden apró- 
cseprő részletét ismerő gazdasági közszel­
lem nincsen minálunk. Sőt vezető állam­
fői fiaink is sokkal gyengébbek a gazd isági 
ismeretek dolgában, mint az osztrákok. És 
mivel kifejlett gazdasági közszellem hiányá­
ban nincsen a magyar államférfiak sáfár­
kodásainak erélyes, gondos, minden rész­
letre kiterjedő ellenőrzője: világos, hogy 
ellenfeleink mindig győzedelmesen kerülnek 
ki minden küzdelemből.

így volt eddig is, igy lesz most is. És 
ezen a siralmatos, kárhozatos állapoton 
nem is változtat afféle ügyeskedés, a mivel 
a mi államférfiaink jeleskedhetnek. Addig, 
a inig Magyarorszng oda van lánczolva 
közjóikig is, gazdaságilag is Ausztriához, 
mindig mi leszünk a gyöngébb fél. Mindig 
mi leszünk az áldozat. Sőt az osztrák 
pártviszonyok mostani szertelen zavara 
m< llett, mi vagyunk az a szerencsétlen 
médium, melynek kihasználásában az összes 
osztrák pártok egyetértenek, s az osztrák 
kormányok a magyar államférfiaktól kicsi­
kart vagy kicsult áldozatokat dobják oda a 
marakodó osztrák pai toknak a végből, hogy 
ez áldozatok élvezetében közösen kéj el ég­
hessenek.

Semmi sem igazolja inkább az Ausz­
triával való közjogi és gazdasági viszony­
nak reánk nézve szerencsétlen természetét, 
mint az, hogy még az ellenfél szervi gyen­
geségeit sem vagyunk képi sek a magunk

javára kihasználni. Még a szenvedélyes 
gyűlölködés tüzében élő, egymással vad 
harezban álló osztrák pártok örökös hábo­
rúsága mellett is osztrák részen van az 
érvényesülő erő és hatalom, a mikor arról 
van szó, hogy akár közjogi, akár közgaz­
dasági kérdésekben melyik állam érdekei 
elégittessenek ki. És mert a két állam ér­
deklő merőben ellenkeznek egymással: 
hiába tanácskoznak magyar és osztrák 
miniszterek az érdekek kölcsönös kiegyen­
lítéséről, ez a kiegyi nliíés egyszerűen lehe­
tetlenség. Az egyik felt :k szenvednie kell 
és ez a fél mindig mi vagyunk.

Ez már vele jár a v szonynyal. Hanem 
azért a v< zető magyar államférfiak még 
mindig ragaszkodnak mihez a kárhozatos- 
sáea, oktalansága, szitué természetvllenes- 
ségc dolgában százszoiosan kipróbált vi­
szonyhoz.

Magyarországszerte mindenfelé az anyagi 
pusztulás sötét képe áll előttünk. A tör­
vényhozás tagjai, kik most húsvéti vaká- 
czión vannak, szinröl-szinre 1 th at jak a 
nyomorúságos állapotokat; hallhatjuk az 
általános pimaszokat, füleikbe sir a nép, 
mely keserves gyötrelmek közt sínylődve, 
sorsának javításáért könyörög immár csak 
a jóságos gondviseléshez. Hát világosítsák 
fül a minisztereket az ország kegyetlen 
helyzetéről. Módjukban van. Követeljék tő­
lük, ho -V az osztrákokkal szemben ne csak 
a maguk hatalmi ambiczióit, hanem a ma­
gyar nép igazi érdekeit képviseljék. De kü 
lönösen értessék meg velők, hogy Magyar- 
ország végkép tönkremegy, el kell pusz­
tulnia az anyagi romlásban az Ausztriával 
való gazdasági viszony mellett. Ez a szó­
rnom igazság. A miniszterek Bécsbe való 
szaladozasa, a bécsi közős miniszteri tanács­
kozásuk csak egyre jobban győzik meg a 
nemzetet erről az igazságról.

Budapest, április 1.
A 1cépviseliJhúz csütörtökön, e hó 3-án foly­

tatja a költségvetés és oedig a kereskedelmi 
tárcza megszakított tárgyalását. A ház való­
színűleg mindjárt első ülésén napirendre tűzi 
a konverzionális javaslat tárgyalását s ennek 
idejére a költség vetési vitát ismét megszakítja. 
E javaslat tárgyalása alatt a ház asztalára 
kerül az egyhónapos uj indemniti s csak ha 
ezt elintézte, jut újból szőnyegre a költségve­
tés, még pedig a következő sorrendben : a 
kereskedelmi tárcza után következik a vallás- 
és közoktatásügyi, majd az igazságügyi, hon­
védelmi és leg vét: ül a pénzügyi tarcza költ­
ségvetése, melynek letárgyalása után a kor­
mány beterjeszti a költségvetési törvényről 
szóló javaslatot.

Pártértckezlet. Az országgyűlési független­
ségi é 4ti-as Kossuth-párt, Kossuth peren ez 
elnöklete alatt e hó 3-án délután 6 órakor, 
József-kÖruti helyiségében értekezletet tart. 
Tárgy: A vallás- és közoktatásügyi tárcza 
költségvetése és az 184S. évi 20. turvényezikk.

ÓH agyar miniszterek Becsben. A minisz­
terelnök, a pénzügy-, a kereskedelmi- s a 
honvédelmi miniszterek ma különböző vonatok­
kal Bécsbe utaztak, s ma délután megkez­
dették osztrák kollégáikkal tanácskozásaikat. 
Előreláthatólag két-három napot töltenek 
Bécsben, kivéve Iloránszlcyt, a ki csütörtökre 
visszautazik Budapestre, hogy jelen legyen a 
kereskedelmi tárcza tárgyalásán.

Az értekezletről a Búd. Tud. ezt jelenti:
A delegácziók elé terjesztendő 1903. évi költ­

ségvetési előirányzat megállapítására hivatott mi­
niszteri értekezlet ma délután 3 órakor kezdő­
dött és a mai napon este 7 óráig tartott. Az 
értekezletet, a melyen a közös miniszterek, a 
két állam miniszterelnöke és pénzügyminisz­
tere és báró Spann tengernagya tengerészeti 
parancsnok vettek részt, a hadügyminiszté­
riumban tartották, mert báró Krieghammer kö­
zös hadügyminiszter még mindig gyengélke­
dik. Holnap délután két órakor folytatják az 
értekezletet.

Egy másik félhivatalos azt jelenti, hogy 
Széli Kálmán bécsi tartózkodását felhasználja 
arra is, hogy Kötbér miniszterelnökkel a két 
államot érdeklő gazdasági kérdésekről is tár­
gyaljon.

A N. Fr. Pr. szerint a vámtarifa-javaslat 
második olvasása alkalmával az osztrák és a 
magyar referensek között véleménykülönbsé­
gek támadtak, melyek egyes fontos czikkek 
vámjára vonatkoztak. A két miniszterelnök 
budapesti tanácskozása alkalmával nem sike­
rült a differencziák eloszlatása. A mostani 
bécsi tanácskozásokon szintén megállapodásra 
akarnak jutni, de bécsi politikai körökben 
nem tartják valószínűnek, hogy a tárgyalások 
ezúttal be fognak fejeződni.

A „Neues Wiener Tagbatt“ jelenti: Pénz­
ügyi körökben ma az a hir terjedt el, hogy 
az osztrák és a magyar kormány között ko­
moly nézeteltérés támadt abban a tekintetben, 
hogy a kiegyezési kérdés megoldásában mi 
lyen tempót kövessenek. Az osztrák kormány 
sürgeti a tárgyalásokat s azon az állásponton 
van, hogy' a vám- és kereskedelmi szövetség 
megújításának, valamint az autonóm vámtarifa 
kidolgozásának előmunkálatait már a legköze­
lebbi napokban be kell fejezni; ezzel szemben 
a magyar kormány, mely az utolsó hetekben 
e kérdések körül halogató magatartást köve­
tett, megmaradt ezen az álláspontján s 
S 'éli Kálmán jelenlegi bécsi tartózkodása alatt 
csak a közös költségvetéssel akar elkészülni, 
a nu ly májusban kerül a delegácziók elé, a 
függőben levő gazdasági kérdéseket azonban 
el akarja halasztani.

Politikai körökben ma azt beszélték, hogy 
a korona az. osztrák kormány álláspontját fo­
gadta el s ilyen irányban befolyást gyakorolt 
a magyar kormányra.

A vámtarifa és a vám- és kereskedelmi szö­
vetség tárgyában a két kormány legközelebb 
folytatni fogja a tanácskozást. Abból, hogy 
Széli Kálmán miniszterelnök meghosszabbí­
totta bécsi tartózkodását, arra következtetnek, 
hogy a korona csakugyan érvényesítette be­
folyását.

A konverzió és a horvátuk Zágrábból jelentik :
II a vat politikai kümkUen feltűnést kelt, hogy a magyar 
pénzügyminiszter által legutóbb beterjesztett konverzió- 
javaslatban a horvát regálekötvények konvertálása nin­
csen bevonva. Igaz ugyan, bogy ezek a papírok Horvát­
ország ónálló adósságát képezik, mégis az volt a fölte­
vés, bogy a kormány azoknak konvertálását is keresztül

javaslat tárgyalásánál mozgalmat fognak megindítani az 
iránt, bogy a horvát regalekölvénvek is konverzió al L 
kerüljenek.

Változás a szert) Kereskedelmi mvzcum 
szervezetében. A Magyarország és Szerbia 
között levő kereskedelmi összeköttetések inten­
zivebbé tételére néhány évvel ezelőtt a szerb 
kormány „szerb királyi kereskedelmi ügynök­
ség“ czimmel egy telepet létesített, melynek 
élére al konzul czimmel állított egv szakembert. 
Ez az ügynökség első sorban szarvasmarha 
exporttal foglalkozott, de azonkívül nyerster­
mények, gabona és más áruk közvetítésével is 
foglalkozott. Az ügynökség vezetését az idő­
közben hűtlenségen kapott alkonzultól egy 
Koszt its nevű szerb ember vette át. a ki a Bel- 
grádban alakult nagy kiviteli társaság meg­
bízásából vette át az ügynökséget, a melyet 
a szerb kormány teljesen az uj társaságnak 
engedett át. A belgrádi kiviteli társaság most 
Tausanovics volt kereskedelmi miniszter elhalá­
lozása után uj elnököt kapott, a ki az intéze­
tet újonnan organizálta. Ez uj szervezés követ­
keztében a budapesti szerb királyi kereske­
delmi ügynökség elveszti eddigi >llegét és 
kizárólag szarvasmarha és sertésexporttal, 
valamint pénzügyietekkel fog foglalkozni és 
mint ilyen a belgrádi központi int-' : ár-k lesz 
alárendelve. Az ügynökség élén Koszttá, a 
jelenlegi vezető marad.

A San-Girolamo-intéxet ügye. Sarai evőt 
tudósítónk jelenti: Azt a hirt, hogy Stadler 
érseket a pápa a San-Girolumo- intézi ügy-ben 
fogadta volna legutóbb, a leghatározottabban 
megczáfolják.

Forrongás a Balkán-
félsaige'cen.

Már hetek óta érkeztek hol szórványosan, 
hol sűrűbben távirati hírek a B ílkán-télszigei- 
ről, a melyek arról szólott tk, hogy a részben 
mesterségesen szított, részben pedig a Balkán 
társadalmi és politikai élet'nek rendezetlen­
ségéből származó mozgalmak napról-napra 
veszedelmesebb jelleget öltenek magukra. 
Hirtelen, de nem váratlanul, a Balkán-kérdés 
aktuálissá vált. Ez magában véve még nem 
jelentene nagyobb bajt. De már az a k rül- 
mény, hogy a mozgaiom nem remélt elh. ra- 
pózása Äuszlri :t-.\lagyarország és Oroszország 
részéről esetleg fegyveres beavatkozásra fog 
vezetni, méltán tölti el aggodalomm.il mind­
azokat, a kik a függő külföldi politikai kér- 
dések megoldását szívesebben bízzák a diplo­
maták békés hajlamú tárgyalás-áru. S ínc ; 
dologban az, hogy a mozgalom, helyesebben 
forrongás veszedelmes jellege — ha csak a 
torok kormány erélyes fellépése idejekorán 
elejét nem veszi a baj tovább terjedésének — 
mindinkább előtérbe tolja Ausztria M..-gvar- 
ország és Oroszországnak u Balkán-egyez­
ményben elvállalt ama kötelezetts-rip'-t, iá gy 
adandó alkalommal rendet csináljanak a 
Balkán-félszigeten.

Az az időpont, a mikor már nem lehet 
évekre, hónapokra, sőt talán hetekre sem el­
odázni a rendcsinálást, veszedelmes gyorsa­
sággal közeledik. A maczedón liga okvetet- 
lenkedései s a bolgár részről vipns/.talh;; > 
aknamunka a török fenhatóság ellen máris 
annyira megbontotta a Balkán-!-ls.:i,; i béri­
jét, hogy ép a legutóbbi napok <*- -m-hiyei 
kényszeritették Szinovjrv orosz ri; báró Ca/ire 
osztrák-magyar nagyköveteket arra, hogy az 
erélyes intézkedések szükségét a portának kü­
lönös figyelmébe ajánlják.

Az alamizsna.
•— Irta : XTr?nT~y de X^crg-e, —

I.
Moréul 1 Bemard e délelőtt Köpling, a 

zürichi egyetem híres tanárának előadása után 
elment sétálni a tavat szegélyező terebélyes 
iák alá, hogy czigarettázás mellett Schopen­
hauer egyik érdekes könyvét olvasgassa. A 
szelíd busongás közben azonban, melyre ennek 
u bölcsésznek a müvei késztetnek, nem állta 
meg, hogy felmenőben is és lemenőben is 
hétszer egymásután ne haladjon el a park 
harmadik padja előtt s fejét mindannyiszor 
a könyvtől egészen ellenkező irányba ne 
fordítsa.

De végre is úgy vélte, hogy a legkelleme­
sebb látványnyal sem szabad visszaélnie, ha 
csak szerénytelen nem akar lenni ; elindult 
hát hazafelé. Ám az arczán olyan élénk 
öröm sugárzott, hogy láttára a járókelők meg­
egyezték :

— íme, itt megy egy boldog ember!
Csakugyan nagyon boldognak érezte magát, 

bárha a boldogsága nem volt régi keletű. Sőt 
még egy negyed órával azelőtt az egész 
Svájczban sem akadt nálánál komorabb ember 
és a mai sétájára volt szükség, hogy a szokott 
rossz kedve eltűnjön s a szellő beletemesse a 
tó kék vizébe.

Pedig hát nem sok oka volt életében a
szomorúságra.

Bernard, a ki már huszonhárom éves korá­
ban nagy vagyonnak lett korlátlan ura — 
melyet atyja, néhai Moreuil Christian a leg­
becsületesebb módon szerzett a Lyonban foly­
tatott selyem kereskedéssel — korán határozott 
hajlandóságot érzett a tudományok, különösen 
pedig az úgynevezett transcendentalis tudo­
mányok iránt.

Mintán a szülővárosában fényes eredmény­
nyel vizsgázott, a Svájczba utazott, hogy ott 
behatoljon a német bölcsészet mélységes el­
méleteibe, meghallgassa a hires Köpling tanár 
előadásait, a ki világszerte elismert tekintély 
volt a metafizikában.

Ily módon nagyon nyugodtan élt, művelt és 
jó pajtások társaságában a föld kerekségén az 
egyik legszebb tó közeliben.

Ám. a mint mondtuk, ennek ellenére is több­
nyire epés hangulatban volt. ő maga ezt a 
gyomra rovására irta. A barátai ellenben azt

állították, hogy inkább a szive beteg, de csak 
azért, mert üres, az ábrándok és az elragadta­
tások korában.

Túlságosan is elmélyed a tanulmányaiba, 
vélték ezek a jó barátok, és szinte nem is 
tudja, hogy vannak a földön egészen csinos 
lánykák, a kik igen szívesen veszik, ha imád­
ják őket.

A valóság az. volt, hogy Bernard ezt nagyon 
is jól tudta, sőt gyakran is gondolt reá. De 
kegyetlenül kényes volt és esztendők óta 
kereste az ideált, anélkül, hogy reátalált 
volna.

Igaz, hogy ennek az ideálnak rendkívüli tu­
lajdonságokkal kellett fölruházva lennie.

Bemard szelid leányt kívánt, kellemes kül­
sővel és mindenekfölött szerető, hűséges szív­
vel. Ez volt a kényes pont. Mert ötvenezer 
frankot meghaladó jövedelemmel rendelkezve 
és Schopenhauer müveinek hosszas olvasga­
tása közben bizonyos kétkedéssel eltelve az 
emberi vonzalmak őszintesége iránt : azt mondta 
magában, hogy múlhatatlanul csakis a pén­
zéért szeretnék.

Gyűlölte ezt a pénzt, a boldogsága hitvány 
akadályát, és nem egyszer jött erős kisértésbe, 
hogy kidobja az ablakon a tó halainak zsák­
mányául vagy megtömje vele az útjába kerülő 
legelső koldus zsebeit.

De meggondolta, hogy a halak megvetnék 
a prédát, melynél sokkal örömestebb fogad­
nának pár kenyérmorzsát, a koldus pedig ta­
lán megbolondulna. Azért hát bölcsészhez illő 
logikával arra a megállapodásra jutott, hogy 
sohasem nősül meg.

És mégis e délelőtt haza menőben vidám 
volt, mint a pinty, szive örömtől áradozott.

A mit ugyanis a park harmadik padján 
látott, az egyszerűen egy szerény, szőke svájezi 
leány volt, nagy kék szemekkel és parányi 
szájjal, hasonlóval az erdei szamóczához.

Mialatt hétszer fel- és hétszer lemenőben, 
tehát összesen tizennégyszer Bernárd ránézett, 
a leány mind a tizennégyszer pirulva lesütötte 
a szemét, a mi nyilvánvalóan nagy erényes­
ségnek volt a jele és esetleg annak is, hogy 
a fiatal embert nem épen visszatetszőnek 
találta.

II.
Másnap, Köpling tanár előadásán Moreuil 

Bemard szokatlanul szórakozott volt.
A fekete talárt viselő öreg professzor ko­

moly és sötét arcza mellett rózsás szájacskát,

szőke hajfelhőt látott. Az i-löadás véget érte 
után rögtön a tó felé rohant a helyett, hogy 
mint rendesen, elment volna a sörházba, a 
bölcsészeti vitát folytatni.

Par ugrással a parkban termett.
Oh boldogság ! . . .
Úgy mint tegnap, az ismeretlen leány ma is 

ott ült a harmadik pádon.
Bemard ismét fel- s alá haladt el előtte, 

színlelt olvasás közben. De mindjárt először 
nagyon illedelmesen köszöntötte s távozásakor 
is ugyanígy akart cselekedni, ekkor azonban 
észrevette, hogy nehéz könveseppek gördülnek 
ki a szép szemekből.

Roppant zavarba jött. Vájjon mit tehetne ? 
Mit merészelhetne mondani ?

— Kisasszony — kezdte el levett kalappal 
— ön úgy látszik, busul s ez igazán szomorú. 
Megengedi nekem, hogy teljesen rendelkezé­
sére bocsássam magamat, ha talán valamivel 
hasznára lehetnék?

A fiatal leány fültövig elpirult, a mi mel­
lesleg mondva nagyon jól illett neki, és ezt 
felelte :

— Ön semmit sem tehet érettem, uram . . . 
Eri meghalok.

— Meghal? Ön?
És Bern át nagy szemeket meresztett az ál- 

mélkodástól.
— Úgy van, uram, én meghalok I
A leány keze a tóra mutatott.
— Ez őrültség, kisasszony ! . . .
Lehetséges . . .
— És szabad tudnom miféle bánat készteti 

ennyire rémes elhatározásra ? Járatos vagyok 
a bölcsészeiben és ebből a tudományból sike­
rül majd meggyőző érvet merítenem . . . Bi­
zonyosan szerelmi csalódás érte . . .

— Nem, uram! — szólt a leány.
Bemard torkán az öröm fölkiáltása emelke­

dett, de még idejében elnyomta elégedettsé­
gének ezt az alkalomszerütlen nyilvánulását s 
megmaradt az őszinte résztvevő szerepében, a 
melyet valóban átérzett.

Nagyon szerényen és udvariasan engedelmet 
kért, hogy leülhessen a padra és megkísért­
hesse a gyászos elhatározás megváltoztatását.

— Semmit sem lehet tenni, ‘ismétlem uram, 
a kegyetlen sors ellen, mely engem sújt. Az 
a bajom, hogy sehol sem találok munkát és 
két kis testvéremet kell eltartanom. Nem tu­
dok nekik enni adni. Bátorságom immár elfo­
gyott s azért jöttem ide erre a padra tegnap 

* is és ma is, hogy végezzek az élettel.

— őrültség, kisasszony, őrültség! — ismé­
telte tnegh itottan Bernard — és én a legtisz- 
teletteljesebben ki akarom menteni . . .

— Ön !
— Kétségkívül.
— Hogyan ?
— Szerzek majd munkát.
— De kicsoda ön ?
Sajnos, Bernard nem várta ezt a kérdést. 

Immár meg kell mondania a nevét, föl kell 
tárnia a helyzetét és akkor ez az oly kedves, 
oly megható véletlen találkozás az alamizsna 
banalitásával végződik.

Pedig hát a leányka igazán bájos volt és 
őszintének látszott. A nefelejtskék szemek kö­
rül képződött karikák sok fáradtságos virrasz­
tásra vallottak.

Bernard a nevem — felelte Moreuil egy­
szerűen — és a bölcsészet tanulmányozásával 
foglalkozom. De vannak összeköttetéseim a 
városban és talán sikerül . . . Igaz, miféle 
munkával foglalkozik ?

— Hímzéssel.
— És a neve?
— Lisbeth.
— Nos, Lisbeth kisasszony, most elbúcsú­

zom öntől, hogy sietve tudakozódjam és igye­
kezzem megrendelést szerezni számára ; de 
csak azzal a határozott kikötéssel, hogy nem 
gondol többé a halálra. Megígéri, ugy-e ?

Lisbeth mosolygott, kissé megvigasztaltan 
és megigérte, hogy nem fog' a halálra gon­
dolni.

Másnap majd ugyanebben az órában újra 
itt lesz ezen a helyen, hogy meghallja az 
eredményt.

III.
„Szépen vagyunk!“ mondta magában Ber­

nard. „Hirn zés-ügy nők lett belőlem ! Hol az 
ördögbe szerzek munkát ennek a kedves kis 
teremtésnek ?

.CjS azután ?
Ha majd megtudja ki vagyok és hogy 

gazdag vagyok, szörnyen közönyössé válók 
előtte. Azt fogja akkor mondani, hogy szeret. 
Talán elég gyenge leszek és nőül veszem és 
rettenesen szerencsétlenek leszünk mind a 
ketten.

Igazán, mit tegyek ?“
Elővette a bölcsészeti könyvét, abban a 

reményben, hogy jó tanácsot merit belőle. 
Schopenhauernek épen arra a fejezetére buk­
kant, mely azt erősiti, hogy a szépség nem 
létezik.

— A szamár! — gondolta.
És belehajitolta a könyvet a tóba...

ÍV.
Másnap, a kitűzött lírában, pontosan meg­

jelent a találkozón. Lisbeth már várta.
A lányka erősen mentegetőzött, rest ••Ív, 

hogy úgy minden himezés-hámozás nélkül el­
fogadta Bernard ajánlatát.

Becsületes leány létére ugyanis meggon­
dolta volt, hogy ez az ismereti n fiatal ember 
talán egyszerűen csak tréfát akar űzni vele, 
vagy a szép szemei kedvéért léháskodni sze­
retne.

Azért hát nagyon elcsodálkozott, mikor Ber­
nard komoly arczczal jegyzőkönyvet vett elő 
zsebéből és kijelentette :

— Van megrendelésem egy selyemmel hím­
zett tárczára. Külföldi úri ember szándékozik 
vele megajándékozni egy fiatal hölgyet.

Lisbeth sirt örömében.
— Patvarba is kisasszony, nem szabad sír­

nia ! Ellenkezőleg, nevessen és lásson hamar 
munkához. Igaz, a megrendelő előre ki­
fizette . . . úgy van, előre kifizette. Azt gon­
doltam, igy kellemesebb lesz önnek. íme a 
pénz.

Bemard három aranyat nyújtott át Kis­
betűnek.

— De — hebegte ez — a hímzésért csak 
nyolez garast fizetnek óránkint...

— Mindegy. Ezt itt jobban megfizetik. Az 
a külföldi ur egyébiránt gazdag. Tehát rend­
ben vagyunk, ugy-e ? Holnapra valószínűleg 
újabb megrendelést hozok előkelő úri asszony­
tól, egy kanapé-párnát rózsaszín atlaszból, 
világcsokorral rajta, melynek összeállítását az 
ön ízléséire bízza; szintéin előre fizet, mert ön­
nek kell beszerezni minden hozzávalót. Száz 
frankot kértem tőle.

— Lehetséges ez ? — kérdezte Lisbeth.
— Föltétlenül lehátséges, kisasszony. És 

most ajánlom magamat. Isten önnel!
— Nem, még nem Bemard ur, nem addig a 

mig meg nem köszöntem szives jóságát. Fél­
tem ám ma reggel, nagyon féltem. Szégyellem 
magamat, a miért elfogadtam ajánlatát a nél­
kül, hogy ismertem volna unt. Pedig őszinté­
nek látszott előttem, meghatottnak a szeren­
csétlenségemtől. De hát tudhatjuk-e előre ?

És a szép park magányosságában Lisbeth 
hosszasan elbeszélte életét, a munkából és 
nyomorúságból alkotott életet, szüleinek el­
hunytál, a mikor aztán az Ö vállaira neheze-
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és szívesebben is vennénk, ha a közeli napok 
hírei némi részben megnyugtatóbbak lennének, 
ámde az eddig történtek, különösen pedig a 
mai nap hirei komoly aggodalommal töltenek 
el bennünket. Az alábbi hírek igazolják fel­
tevéseink alaposságát. Eddigelé ugyanis a 
következő távirati hírek világítják meg a Bal 
kán-félsziget jelenlegi helyzetét:

Trieszt, ápr. 1.
A Trieste czimü hivatalos lapnak a következőket je­

lentik Scutaribúl: Albániában teljes anarchia ural­
kodik. Fegyveres miridita bandák járják be az 
országot és gyilkolnalc-rabolnak. A prizrend-scutari-i 
táviróvezetéket elpusztították és az ellenük kiküldött 
katonai csapatot elfogták. A kormányzó végre is 
kénytelen volt az összes csapatokat visszavonni, hogy 
szabadon bocsássák az elfogott katonákat. A parti vá­
rosokban szintén napirenden van a rablás és gyil­
kolás. A janinai vilajetben óriási az elkeseredés 
Ozmán pasa, az ottani váli ellen, a ki szörnyű Ke­
gyetlenkedéssel akarja elnyomni a mozgalmat. A vilajet' 
ben proklamácziókbao hívták fel a népet a kegyetlen 
váli meggyilkolására. Beratban és Paramitaban már 
többször volt utczai harcz a fölkelők és a csa­
patok közt. A katonaság egy része meg'agadla a szol­
gálatot, mert több mint egy éve nem kapott zsoldot és 
uniformist.

Athén, ápr. 1.
A belügyminisztérium meghagyta a thesszáliai ható­

ságoknak, hogy a legszigorúbban járjanak el a bolgár- 
maczedón bizottság ügynökei ellen, a kik ott Macze- 
doniába való becsempészés végett fegyvereket vásá­
rolnak.

Szófia, ápr. 1.
Sarah-Tash török határszéli faluban véres össze­

tűzés volt a bolgár és török határöt öle közt. A 
százötven főből álló török határőrség, eddig nem tudni 
mi okból, megtámadta a harmiocz főből álló bolgár őr' 
séget és el akarta foglalni a falut. A bolgár őrség azon­
ban visszaverte a támadást. Mindkét részről tüub halott 
és sok sebesült maradt a csatatéren.

Athén, ápr. 1.
Philiates epirusi városban véres zendülés volt a 

minap. Ugyanis Samil bég vizsgálóbíró börtönbe vet­
tette a mohamedán albánoknál nagy népszerűségnek ör­
vendő Biliali 1 lodzsa testvérét, állítólag azért, bogy a 
családjától váltságdíjat zsaroljon ki. Erre az albánok 
Abedin Hamut Kapelan vezérlete alatt megtámadták 
a börtönt. Samil bég lelőtte Abedin Hamvtól, az 
albánok pedig Samil béget lőtték le és össze-viss'a 
szurkálták. Az albánok erre behatoltak a börtönbe és 
kiszabadították a foglyot. A tusa közben öt nizám- 
katona elesett és négy megsebesült. Az albánok 
közül is sokan sebesültek meg. Philiatesben óriási 
volt az ijedelem, s a kaimakam, a helyett, hogy intézkedett 
volna, elbújt. A vérengzés hírére a janinai váli egy 
század katonát küldött ki és kétszáznál több albánt 
fogatott el.

Trieszt, ápr. 1.
A Piccolonak jelentik Cettinjéböl, hogy ott az 

észak albánt helyzetet nagyon fenyegetőnek 
tartják. Montenegro csapit ait teljes hadi föl­
szerelésben vonja össze a határon. Oroszország 
azt óhajtja, hogy az európai nagyhatalmak avatkoz­
zanak bele a dologba s akadályozzák meg a háború 
kitörését. Hir szerint Ausztria-Magyarország és Olasz­
ország késznek nyilatkoztak volna arra, hogy Albániát 
megszállják és csapatjaikat a nyugalom helyreálltáig 
ott hagyják. Az aggodalmak Oroszország részéről kü­
lönben nagyon icdokoltak, mert az albániai helyzet 
tényleg bonyodalmakat fog a közel jövőben előidézni.

Szaloniki, ápr. 1.
Stroninich, \elersa, Uugelin, Kumenica és 

Kalkissi kerületekben bolgár bandák az összes 
helységeket föllazították. A bandák bejárják a vidé­
keket, bujtogatják a lakosságot, hogy csatlakozzék a 
mozgalomhoz és mindenkit, a ki ellenkezik, halállal 
fenyegetnek. Sokan azt állítják, hogy a bandák vezetői 
bolgár katonatisztek, kiket a kormány terptanuimány 
ürügye alatt szabadságolt. A bolgárok Gumenicaban, 
dastenia kerületben, hatalmukba kerítették a görög 
arthodox templomot és az ottani görög lelkészt elzavar­
ták. A török mozgósítási hadsereg a határon

össze van vonva. Kis-Ázsiában még 30 zászlóaljat 
mozgósítanak.

Konstantinápoly, ápr. 1.
Az a külföldi sajtóban elterjedt hir, hogy Szinovjev 

orosz nagykövet a portának azt ajánlta, hogy Maczedó- 
niában bizonyos reformokat hajtson végre, alaptalan. Ep 
oly helytelen az az állítás is, hogy ,Szinovjev Ausztria- 
Magyarország és Oroszország beavatkozásával fenyege­
tőzött. Ellenben igaz, hogy Szinovjev azt ajánlotta a 
portának, hogy a nyugtalankodó elemek ellen szigorúan 
járjon el, de a békés lakosságot kímélje meg. mert 
Ausztria-Magyarország és Oroszország azt óhajtja, hogy 
rendzavarások ne legyenek. A pénteki kihallgatáson 
Szinovjev közölte a szultánnal Ausztria Magyarországnak 
és Oroszországnak a bolgár kormánynál tett lépéseit és 
az utóbbinak erre tett kijelentéseit s egyúttal újra aján­
lotta, hogy a rendbontók ellen erélyesen járjanak el. 
Konzuli jelentések szerint a Maczedóniában é'ö görögök, 
különösen az utóbbi időben, a török hatóságokkal együtt 
járnak el a bolgárok ellen abban a reményben, hogy ez 
által politikai befolyást szereznek.

Konstantinápoly, ápr. 1.
Az itteni görög konzul arról biztosította a portát, 

hogy a maczrdóniai lakosság, az óvóintézkedések tekin­
tetében segédkezet nyújt a hatóságoknak, hogy úgy 
megtörjék a bolgárok garázdálkodásait. A maczedóniai 
lakosság ezzel a magatartással többrendbeli politikai és 
vallási előnyt akar magának biztosítani.

Trieszt, ápr. 1.
Az albán notabilitások gyűlést tartottak, a 

melyen elhatározták, hogy expediczió szerve­
zésére kérik fel Garibaldi tábornokot s bősé­
gesen rendelkezésére bocsátanak fegyvereket 
és lőszert. Garibaldi tábornok azt felelte, hogy 
kész az albánok felszólításának eleget tenni, 
ha megfelelő összeget juttatnak hozzá az ex­
pediczió szervezése czéljából.

Budapest, április 1.
A sahácsi puccs. Bécsből jelenti tudó" 

sitónk: A rendőrség néhány nap előtt letartóz­
tatta Alavanties Arzén nyugalmazott szerb 
számtanácsost, a Sabáczban agyonlőtt Alavar.- 
tics fivérét. Arzénnak, hir szerint, szintén része 
volt a sabáczi puccsban.

A májusi katonai előléptetések. A bécsi Reichs­
wehr értesülése szerint az idei májusi előléptetések 
úgy az osztrák, mini a magyar honvédségnél kedve 
zöbbele, mint a Közös hadseregben. Az 1894-ben kine­
vezett honvéd főhadnagyok mind századosok lesznek, 
sőt az 1895-belii k közül is többen, mig az 1894 Iki kö­
zös főhadnagyoknak cs;.k egy része lesz százados. A 
honvéd főhadnagyok külöoben igy is átlag felével ha­
marább megkapják a századosi rangot, mint a landwchr- 
tisztek. A most kinevezendő honvéd századosok közül a 
legfiatalabbak 1891-ben kerültek ki a Ludovika-akadé- 
miából, mig a land wehr uj századosai 1838-ban, a kö­
zös hadsereg uj Századosai pedig még 1887-ben kerül­
tek ki a hadapródiskolából. Még a bécsújhelyi akadémiát 
végzett tiszteket is megelőzik most az előléptetésben leg­
alább két évvel a Ludcvika volt növendékei. E szerint 
a közös hadapródiskola bevégzése után tizenöt, az osz­
trák landwehr-hadapródiskola bevégzése után tizennégy, 
a bécsújhelyi akadémia után tizenhárom, a Ludovika- 
akadémia bevégzése után pedig tiz év múlva válik a 
hadsengbe besorozott tiszthelyettesből százados. Ez igy 
volt eddig, a mig csak egy tisztképzű-intézetünk volt, de 
a honvédségi akadémia fölállítása óta már sokkal lassúbb 

"z a honvéd-tiszthelyettesek pályafutása. Az idei májusi 
e!ől"pt«>tések alkalmával a másodosztályú századosok kö­
zül az 1900. május hónapjában km-vezettekn^k a fele 
lesz első osztályú százados. A tüzérségben lesz az idén 
aránylag legkedvezőbb az előléptetés.

A szerb udvar titkaiból.
A Budapesten megjelenő «Tnpola» czimü szerb újság, 

mely természetesen felelős a híreiért, a szerb udvar tit­
kaiból közli a következőket:

A Milán ellen Knezevics radikális által elkövetett 
íreiénylet értelmi szerzői Sándor király és Draga M isin, 
a mostani királyné voltak, a kik Milántól főként azért

3ett két kis testvére eltartásának nehéz 
gondja.

Bernard szótlanul, figyelmesen hallgatta
Az elbeszélés igaz volt. Az előző este kér- 

lézősküdött a városban és mindenütt azt 
mondták neki, hogy Lisbeth nagyon derék és 
aecsületes leány.

Meghatotta a nagy sanyaruság és ép úgy 
meghatotta a bizalom is, a melylyel azonnal 
megajándékozta ez a fiatal teremtés, a ki most 
álás is tudott lenni.
— Mindent elmondtam magamról — fejezte 

De szavait Lisbeth. — Már most beszéljen ön 
önmagáról, a saját életéről, a foglalkozásáról.

Bernard nyugodtan, szomorúan adta meg az 
ilőre elkészített választ:

— A nevem Bemard és én is szegény 
zagyok.

V.
Ekkor megszerették egymást és ábrándokat 

szőttek.
Lisbethnek nehéz sorsában meg volt az 

>röme, hogy igaz vonzalomra talált.
Meg volt az az öröme is, hogy viszonozni 

:udta a vonzalmat és rögtön imádta azt, a ki 
megkönyörült rajta.

Ki tudja ? Minthogy Bernard is egyedül és 
szegényen állt a világon, nem teremthetnek-e 
najd egy nap együttesen otthont, együttesen 
Doldogságot maguknak ?

Egyelőre I.isbeth egészen a munkának adta 
magát, hogy kifizethesse az adósságait, felru­
házhassa a kis testvéreit, egy kis jólétet hoz- 
n ásson a lakásukba.

Bernardnak mindennap szabad volt őt meg- 
látogatnia, s mindennap uj meg uj megrende­
lést hozott neki.

A fiatal leány rendkívüli tehetséggel, pom­
pás jó Ízléssel készítette el azokat a fényüzéses 
hímzéseket, melyek a gazdagok lakását díszí­
tik és Bemard hiven átadta a titokzatos meg­
rendelőktől kapott pénzt.

Sokszor elmulasztotta mostanában Köpling 
tanár előadásait, nem olvasta többé a bölcsé­
szeiről irt vastag könyveket, hanem hosszú 
órákat töltött el Lisbethre gondolva, a kit 
szive mélyéből és a sírig tartó szerelemmel 
szeretett.

Kimondhatatlanul boldoggá tette a tudat, 
hogy igaz szerelemre talált, szeretik önmagá­
ért, mellékczélzatok nélkül, érdek nélkül, és 
azt mondta magában, hogy ez a bájos leány 
lesz élettársa, ha akar az lenni.

Egy este megkérdezte tőle.
Az öröm hangos kiáltása emelkedett Lis­

beth szivéből, szinte önkívületben omlott az 
eléje tárt karokba.

— Oh Bernard! Bemard! Milyen jó lesz 
együtt élnünk, egymás mellett dolgoznunk 
mindennap!

E szavakra telleg vonult el a fiatal ember 
homlokán.

Hála neki, a megrendelések még mindig 
özönlöttek Lisbeth-hez. Mennyit fáradhatott a 
szegény fiú, hogy ilyen sok szép munkát sze­
rezhessen neki !

Magát a lánykát is elbájolták a díszes 
csecsebecsék, és a varázsnak engedve, néha 
megvallotta Bernardnak a hiú álmot, a bohó 
gondolatot, hogy egykor talán majd ö is ilyen 
csinos holmiktól környezve fog élni.

—- Keresünk majd pénzt, sok pénzt kere­
sünk, ugy-e? És akkor majd megengedi a 
maga Lisbethjének, hogy egy kicsit pihenjen, 
hogy ő is gyönyörködjék otthonában a szép 
bútorokban, az ezekhez hasonló hiábavaló­
ságokban ? No, ne ijedjen meg, csak tréfálok; 
dőre ábrándok ezek!

Moreuil, u nem igen beszélt a saját életéről.
Elmondta, hogy bölcsészeti órákat ad. és 

ily módon csak épen hogy a szükségest sike­
rül megszereznie.

Szegény legény, mindig is szegény volt; és 
a mikor hallgatta a Lisbeth úgynevezett áb­
rándjait : mosolygott.

A tavasz egy szép reggelén egybekeltek.
Egybekeltek, mert szerették egymást és mert 

Moreuil Bemard sötét gondolatai az emberi 
vonzalmakról végleg elszálltak.

Uj életük előkészületei közben, pedig na­
gyon egyszerű előkészületek voltak, titokzato­
san járt-kelt, a mi egy kicsit kiváncsivá is 
tette Lisbethet.

— Mit csinál maga vőlegény uram, hosszú 
távollétei alatt ? Előkészít valamit, a mit ne­
kem nem akar megmo ani.

Bertrand semmit sem válaszolt.
De az esküvő után, mikor már kimondták 

az ünnepies szót, mely életüket összekötötte 
igy szólt a feleségéhez:

— Bocsánatot kell kérnem tőled édes sze­
relmem, bocsánatot egy hazugságomért. Azt 
mondtam volt neked, nogy S2 egény vagyok s 
csak bajjal tengődöm leczkeadással. Nos, nem, 
drága Lisbethem, én gazdag vagyok, nagyon

igyekeztek szabadulni, mert a házasságukat ellenezte. 
Miután a merénylet balul ütött ki, Sándor király mér­
gében az összes főbb radikálisok azonnali elfogatását és 
kivégzését követelte. Ezt a parancsot azonban sem 
Konstantinovics ezredes, sem a belügyminiszter, sem 
Vademlics rendőrfőnök nem hajtották végre. Sándor 
király és miniszterei között e miatt nagy veszekedés tá­
madt és Sándor király nyíltan azzal fenyegetőzött, hogy 
azonnal lemond, ha a miniszterek nem engednek és 
többek között hat radikális vezérember agyonlövetéséhez 
hozzá nem járulnak. A fenyegető bajnak báró Schiessl, 
a kabinetiroda jelenlegi főnőkének és akkori belgrádi 
osztrák-magyar köveinek közbelépése vette elejét, men­
tette meg Protics Sztojánt és társait. Ekkortájt jelentek 
meg az osztrák-magyar monitorok is Belgrád alatt.

Kétségtelen, irja az említett lap, hogy Gyorgyevics 
még ma is miniszterelnök volna, ha beleegyezett volna 
anoak idején Sándor királynak Draga Masinnal való 
házasságába. Ezeket az embereket most, a mikor radi­
kálisok veszik körül, szitkokkal illeti. Pedig volt idő, a 
mikor Vuicsot, a mostani miniszterelnököt nagy tár­
saságok előtt torhelynek mondotta és azt mondotta, 
hogy Popovics Mikától undorodik. Popovicsot ugyan­
akkor csaló panamistának nevezte. Ma mind a kettőnek 
hiz.cleg, mert nem avatkoznak a terveibe. A hátuk mö­
gött azonban most is szidalmazza minisztereit.

A czikk Írója elmondja azt is, hogy Sándor király 
mérhetetlen dühvcl gyűlöli anyját, Natália királynét. A 
belgrádi társaságok — úgymond — sokat tudnának arról 
b»szé!ni, hogyan szokott a király anyjáról nyilatkozni. 
Megtörtént egy Ízben, hogy magához rendelte valamennyi 
lől'b tisztjét és ugyanakkor előhívatta Simonovics ezre­
dest, Natália volt kamarását és felszólította, ismerje be, 
hogy a királynéval meg nem engedett viszonyban állott. 
Simonovics persze tiltakozott a királyné rágalmazása 
ellen, mire Sándor éktelen haraggal szidalmazta anyját 
és az ezredest.

A király az oka állítólag annak, hogy Szerbiában az 
alantasabb államtisztviselők és tisztek rovására a legna­
gyobb takarékoskodás folyik, mig a királyné hozzátarto­
zói és kegyeltjei szórják a pénzt. Tudni vélik, hogy 
Sándor király Draga királyné javára három millió fran­
kot helyezett letétbe a bécsi Rotschild-czégr.é), ellenben 
egy szngény öreg asszonynak a 12 frtnyi nyugdiját, a 
melyet még Milán király engedélyezett neki, megvonta.

A tisztek elkeseredését fokozza a Lunyeviczákoak pök­
hendi, sértő viselkedése és pazar életmódja.

A jól értesült szerb udvari méltóság megírja azt is, 
hogy Draga királyné az anyaság minden reménye nélkül 
lévén, a lebetegcdési híresztelések alkalmával idegen 
gyermeket akart becsempészni. Miután a V rv nem sike­
rült, biztosra veszi, hogy Sándor király Lunjevicza 
Nikodémel fogja trónjának örökösévé prcklamálni. A 
czikkiró azt véli, hogy ez volna azonban Sándornak 
utolsó királyi ténykedése.

Román támadás gr. Apponyi 
Albert ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ismeretes dolog, hogy annak idején gróf Appcnyi 
Albert volt egyike azoknak, a kik az interparlamentáris 
koriferenczián szembcszállottak a románok aknamunkájá­
val, a melyet a magyarság tekintélye, jó hírneve ellen 
folytatlak a bukaresti liga emberei. A meggyőző erejű 
védekezésnek meg is volt a kívánt hatása a külföld ko­
molyabb politikusai előtt, a mi természetesen még job­
ban elkeserítette a liga embereit, a kik nem adták fel a 
harezot, hanem gyártották továbbra is a hamis híreket 
mi rólunk, nem mulasztván el azt sem, hogy Apponyit 
a külföld előtt ne becsméreljék. Egy ideig ez a tervszerű 
támadás szünetelt, mo.-t azonban annál vehemensebb 
erővel kezdődőit meg ismét.

Az uj támadások háttere már közelebbről érdekelhet 
bennünket azért, mert nem a romániai, vagy magyar- 
országi anonim politikai dilettánsok intézik és vezetik, 
hanem tornán nevek mögé rejtőzködő román államfér­
fiak. így a bukaresti «Crouica» mult heti számában 
megjelent egy hosszabb közlemény, a mely kizárólag a 
nemreg franczia nyelven megjelent parlamenti évkönyv­
ben Apponyi által irott és a magyar alkotmány és pár­
iám1 nire vonatkozó ismertetéssel foglalkozik. Hogy mi- 
k* p ? azt alább közöljük. Csak azt bocsátjuk előre, hogy 
a czikknek tartalma, hangja, szelleme rávall Poni, volt 
román kultuszminiszter, mint értelmi szerzőre.

A czikknek személyes élű támadása közvetlenül nem 
érdekel, mert kiki maga védelmezi magát a személyes 
támadások ellen, hogy azonban mégis foglalkoznunk 
kell e czikkel, oka az, hogy a személyben voltakép az 
egész magyarságot támadja a szerző.

A czikkből kiemeljük a következőket:
«. . . . A mikor a magyarok 1896 ban megölték a 

millennáris ünnepélyt, Bánffy miniszterelnök hiába igye­
kezett rávenni Flourens Emil franczia kultuszminisztert, 
hogy a románok, szerbek és tótok tiltakozó gyűlésén ne 
elnököljön. A tiltakozó gyűlést megtartották és az egész 
franczia sajtó tüzzel-vassal bélyegezte meg a magyarok 
részben barbár, részben jezsuita zsarnokoskodását. Ezt 
az egyszerű esetet azért hoztuk fel, hogy kimutassuk, 
hogy a magyarok minden hitelüket elvesztették a külföl­
dön, s ezt a veszteséget nem fogja pótolni még Apponyi 
sem, ha mindjárt olyan könyvet ad is ki, a melynek 
akkora lapjai lehetnek, mint a milyen nagy a magyar 
alföldi puszta. A magyar lovagiasság és liberálizmus 
legendájában már nem hisz senki sem. A magyarok 
által megfizetett L’Estaffeite és L'Epoque czimü 
lapok zavaros czikkeinek tartalmát már senki sem veszi 
komolyan. Nem tudjuk, hogy Apponyi könyvének a ki­
adását miből fedezték ? a sajtó szubvenczionálására szánt 
félmillióból, avagy más alapból ? Annyi azonban bizonyos, 
hogy a fanatikus gróf müve csakis a hasztalan pocsékolt ideit 
és pénzt képviseli. Ez a könyv a legszövevényesebb 
valótlanságokat, a legmerészebb misztifikácziókat tartal­
mazza. A szerző az első negyven lapon keresztül a ma­
gyar alkotmány dicsőítésével foglalkozik, a mely tudva­
levőleg nem egyéb, mint a nemzetiségek régi szabadsá­
gainak sírja. Ezek közé tartozik Erdély önállósága is. 
Erdély akkora, mint Csehország és románok lakják. 
Apponyi nem mutatja ki könyvében, hogy minő jogokra 
támaszkodtak a magyarok akkor, a mikor Erdélyt Ma­
gyarországgal egyesitették. Ettől óvakodott is Apponyi. 
És félelme indokolt volt. Mert a franczia könnyen azt 
kérdezhette volna Apponyi-UA, hogy miért nem járlak el 
■ magyarok Erdély egyesítésénél ép úgy, mint a hogyan 
a francziák jártak el Nizza és Szavoja egyesítésekor ? 
A nép szavazatára kellene bízni a döntést, hogy Erdély 
önálló legyen-e, vagy pedig Magyarországhoz csatoltas- 
sék. A magyarok azonban, a milyen vadak ők még 
manapság is inkább az erőszakhoz, akasztófához, 
gyilkossághoz folyamodnak tervük kivitele érdeké­
ben. Miért nem beszél Apponyi ezekről és a n mz ti- 
ségi törvényről ? Miért hallgat Apponyi azokról a 
botrányos sajtóperekről, a gyakori elitéltetésekről, a me­
lyeket a magyar hatóságok ártatlan csikkekért inszeze- 
nálnak ? Francziaországban a monarchikus lapok nyíltan 
támadják a köztársaságot és semmi bantud ás sem éri 
őket. Vagy talán azt hiszi Apponyi, hogy a francziak 
elhiszik az 6 szavait és lelkesedni fognak ama hazug 
leirásos szabadságért, a melylyel a magyarok boldogítják 
a szerencsétlen román és szláv népeket ? Ha azt hiszi 
Apponyi, akkor nagyon csalódik. Olvassa el Apponyi 
Chéradame André «L'Eurcpe et la Question 
d'Autriche» és «L’Allemagne, la France et la Question 
d’Autriche» czimü könyveit, akkor az ellenkezőről fog 
meggyőződni. Látni fogja, hogy mit érhet az, a mit ő 
irt saj.it műviben a legnagyobb magyar szabadságról. 
A magyar zsarnokságnak áldozatul dobott nép-k hosszú 
szenvedéseinek arányában kezd feltűnni a láthatáron az 
igazság napja. De a magyarországi n*'pek vigasztalhatják 
magukat azzal, hogy a magyar szabadságról szóló 
legenda már csak igazán legenda. A magyarok költhet­
nek milliókat, hogy jó hírnevüket megtarthassák, de a 
világ előtt már le vannak leplezve. . . .*

íme, ilyen hangon ir egy volt román kultuszminiszter. 
A külföld nagyrészt el is hiszi ezeket az ostobaságokat, 
mert a románok a külföldi lapokban ily értelemben 
állandóan foglalkoznak Erdély átcsatolásának kérdésével. 
Poni és társai folytonosan szidják és gyalázzák a ma­
gyarságot a külföldön, a hol ritkán kínálkozik alkalom 
az ellenkezőnek bebizonyítására. Senkiscm tiltakozik a 
magyarság meggyalázása ellen. Csakis ennek tulajdonít­
ható, hogy Ureohia Vazul tiz esztendőn at tévedésben 
tarthatta a francziakat hamisított térképekkel, azt akar­
ván igazolni, hogy Magyarországon a románok vannak 
többségben. És hosszú időnek kellett eltelni, a mígnem 
Urechiat leleplezték. Úgy látszik, hogy Poni nem okult 
Urrchia sorsán. Ajánlatos volna ót is felvilágosítani 
otromba tévedéseiről, melyeknek jóhiszeműségében az 
előzmények után méltán kételkedünk.

A délafrikai háború.
Hága, ápr. 1.

Február utolsó hetében három angol tisztet 
hoztak bilincsbe verve Pretóriába, a kiket a 
búrok ellen elkövetett kegyetlenségeik miatt 
kisebb-nagyobb fogságbüntetésre Ítéltek. Ha­
sonló okból két más tisztet február 27-én tör­
vényszerűen agyonlőttek. Az erre vonatkozó 
haditörvényszéki ítéletek a következő okokra
alapitvák:

Komatipoort kerületben (Kelet-Transzvál) 1902 
októberében kiszúrt szemekkel, holtan találtak 
egy angol tisztet. Nemsokára ezután ama hely 
közelében, a hol az angol holttestet feltalál­
ták, egy ausztráliai hadtest megtámadott 11 
búrt, a kiket minden alap nélkül vádoltak a 
gyilkossággal, s kihallgatás nélkül elitélték 
őket. A tizenegy ártatlan ember sajátkezüleg 
volt kénytelen megásni a sírját. Egy német 
misszionáriust, a ki az angolok eljárását kár­
hoztatta s azt gyilkosságnak nevezte, hasonló­
képen agyonlőttek. A parancsnokid angol tá­
bornok, mikor az esetet hirül vette, azonnal 
megindította a vizsgálatot, a melynek ered- 
ményekép az egyik bűnös tisztet halálra, egy 
másikat hosszabb fogságra ítélte.

Ez a szigorú Ítélet is mutalja, mily ön­
kényes és igazságtalan volt a tizenegy búr 
elitélése.

A pietersburgi kerületben 28 búr férfit, asszonyt 
és gyermeket, a kik békésen viselkedtek, s mi­
kor az angolok megtámadták őket, a meg­
adás jeléül kendőket lobogtatlak, mindezek da­
czára könyörtelenül lemészároltak. Egy négy éves 
fiacskát, a ki a nélkül, hogy a helyzetet ér­
tette volna, egy kocsi tetején állott, agyon­
lőttek, ép úgy, mint valamivel idősebb bátyját.

Washington, ápr. 1.
A képviselőházban Suher határozati javas­

latot nyújtott be, a melyben a ház rokonszen- 
vét fejezi ki a búrok iránt és felszólítja az 
elnököt, hogy választott bíróság alakítását 
kérje. Egyidejűleg kéri a kormányt, hogy 
gondoskodjék a semlegesség szigorú meg­
tartásáról.

London, ápr. 1.
A Canada szállitógőzösön, a mely tegnap 

érkezett Quenstowneba, sok fogoly van, köz­
tük két ausztráliai tiszt, a kiket fogoly búrok 
agyonlövetesében való bünrészességért élet­
fogytig tartó kényszermunkára ítéltek.

Lon-don, ápr. I.
A béketárgyalásokról itt semmi határozottat 

sem tudnak. Maga a kormány sem kapott 
semmiféle informácziót és a kormány sem 
tudja, hogy mi történik odalent Kroonstad- 
ban. A helyzetet általában opfimisztikusan fogg á: 
föl és azt hiszik, hogy Schalk-Burger hajlandó 
lesz béketárgyalásokba bocsátkozni, és hogy 
ismeri is az angolok részéről megszabott föl­
tételeket. Londonban már különben is megelégi l- 
ték a háborút és őszintén kívánják, hogy a békét 
minél előbb megkössék.

Brüsszel, ápr. 1.
Az itteni Petit Bleu londoni értesülése alapján e 

következőket írja a walbanki fitlőzetről :
Mikor Delarey látta, hogy csapatj.lt 1200 angol 

szorongatja, asszonyokból, gyermekekoől és harczképtekn 
férfiakból kocsikkal elsánczolt hátvédet állított föl csapata 
mögé és védelmükre üt ágyút hagyott hátra, a melyet 
nemrég egyik ütközetben az angoloktól vett el. Mmd-n 
búr csapatnak van ily^n hátv.-de .-s igy az angolok 
4\ ilbank mellett is csak a harczk» ptelen emberanyagot 
ejtették fogságba, míg Delarey gmoczcsipata meg­
menekült.

Hága, ápr. 1.
Utrechtben holnap az összes európai búr 

vezereK tanácskozni fognak a béke kérdési­
ről. A búrok hir szerint vissza fognak utasí­
tani minden oly békeajánlatot, a mely nem 
biztosítja a búr államok belső függetlenségét.

Brüsszel, ápr. 1.
A búr delegátusok a legközelebbi napokban Utrechtbe 

utaznak, bogy j-lentést tegy-nek Krugernek am-rikai 
utazásuk eredményéről. A delegátusok fel fogjak hasz­
nálni ezt az alkalmat, hogy Krügert . arra (?) kérjek, 
hogy Transzvál érdekében ne utasítsa el azokat a

gazdag; csakhogy nem akartam megvallani, a 
mig tökéletesen meg nem győződtem, hogy 
nem a vagyonomat szereted bennem. Most már 
a tied, egészen a tied ez a vagyon. Vajha ju­
talmat találnál benne derékségedért és gyön­
géd önzetlenségedért!

Mikor aztán eljött az este, Bertrand elve­
zette nejét a lakásba, melyet titokban rende­
zett be kettőjüknek.

Kaczér kis villa volt, elrejtve jázminok és 
fehér rózsák között.

— Jöjj, Lisbeth, itt pihened majd ki fáradt­
ságodat, úgy, a mint álmodoztál róla, az előt­
ted kedves tárgyak között.

Kinyitott az előcsarnokban egy ajtót.
lenyesen bútorozott, pompás szalon tárulta 

szemük elé. Az állványákon, a zsöllyéken, 
mindenütt értékes csecsebecsék, a mühimzés 
remekei voltak.

— Del . . . — rebegte meghatottan Lisbeth, 
mert megismerte a saját müveit.

Úgy van — szólt Bemard — ez a máso­
dik és utolsó hazugságom. A magam számára, 
egyedül csak a magam számára dolgoztatta­
lak. Az összes hímzéseid itt vannak. Legye­
nek áldottak, legyenek kétszeresen áldottak, a 
miért megengedték neked, hogy élj és nekem, 
hogy boldog legyek I . ..

PUSZTULÁSRA SZÁNVA.
REGÉNY. ifl

Irta: BS-VTBTULiO'V 7. "V.

Orosz eredetiből fordította: AMBR0Z0Y1CS DEZSŐ.

Útközben már nem érezte azt az elhagya- 
tottságot, a mely reggel, mikor a czikket 
olvasta, olyan keserűséggel töltötte el. Akkor 
hirtelenébcn úgy tetszett neki, mintha abban 
a rettenetes nagy városban egyetlen ember 
sem volna, a ki együtt érezné vele ezt a nag y 
keserűséget.

— Olvasta ? — kérdezte Zagorszkijtól.
— Miről van szó ? — csodálkozott ez.
— Rozsnov czikket ir rólam.
— A szemtelen !
— Igen, igen .... de mitévő legyek í Iví t- 

novics Pjoto, mit tegyek ?
— Semmit. Érdemes is izgatni magát ilye n 

haszontalanság miatt. Szép is volna 1 Ugyai i

hát kit nem szidnak ? Mindenkit , . . . engem 
is leszidtak most nemrégiben. S azért mégis 
kutya bajom, élek, eszem, alszom ... és Írok. 
— Igaz, nem oarancsol reggelit ?

— Jajt igazán mondom, nincs most kedvem 
a reggelire még csak gondolni is. . . .

— Ugyan hagyja el már Demidovna Li­
za veta . . .

Ebből megértette, hogy itt nincs mit keresnie. 
A/ illendőség kedvéért még ott ült pár pilla­
natig, azután elbúcsúzott.

Az ajtóban közönyös hangon megkérdezte :
— Igaz .... mondja csak, hol lakik Ve- 

szenyev ?
— Miért kérdezi ?
— Könyveket kell hazaküldenem, melyeket 

kölcsön adott. ...
— Aá úgy ... no majd fülirom.
Megkérte, hogy várjon egy pillanatig; a 

dolgozószobájában fölirta Veszenyev czimét.
Csöngettek.
Rjumina összerezzent. Belépett Rozsnov. 

Rjuminát megpillantva, kissé zavarba jött, de 
szemtelenül mosolyogva és tiszteletteljes meg­
hajlással bement a szalonba.

— 1 alán még el is fogadja ? — gondolta 
magában Rjumina.

Zagorszkij elfogadta Rozsnovot, s a mű­
vésznő, miközben a sárczipőit húzta, hallotta, 
a mint igy szólt :

— Akármit mond is, ez — alávalósági
— Eh ! — felelt a kritikus.

Semmi ^elv*, hanem — alávalóság. Én 
mindig nyíltan szoktam beszélni. Nővel szem­
ben nem szokott az ember igy eljárni.

A beszélgetés végét már nem hallhatta.
Veszenyev szinte megütközött, mikor Katya, 

szintén álmélkodva, jelentette, hogy egy höley 
keresi. 67

— Engem ? . . . Hölgy ? . . .
— Igen . . . Nikolajevics Vitalij-t keresi.
— Vezesse be a szalonba.
Kilépett a szobából. A szalon küszöbén ta­

lálkozott Rjuminával.
— Ön az? . . . Demidovna Liza veta? .... 

Oh istenem, de hát mi történt? Egészen ki 
van kelve magából. . . .

— Én vagyok, Nikolajevics Vitalij. Egy ké­
réssel jöttem önhöz. Ön jó, derék és kedves
ember, ön segíteni fog rajtam.............. íme
olvassa.

Veszenyev, miután a czikket elolvasta, ide­
gesen összegyűrve a lapot félredobta s a düh­
től kipirulva igy szólt:

— Nem . . . mekkora gazember!
Csak gondolja meg Nikolajevics Vitalij, 

. . . hiszen ez mind nem igaz, ez mind hazug­
éi?- . . . Ön is ott volt a színházban . . . un 
is látta . . . mondja meg hát nekem őszintén 
a véleményét! Csakugyan armvira rossz vol­
tam ? \ árom az Ítéletét. Bárminő legyen is 
• • • mert ön az egyetlen, a kinek hiszek.

Kitűnő volt. Ön talentumos és tempera­
mentumos színésznő. Én már nagyon sok sze­
repben láttam ont. ... S én ezt alávalóságn ik 
belyegzem . . , ezt itt, s az ujjával az asz­
tal alatt heverő újságra mutatott.
“ Gondolja csak meg . . . gondolja meg, —• 

folytatta Rjumina hévvel : — én színésznő 
vagyok és szenvedélyesen szeretem a hivatá­
somat; dolgozom, töröm magamat, és engem 
folyton ingerelnek, üldöznek. ... El akarnak 
pusztítani. En kimerültem a küzdelemben, 
nincs több erőin . . . nem bimm tovább, nem 
bírom. . . . Egész párt, valóságos összeeskü­
vés van ellenem. . . . Tegnap Rozsnovot, mert 
szemtelen volt, kiutasítottam az öltözőmből . . . 
íme a boszu ... az alávaló, a gyalázatos, a 
hitvány boszu ...

Aá ! Tehát ez boszu ! — mondotta Ve­
szenyev.

I ersze . . . megesküdött, hogy a vesz- 
n>™íve tÖr ~ mondotta Rjumina nagyok.it

, , ^sillapodjék .... Demidovna Liza vet a.
Megálljunk . . . lássuk csak. . . . Mit lehetne 
tenni r* mondotta rövid hallgatás után.

~7 Újon rá czáfolatot. Önnek van neve, 
tekintélye. ... Unt nagyrabecsülik; önre hall­
gatnak. . . .

Kezébe vette az újságot és még egyszer át­
futotta a czikket.

Az lehetetlen, — szólt kétségbeesetten.__
Itt nincs mit megczáfolni. . . .

— Hogy-hogy nincsen ? — kiáltott föl 
már-már sértődötten.

— Nincsen ... itt nincsenek tények, mindez
csak egyéni vélemény. . . . Czáfolni csak tó. 
nyékét lehet, véleményeket nem. Nekem tet­
szik, neki nem .... ezen a téren nem lehf-t 
polemizálni. . . . Azután meg én nem szoktam 
kritikát írni, tőlem el se fogadnának ilyen 
czikket. ... 7

— De hát mitévő legyek ? mitévő legyek ?— 
su-ánkozott a kezeit tördelve. — Hiszen éz most 
napról-napra ismétlődni fog.

Veszenyev elgondolkozott.
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Amszterdam, ápr. 1.
már'T ifcÚLkÖlÖkben aZl bFSZélÍk’ h°py a* angolok 
, , baj an^k az általános amnesztiára. Kitchener 
hírhedt proklamáczióját is már legközelebb visszavonják, 
de a búr függetlenség dolgában elfoglalt rideg álláspont- 
juk meg változatlan. *

Kitchener lord jelenti
London, ápr. 1.

A hé««n 26 bü," vígaméi:
sebesnk és 259 az uranje szabadág észak-
kd a - fog.sá^ba esett- A hadművelete-
Í,r Jnly< taílSa %gm me^eheziti. Bayers búr 
ismét 7A?z y ranszvál északi részében most 

tevékenységet fejt ki, A Spelonken ke-
rotntT ,korUlzárt e?y angol őrséget, de 
felmentté T^-68 °SZl°Pa> melX az őrség
:£«t:k°°nyä s2mei

London, ápr. 1.
A hadügyminisztérium közli, hogy márczius 

»J-án Barberton közelében (Transzvál) súlyos 
vasúti szerencsétlenség történt, melynél 39 
katona életét vesztette és 45 megsebesült.

London, ápr. 1.
A Central News-nak táviratozák Pretoriából,

ráakadtak Steynra és Delarey már I rekvéstől, hogy az Egyetértés színvonalát egyre 
tanácskozott is vele. A tárgyalások részint emeljük és tartalmát gazdagítsuk:
b'-Tpv’ise&zto 1°™!°° °ly“! “f,4“.ta* terVezin,i' => »>«7«

észt fog venni a tanácskozásokban. | hivatva vannak olvasokozonségunk hozzánk való
ragaszkodását kellőképen megjutalmazni

jaszoi ét a csornai prépostságokat. Énnek a harmad­
szori betelepítésnek tehát épen a jelen évre esik a száz 
éves évfordulója és ezt a jubileumot — mint értesülünk 
— nagy ünnepséggel készülnek megünnepelni a pre­
montreiek. Ez alkalomból Bubics Zsigmond kassai 
r^m. kalh. püspök nagyobb szabású körlevelet adott ki. 
Ebben a körlevélben, miután a püspök dicsőit! a szer­
zetes rendeket, az egyházmegyéjében székhelyijei biró 
premontrei rendnek történetét részletesen ismerteti.

— Plébánoskinevezés. A Balaton József apát­
plébános elhalálozásával megüresedett zalaegerszegi 
plébániát a szombathelyi római kalh. megyés püspök, 
mint kegyur, Legáth Kálmán szenttamási apátplébá­
nosnak adományozta. A szenttamási plébánia ideiglenes 
adminisztrálásával nedig a püspök Vas Jenő segédlel­
készt bízta meg, ki eddig mint kisegítő Zalaegerszegen 
működött,

Akczló a katholikus sajtó érdekében. A pozsonyi 
katholikus kör e hónap 13-dikán közgyűlés1 fog tartani. 
Ennek a közgyűlésnek legérdekesebb tárgya lesz egy fel­
hívás. mit az ország összes katholikus köreihez szándé­
koznak intézni abból a czélból, hogy válvetve támogas­
sák a katholikus sajtót. A kör, hogy tevékenységét annál 
inkább kifejthesse, székhelyét Budapestre teszi át.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Az uj évnegyed küszöbén az 
vés figyelmét kérjük. Áthatva

olvasók 
attól a

A lapok egy része közli, hogy Kuyper mi­
niszterelnök berlini utazása a béketárgyalá­
sokkal függ Össze, más lapok megczáfolják 
ezt a jelentést.

Hága, ápr. 1.
Jóllehet félhivatalos részről megczáfolták, 

de mégis kétségtelen tény, hogy Kuyper ber- 
lim utazása összefüggésben van a békét árnyalások­
kal. Erre vall az is, hogy a miniszterelnök el­
utazása előtt tanácskozott a német követtel, 
Brüsszelben pedig titokban találkozott Fisher- 
rel és Leyds-szul.

VIDÉK.
* Peetmegyei élet. P.st-Pilis-Solt-Kis-Kunvármegye 

törvény halósági bizottsága e hónap 14-én és esetleg a 
re.t következő napokon tartja meg évnegyedes kö gyűlé­
sét a megye szék házában.

* Győr várcs a munkanélküliekért. A felszapo­
rodott munkanélküliek érdekében Győr város közigazga­
tási bizottsága felterjesztést intézett Lukács László pénz­
ügyminiszterhez, hogy a tervbe vrtt pénzügyi széképület, 
továbbá a sóhivatali és raktári épületek felépítését mi­
előbb kezdetné meg, hogy ez állal a munkahiány meg­
szüntetésére irányuló hatósági intézkedéseket támogassa.

* A szerb egyházi vagyon és a kisgazdák. A 
szerb egyházi kongresszus választmánya most tartotta 
meg az egyházi alap tulajdonát képező 4000 holdas 
szüreghi puszta haszonbérletére vonatkozó árverést. Mint 
Karlóczáról jelentik, a bérletet a szenttamási, turiai és 
környékbeli kisgazdák szövetkezete kapta meg 146.500 
korona évi bérért tizenkét esztendőre.

EGYHÁZ
A premontreiek Jubileuma. A premontrei kano­

nok-rendet — m-nt általánosan tudva van — Szent 
Norbert alapította 1121-ben, Szent Ágoston szigorított 
szabályaival. A rend, melynek az alapiló czélja szerint 
feladata volt a papság körében elhatalmasodott fegyel­
mezetlenséget ellensúlyozni, még az alapitó életében 
elterjedt egész Európában. Hazánkba II. István király 
meghívására jöttek be 1130 ban Királyok, főpapok és 
főurak bőkezűsége folytán a XIII. században ötvennél 
töijb prépostságot alapítottak. A mohácsi vész után, a 
reformáczió Idejében, a " rend elhagyta összes prépost- 
ságalt, birtokaik pedig részint a főurak, részint pedig 
a főpapok kezébe kerültek. A XVII. század végén 1. 
Lipót állította vissza ismét a rendet, de II. József császár 
újra eltörülte és csak 1802-ben 1. Ferencz engedelmé- 
Lől költöztek be ismét az országba s szervezték itt a

Meg_ van. ... Ez az egyetlen, a mit te­
hetek. . . . Elmegyek hozzá és beszélek vele.
.... Ezt megteszem unnék.............. Demidovna
Lizaveta .... önnek, a kit .... a kit ... . 
nagyrabecsülök. . . . Nem szívesem adom össze 
magamat vele, de azért elmegyek .... csak 
az isten szerelméért ne izgassa magát .... 
csillapodjék. Megkérem, hogy hagyja abban a 
támadásait.

Elkísérte Rjuminát az ajtóig, azután bement 
Nyutához.

— Ki volt nálad ? — kérdezte Nyuta.
t — Rjumina..............Ne csodálkozzál rajta

Nyuta. íme nézd, — odanyujtotta neki az új­
ságot : — nézd, ez a mai irodalom. ... Az 
elutasított udvarló nyilvánosan, a sajtó utján 
áll boszut egy nőn..............Ez ezudarság, for­
téiéin. ...

Annyira izgatott volt, hogy alig tudott be­
szélni. Nyuta fürkésző pillantást vetett rá. 
rIme ... itt van ... a mire vártam, a mitől 
rettegtem“ — gondolta magában.

— De hát mit tehetsz te itten ? — kér­
dezte tőle.

— Hogy mit? Elmegyek hozzá!
— Mmek ?
— Ráveszem, hogy hallgasson, . . . rákény- 

szeritem, hogy hallgasson, ha másként nem 
megy — felelt nagy hévvel.

— Vitya, Vitya lelkem, ne hamarkodd el a 
dolgot, fontold meg jól .... lehet, hogy té­
vedsz, és lehet, hogy 6, Rjumina, csakugyan 
rossz volt.

— No de hiszen én is ott voltam a színház­
ban .... láttam. Elvégre is Nyuta, én nem
Rjumináért vagyok fölháborodva..............Én a
nő, a művésznő jogainak a védelmére akarok 
sikraszállani.

Fölkelt és kiment.
Most először esett meg vele, hogy elfelej­

tette Nymát megcsókolni, elfelejtett tőle elbú­
csúzni.

Kevés vártáivá jött Bokorszkij.
Miután kissé beszélgeted vele, bucsuzáskor 

legkérdezte :
— Nikolajevics Vitalij itthon van ? Dolgo- 

ík ? Benézek kissé hozzá.
— E’ment.

Hogy az utóbbi időben soha sincsen itt­
honi — szólt az orvos elégedetlen hangon.

(Folytatása következik.)

szives olvasó esetről-esetre látni fogja, 
mennyire komoly és czéltudatos ez a 
vésünk.

Az Egyetértés, a régi tradicziókon haladva 
mindazt fogja nyújtani olvasóközönségének, a 
mit a legnagyobb magyar laptól méltán el­
várhat. Némelyes bizonyságául e törekvésünk­
nek megkezdtük Eötvös Károly fenomenális 
nagy munkájának közlését.

A nagy per,
mely ezer év óta folyik s ma sincs vége
czime a nagy munkának.

A vérvád a nagy per, mely ezer év óta tart 
s a melynek ma sincs vége. Kipattant az em­
beri gyengeségből, a fanatizmusból, a babonás 
képzeletből, a mely a gonosz hiedelmet be­
fogadta és terjesztette. Elcsendesedett, elné­
mult időnkint, de egészen ki nem halt a kép­
zeletből soha.

Sok köny omlott, sok vér hullott érte már. 
Történetek följegyezték száraz adataikat, kró­
nikák őrzik emlékeiket. Őrzik Tisza-Eszlár ét is.

Ezt a pert Írja most meg minden részletei­
vel, rejtelmeivel, nagy titkaival együtt Eötvös 
Karoly, lapunk szerkesztője s memoirjainak 
már tárgyánál fogva ez lesz a koronája.

A vérvád nagy drámáinak krónikáit a 
múltban azok Írták meg, a kik nem álltak az 
események központjában. A tisza-eszlári nagy 
pert az irja meg, a ki, mint védő, a nagy 
titkokba, a sötét rejtelmekbe be volt avatva ; a 
ki nemcsak a tolinak, de az észleletnek is 
igazi mestere; a ki figyeli, észleli és bíráló 
szellemmel vizsgálja a korszakot, a melyben él. 
így lesz majd az a nagy mü igazi tükre a 
nagy pernek, a mely ezer év óta tart s ma 
sincs vége.

Nem szakemberek számára irja müvét 
Eötvös Károly. Jogi, orvosi tudományban jár­
tasak is megtalálják benne azt, a mi őket külö­
nösen érdekli, de minden gondolkozó ember, a 
ki az idők eseményei iránt érdeklődik, tartoz­
zék bármely osztályhoz vagy felekezethez, 
épen olyan érdekkel olvassa majd, mint a 
szakember. Eötvös Károly a tisza-eszlári per 
igaz történetét irja meg, de ösmerteti e mü 
keretében a bazini pert a 16-ik, a sárosme­
gyeit a 18-ik szazad közepéről és a peéri ügyet 
ugyancsak a 18-ik század végéről.

*

Az újonnan belépő előfizetőknek az eddigi folyta­
tásokat megküldjük.

az, a mi 
A lcgna- 

8 igazán nem-

Az Egyetértés egyebekben marad 
harminczhat éven keresztül volt. 
gyobb, a legtartalmasabb, 
zeti lap.

Iránya jövőre is változatlan marad. Szabad­
elvű, erős magyar, s az ország függetlensé­
gére törekedő. Ausztriával szemben az önálló 
és történelmi nagy Magyarországot törekszik 
visszavivni.

A gazdaközönség érdekeit, a nemzeti ipart és 
a kereskedelmet egyaránt védelmezi. A tisztvise­
lők érdekeit támogatja, tanáraink s tanítóink ne­
mes munkálkodásában a nemzet jövendőjét 
látja.

Ellenzéki lap, mely szigorúan ellenőrzi és bí­
rálja a kormányt. Tárgyilagos, igazságos és 
nem személyeskedő. Mást, mint magyar érde­
keket nem ismer.

Az országgyűlés tárgyalása t a legkimeritűb- 
ben közli, s u közgazdasági kérdéseket ezentúl 
meg bővebben tárgyalja. A hírszolgálatban 
pontos, gazdag és tisztességes.

k. 6U f.

s katonák számára 
Es pedig:

2 k. 40 f.
7 „ —- _

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hóra.............................
Negyedévre .......................
Félévre..........................
Egész évre ...

Tisztviselők lelkészek, tanítók 
kedvezményes áron küldjük

Egy hóra.....................
Negyedévre ....
Félévre...................................14 ?   ''
Egész évre.......................28 l — ’

Mutatványszámot kívánatra szívesen küldünk 
mindenkor és mindenkinek. Megrendeléseket 
telefon utján is elfogad a kiadóhivatal. A 
kihordó már a legközelebbi számot hozza az 
előfizetési nyugtával együtt. Telefon szám 706.

i
( Az „EGYETÉRTÉS“

szerkesztősége és kiadóhivatala^

Budapest, I?., papnövelde-utcza 8, >

ÚJDONSÁGOK.
— április 1.

— Személyi hírek, Vilma, németalföldi ki 
rálynő és térje Henrik herczeg csütörtökön a 
lóri kastélyba, mennek, a hol augusztus elejéig 
maradnak. — József és László föherczegek és 
Zsófia főherczegnő, József Ágost főherczeg gyer­
mekei ma este 6 órakor San-Remóból Bécsbe 
érkeztek és rövid tartózkodás után tovább 
utaztak Kis- fapolcsányba. — Vera Württem­
berg! herczegnő ma este ahannoverai királynő 
látogatására Gtnundenbe érkezett. — Ftílöp 
orleánsi herczeg — mint a Le Rappel jelenti 
— az uj franczia választások idejére San Re- 
moba költözik, a hol a választások lefolyását 
be akarja várni.

Általános sztrájk Fiúméban.
— Az Egyetértés t(időállójától, —

Említettük egy fiumei távirat nyomán, hogy 
Fiúméban kétségtelenül a legutóbbi trieszti 
sztrájk behatása alatt szintén nagy sztrájk 
van készülőben. A ma érkezett távirati hírek­
ből már arról értesülünk, hogy a Fiúmét fe­
nyegető sztrájk tényleg be is következett. 
Általános sztrájk van 'Fiúméban mindenfelé. 
A kikötőben szünetel a munka és olyan jelen­
ségek mutatkoznak, melyek teljesen előkészí­
tett sztrájkmozgalomra vallanak. A sztrájkról 
ma a következő táviratokat kaptuk:

Fiume, ápr. 1.
A sztrájk ma általános jelleget öltött. Az 

Üngaro-Kroala hajóstársaság fűtői és munkásai 
beszüntették a munkát _i sztrájkhoz az Adria 
tengerhajózási részvénytársaság fűtői is csatlakoz­
tak. A kikötőben és dockokban szünetel a 
munka.

A sztrájkot az Ungaro-Kroata hajóstársaság 
fűtői kezdték, a kik ugyanannyi bért követel­
tek . a társaságtól, mint a mennyit az Adria 
fűtői kapnak. Ennek daczára az Adria fűtői is 
csatiakoztak a sztrájkhoz, noha az Adria arány­
lag a legtöbb bért fizeti munkásainak. Bizo­
nyosnak látszik tehát, hogy az Adria munká­
sai a sztrájkot támogatni fogják.

Fiume, ápr. 1.
A sztrájk mindinkább nagyobb arányt ölt. 

Az egész városban szünetel a munka. Mind­
inkább valószínűbbé válik, hogy ugyanazok a 
kezek készítettél: elő ezt a sztrájkot is, a melyek a 
ttieszti sztrájkot kitörésre bírták. A hajóstársasági 
íüiók sztrájkjához a vasúti munkások is csatla­
koztuk. Minden jel arra vall, hogy olasz szo- 
czialisták szítják a mozgalmat, melynek hatása 
beszámithatlan. A városban a közlekedés tel­
jesen megakadt, mert a lóvasúti alkalmazottal: is 
a sztrájkolok sorába álltak. A hatóságok minden 
intézkedést megtettek a rendzavarás megaka­
dályozására és a városban nyogalom van.

Fiume, ápr. 1.
A kikötőben alkalmazott hajó és vasúti 

munkások sztrájkja egész napon át tart. A 
munka szünetel. Kényszerűségből a munkások­
kal való szolidaritás kedvéért a sztrájkunkhoz 
csatlakoztak az Adria fűtői is, a kiknek ma­
gatartása miatt a kikötőben horgonyzó Adria 
hajók nem mozdulhatnak. Az Adria igazgató­
sága ma tudatta a fűtők küldöttségével, hogy 
hajlandó azt a fizetést megadni, melyet az 
adriai, vagy földközi tengeri hajózási vállala­
tok bármelyikénél élveznek. A küldöttség 
visszatérve kijelentette, hogy ezt a feltételt 
nem fogadja el, mert az Adria fűtőinek mai 
fizetésé nagyobb, mint azoké. További fizetés- 
emelést kérlek, mire az Adria a tárgyalásokat 
beszüntette.

A többi munkaadó sem hajlandó a mun­
kások bérét fölemelni. A Zimonyi-Schwarz- 
féle kikötöépitkezési vállalatnál' a munka 
zavartalanul folyik, miután a tulajdonos a 
bérüket már tegnap önkéntesen felemelte s 
igy megakadályozta a sztrájkhoz való csatla­
kozásukat. A személyforgalom Abbáziába ren­
des. A rakparton több száz munkás sétál, de 
rendzavarás nem történt. Nagy részük a táj- 
községekben és a közeli helyeken tartózkodik, 
hogy esetleges rendzavarás részesei ne legye­
nek. Délután a munkások egyes csoportjai 
kísérletet tettek a tárgyalások újabb felvé­
telére.

Fiume, ápr. 1.
Kel. Ért. jelenti Fiúméból: A sztrájk 

keletkezésében közvetlen hibás a fiumei tanács, 
mert a rendőrség, a mely jókorán értesült arról, 
aogy egy bizonyos Schneider nevezetű egyén 
szítja a sztrájk mozgalmat. Schneidert kiutasí­
totta Fiúméból; Sclineider azonban a kiutasító 
határozat ellen a tanácshoz felfolyamodással 
élt, a mely ez ügyben még nem határozott.

A decoltage kérdése a hajjal udvarban Sokat 
beszélnek mo tanában Hollandiában egy kényes kanapé* 
perről, a mely Kuyper miniszterelnök lányai és az 
udvnrmesternó közölt folyt le s mely az udvarmesternél 
teljes kudarczávul végződött. Dr. Kuyper Ábrabám 
ugyanis igen puriián szellemben nevelte leányait, mint 
olyan ember, a ki egyszerű falusi lelkészből, később 
újságíróból leli miniszterelnök. A legutóbbi {udvari bálra 
Kuyper kisasszonyok is hivatalosak voltak. A hollandiai 
udvarnál is azt követeli az etikett, hogy a hölgyek ki­
vágott ruhában jelenjenek meg az udvari bálon. A 
miniszterelnök leányai a főudvar mesternőnek szerény 
levelet Írtak, a melyben megkérdezték : nem volna-e 
lehetséges, hogy ne kelljen kivágott ruhában 
megjelenniük, s remélik, bogy ez nem fogja meg­
akadályozni, hogy a királynőnek bemutassák őket. A 
főudvarmesternő goromba levélben azt válaszolta, hogy 
az etikettől nem lehet eltörni, s különben sem tudja 
belátni, miért kr,llene a miniszterelnök leányait a király­
nőnek bemutatni. Dr. Kuyper szó nélkül zsebrevágla a 
goromba levelet s a legközelebbi kihallgatás alkalmával 
megmutatta a királynőnek. A királynő, hír szerint, 
nagyon megharagudott a főudvarmeslernőre, de kijelen­
tette, hogy, nagy sajnálatára, az előirt szabályokon ő 
sem változtathat, ellenben gondoskodni fog róla, hogy a 
miniszterelnök leányai teljes elégtételt kapjanak. Az 
udvari bál után való napon, a melyen Kuyp>r leányai 
természetesen nem jelentek meg, a királynő meghívta 
őket teára s teljes bárom órán át beszélgetett velük, 
miközben a főudvarmesternő a többi udvari személy­
zettel az előszobában várta a királynő parancsait. A 
királynő azután egész a lépcsőig kisérte vendégeit. Így 
leczlézlette meg főudvermesternőjét, a ki született grófnő,
Az udvari körükben természetesen sokat beszélnek erről 
az mczidensrol.

— Ovácz'ió y.anardelitnek, Mintegy 300 né­
met, a kik a Garda-tó mellett tartózkodnak, a 
„Mocenigo“ gőzössel Madamoba érkezett, hogy 
Zanardclti miniszterelnököt üdvözöljék. Egy 
küldöttség a miniszteri de ők villájába ment és

A

— Wekerle a domokráoziárvl. A belvárosi de­
mokrata kör egyik ülésén tudvalevőleg elhatározta, hogy 
a demokrata eszméknek a nagy közönség rétegeibe való 
elhintése czéljából felolvasó estélyeket rendez, melyen a; 
érdeklődők megjelenhetnek. Ezen felolvasások elseje ebben 
a hónapban lesz, a melyen hir szerint Wekerle Sándor 
volt miniszterelnök fog szabad előadást tartani a demo- 
krácziáról. Az előadás iránt nagy az érdeklődés már is 
a főváros köreiben, nemcsak az előadó egyéni kimagasló 
kvalitásánál fogva, de mert maga a tárgy is, melyről 
előadást tart, egyike a legaktuálisabb társadalmi kérdé­
seknek. Ezt az előadást nyomon követik a többi, szintén 
közéletünk kitűnőségei által tartandó előadások.

— A roméin trónörökösné balesete. Buka­
restből jelentik, hogy husvét másodnapján a 
román trónörökösnét kocsikázás alkalmával, 
baleset érte. A herczegnő, mint rendesen, ez 
alkalommal is maga hajtotta a lovakat. A mint 
a kocsi befordult a Decebál-utczán, egy sebe­
sen érkező villamos kocsi nekiszaladt a trón­
örökösné hintájának, szerencsére azonban a 
vezető elég gyorsan tudott fékezni, s igy csak 
a kocsi rudja és lámpája törött el és a ló 
sérült meg. A trónörökösnének az ijedtségen 
kívül egyéb baja nem történt.

— Nem lesz kihallgatás. Széli Kálmán™miniszter- 
eloök, úgy is mint belügyminiszter csütörtökön, e hó
3- án nem ad kihallgatást. — Úgyszintén nem ád álta­
lános kihallgatást dr. Wlassics Gyula vallás- és közokta­
tásügyi miniszter sem.

— Az elzárt iparcsarnok. Az eset olyan 
botrányos, hogy még a főváros tanácsa által 
elkövetett botrányok között is kiválik és sze­
met szúr. Pedig ezzel igazán sokat mondtunk.
Arról van ugyanis szó, hogy Budapest főváro: 
bölcs kupaktanácsa a húsvéti ünnepek dél­
utánjain elzáratta a közönség elől az ipar­
csarnokot, a melyben a Kossuth-mauzoleum 
pályamüvei kiállítva vannak. Ezer meg ezer 
ember kereste föl az ünnepek délutánjain a 
városligetet, hogy megtekinthessék a müve­
ket, a melyről oly sok szó esett az utóbbi 
napokban, A kegyeletes érzés Kossuth Lajos 
emléke iránt az emberek ezreit vitte az ipar­
csarnok tágas kapujához, hogy bemenjenek 
megnézni a Kossuth Lajosnak emelendő sír­
emlék terveit. De csak a kapuig mehettek. A 
széles rostéig le volt eresztve és a csarnok 
el volt zárva a közönség elől. Mit törődik 
Budapest tanácsa a nagyközönséggel s annak 
érdekével ? Vájjon van-e ennek a tanácsnak 
egyetlen intézkedése, a melyből azt lehetne 
következtetni, nogy a tanács a gondjaira 
bízott főváros lakosságával törődik ? De végre 
is ezt a felháborító czinizmust nem lehet szó 
nélkül eltűrni. A pályatervek márczius 29-től 
két héten át közszemlére lesznek kitéve, igy 
hangzott a hivatalos kommüniké. Ennek da­
czára a helyiségek márczius 30 és 31-ikén dél­
után zárva voltak. Ki felelős ezért? Ki adott 
ki ilyen irányú rendeletet ? Ezt kérdezzük a 
tanácstól, és reméljük, hogy a holnapi köz­
gyűlésen akad városatya, a ki e kérdéseket 
a tanács urainak megismétli.

— Egyetemi hírek. A budapesti tudományegyetem 
jogi karán a húsvéti szünidő után az előadások április
4- én, a szigorlatok pedig április hó 7-én kezdődni-k. —
Itt említjük meg, hogy az egyetem rektora közhírré 
teszi, hogy a doktori diplomára az eddigi két korona 
bélyeg helyett a közoktatásügyi miniszter rendelete alap­
ján ezentúl bárom korona bélyeg illesztendő. A dokto­
rátus tehát egy koronával lett drágább.

— A török trónörökös halálhírének ezér- 
folata. A Béri. Tagblatt tudósítójának jelen­
tése alapján közöltük, hogy a török trónörökös 
meghalt. Ezt a hirt most Konstantinápolyból 
hivatalosan megczáfolják.

— Ingyen-tej és kenyér. Máramaros-Szigeten — 
mint levelezőnk irja — az újévi megvallott üdvözletek­
ből összegyűlt pénzen melegedő és ingven-tej meg kenyér­
osztó Iv-lyet állítottak, a hol deczembertől egész nagy­
szombatig több mint 50.000 adag tejet és kenyeret osz­
tottak ki. Báró fíosner Ervin főispán eszméje volt és 
ez az üdvös mozgalom eredményezte, hogy Mármaros- 
Szigeten egy harmadéven át éhező-nyomorgó ember 
nem akadt. Naponta 300 — 500 éhező étkezett ezekben 
tejkiosztó helyiségekben.

— Megszöktetett milliomos leány. Becsből 
romantikus história hírét jelentik. A regény 
előjátéka Oroszországban játszik. A lublini 
kormányzóság területén ólt ugyanis egy dús­
gazdag orosz nemes, a kinek vagyona több 
millióra rúgott. A mikor meghalt, millióit 
özvegye és két leánya örökölték. Amna most 
20 éves, Róza pedig 17. Elképzelhető, hogy a 
gazdag és szép leányoknak sok kérőjük volt.
Egyik legkitartóbb udvarló volt I). István 
egy 35 éves orosz földbirtokos, a ki Rózát akarta' 
nőül venni. Daczára, hogy a leány vonzódott is
hozzá, édes anyja hallani sem akart a házasságról. _
Róza azonban mindjobban megszerette kitartó I , , 1“U°7‘ °
imádóját. Az özvegy elhatározta, hogy eluta- kulluszmlriiszter — 
zik a leányaival együtt. Svájczba indultak s | láko,aüí-'yi'k közveti 
az első megállóhelyük Becs volt. Husvétra 
érkeztek az osztrák császárvárosba, hol a leg­
előkelőbb szállodában béreltek egy több szobá­
ból álló lakást. A szép Róza folyton derült 
kedélyhangulatban volt és úgy látszott, hogy 
már nem is gondol lovagjára. Iiusvét eisö 
napján aztán, mikor az anya reggel bement a 
lányok szobájába, Anina nyugodtan aludt ágyá­
ban, Róza ágya azonban üres volt. Az asztalon 
levél hevert, melyben a leány röviden tudatta 
az anyjával, hogy igy nem képes tovább élni.

— A rákbaj terjedése éNémetors&ígban. 
Hogy a rákbetegség mennyire terjed Német­
országban, azt most két statisztikai kimutatás 
is igazolja egyszerre. Az egyik azt mutatja 
ki, hogy a különféle kórházakba hány rái:- 
bajof, embert vesznek föl, a másik pedig arról 
számol be, hogy hány ember hal meg rákban 
évenkint. Az első kimutatás szerint a legutóbbi 
két évtized alatt a rákmegbetegedés 266 
százalékkal emelkedett. Megjegyzendő, hu.: y 
ez a szaporodás nem áll arányban a kórházak 
szaporodásával, hanem több mim kétszeressel 
haladja meg azt. A másik, a rákbajban elunt­
tá k statisztikája azt mutatja ki, hogy: 1. A
német birodalomban a rák legjobban terjedt 
Württenberg, Hamburg, Pózén vidékén és a 
Rajna balparti részein, kevésbbé Hannover­
ben, Wesztfáliában, Hessenben és Poroszor­
szág keleti részében. 2. A rákban elhunytak 
száma a lakosság szaporodásával nem áll 
arányban, vagyis a százalék növekedett. 3. 
A rák-esetek minden életkorban szaporodtak. 
4. Az utóbbi időben aránylag fiatalabb embe­
rek is megkapják a bajt. 5. Több asszony 
szenved rákban, mint férfi, a férfiaknál azon­
ban a betegség hevesebb lefolyású.

— Ä világposta-egyesület Jnbiláris emlékműve.
Az egyetemes viláirposta-egyesület 25 éves fennállása a! 
kalmából az 1900. évi július havában Bernben ö.ssz= 
gyüit kongresszus elhatározta, hogy a nemzetközi posta 
iroda költségén emlékművet állának föl. A sv.üczi sző 
vetségtanács, a melyet a szükséges intézkedés k meglét- • 
lével megbíztak, a mint azt Zürichből táviratozz k, 
egy tizenegy tagból álló bíráló bizottságot bízott meg a 
nemzetközi pályázat lejária után beérkező pál vatnüv k 
megbirálására. A bíráló bizottság következő tagokból ;tii.- 
Hake titkos postatanácsos Berlin; Hellmer Odor 
tanár Bécs ; gróf Lilnlina építész Brüsszel; JJildahl 
tanár Koppenhága ; Uriote l elad a Jós építész M Arid; 
Bertholdi Ágost szobrász Páris; Arm stead H. H 
London ; Stróbl Alajos szobrásztán.ír Buda; est; .élment 
taDár Róma; Pluntschli tanár Zürich és Ruffu Jei, í 
a nemzetközi postairoda igazgatója.

— Kemopatla vergyógyltás. E hathatós és fényei 
eredményeivel magában álló g; 
idő alatt megnyerte a felső- és legfelsőbb körök Lizáimul 
és elismert legbiztosabb és legjobb gyógymód lett. A i u 
ezrekre menő gyógyult mint lelkes ' apostol terjeszti e 
kezelést, mely kellemes, egyszerű és a hivatás t.-li- sít<-- 
sében nem gátol, de eredményeiben tökéletesebb, öl 
bármely fürdő vagy intézeti kezelés. Dr. k v.ics ,1., 
fővárosi orvos, e gyógymód megalapítója és egyedüli 
képviselője, most kezdi tavaszi kúráit, melyek --'mint 
tizennégy évi tapasztalat mutatja, — a képzelhető leg­
szebb sikerrel járnak asthma, szív, tüdő, vese, gyomor 
és bélbajoknál, ideghetegsvgekoél (neurasthenia liysV-ria) 
és makacs bőrbajoknál. Őszintén ajánljuk e felsorolt ba,ok 
egyikében szenvedő, de eddig fel n-m gyógyult b. í 
nek, hogy vegyék elsősorban a vérgyógyitást igénybe. 
Dr. Kováss J., kinek Budapest, vaezi körút IS. sz. 
I. emelet alatt egy e czélnak szolgáló rendelő intézete 
vau, ott naponta betegeket fogad és meghívásokra bete­
geket látogat a fővárosban és a vidéken. L v . uh meg­
keresésre szívesen föl világosi ttissal es tareVscsal szei.-d.

— Homór és az alkohol. Már Homérosz id i- r 
is volt alkohol-kérdés. A bern >k mar akkor sokan 
üdvös, erősítő hatást tulajdonítottak, mig tn .sok kárbo; 
látták s az egészségre ártalmasnak tartottuk, fi 
bizonyilékát az Iliász C-ik könyvében találju .. üt ka 
ugyanis a fiát, Hektort a következő szavakkal akarj» 
borivásra bírni: «Maradj, a mig édes bort hozok neked 
a miből Zeusz apánknak s a többi isteneknek áidoz 
hatsz s magad is élvezettel ihatsz, előnyödre. Mert a 
fáradt férfiul a bor meg-rősiti . . . stb > Ilekior err. 
kiivetkezőlog válaszol: «Ne hozz nekem édes bort, jó 
anyám, nehogy meggyöngits vele és a bátorságot meg j 
harezot elfeledjem.» Modern világításban ezt akk :;l 
magyarázzák, hogy az alkohol előbb erőt ád, azután 
gyöngít.

— Alavantics testvére. Feltűnő letartóz 
tatás hírét hozza Becsből a táviró. A r.-ndó:- 
ség néhány nap előtt letartóztatta Alarm - ■ 
Arzén nyugalmazott szerb számtanácsost, a 
Sabáczban agyonlőtt Alavantics testvérét 
Arzénnak hir szerint színien része volt a saboci 
pucscsban.

— Sorozás a fővárosban. A fővárosi soroz - bizott­
ság. mely a húsvéti ünnep.k alatt szünet.t tartott, hó­
nap, április 2-an újra megkezdi működését az üllői-ull 
Mária Terézia-kaszárnyában. Ezúttal a harmadik kor 
osztálybeli hadkötelesek állanak a sor alá. A budapest 
illetőségű hadkötelesek sorozása április 7-én ér véget . $ 
másnap megkezdődik az idegen illetőségűek előállítás., 
a mi április bő végéig tart.

— Öngyilkos honvédszázados. Fiúméban 
ma Capp Albert honvédszázados, a budapesti 
Ludovika-akadémia tanára jübe lótie magát. Az 
öngyilkosság a Baross-kikötú’oen történt. A 
golyó átfúrta a százados koponyáját. Az ön- 
gyilkosság okát nem ismerik.

— Tanügyi estélyek Bukarestben. A romár 
mint Bukarestből jelentik — a- 

közvetleu megismerése és tanulmányozás: 
czéljából elhatározta, hogy «tanügyi cstvly.-eket rendez 
melyre tanárokat és tanulókat fog meghívni. A miuiszUi 
az első estélyt vasárnap tartotta <-s 'arra 38 tanar 
tanárnő és egyetemi hallgató volt hivatalos. A legköz - 
lehbi esteiyre vidéki tanárokat és tanulókat fog meghív:..

A romániai zstdók kivándorlása. Kö­
zöltük, hogy a romániai uj ipartörvény kémé 
nyen sújtja ismét a romániai zsidókat. Ennek 
folytán a zsidók közt a kivándorlási mozgalom 
mind nagyobb mérveket ölt. Sok kézműves
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rendőrséget is értesítették s tudatták azt a 
gyanút is, hogy a szép Rózát alkalmasint D. 
István szöktette meg. Később ugyanis kide­
rült, hogy látták őket együtt. Érdekes, hogy 
a leány föltűnő szőke szépség, a férfi pedig 
szinte ijesztően rút és forradásos arezu. A 
rendőrség a szélrózsa minden irányában kül­
dött táviratot a szökevények személyleirá- 
sával.

Katonák a múzeumban. Külföldön régi, dicsére­
tes szokás, hogy az ujnnezokat elviszik a múzeumokba, 
képtárakba, megmutogatják nékik a szobrokat és más 
nevezetességeket. Úgy látszik ez a jó szokás nálunk is 
divatba jön. A húsvéti ünnepek alatt a gyalogezredek 
legénysége csapatostul járta be a múzeumokat es képtá­
rakat. A nemzeti múzeumban a bosnyák gyalogezred 
legénység" járt hétfőn c*s kedden és a természet rajzi, 
meg a regiségtárt tekintették meg. A katonáknak az osz­
tályvezetők népszerű magyarázattal szolgáltak, a mit ők 
nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgattak végig.

— Szerencsétlenség a lóversenytéren. A
berlini gyepen ma halálos szeremcsétlenséo- 
történt. A tavaszi handicap-ben Jerabek 
nevű jockey, a ki fíarpune-í lovagolta, 
köti Ír ve ereszt
f

Khinába törekszik. Az odautazás 1400 frankba 
kerül egy személynek. Más szegénysorsu csa­
ládok azzal a kéréssel fordultak az orosz kor­
mányhoz, hogy az utazási költségeket szállítsa 
le. A párisi „Alliance Izraeli te*, mint Buka­
restből táviratozzak, a segélypénzek kiosztását 
egyelőre felfüggesztette, minthogy az egyesü­
let pénztára már nem birja el a roppant 
költekezést.

A müncheni állampapír lopás. Karlsbadbol 
táviratozzak: Márczius 27-én rgy körülbelül 24 éves nJ 
egyik karlsbadi valló-üzletben 20.0U0 korona magyar 
koronajáradékot és 9000 frt magyar aranyjáradékot vál­
tott be. A karlsbadi rendőrség kiderítette, hogy ezek az 
állampapírok azon lopásból származnak, melyet nemrégi­
ben egy nemzetközi tolvajbauda Münchenben hajtott 
végre. A r.ű ugyanaznap egy 65 év körüli férfi társasa­
gában nyom nélkül eltűnt Karlsbadból.

— Huszonkét ember katasztrófája. Dal­
tanból (Ohio) jelenti egy távirat a következe 
borzalmas katasztrófát: Egy bányában gáz- 
kiöinlés következtéb meggyuladt a szénpor, 

ml nagy rob’ -»ná zott. A robbanás 22
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— Szerencsétlenül Járt turisták. Négy bécsi tu­
rista közül, a kik a húsvéti ünnepi ken kirándulást 
tettek a Rax-vidékre, az egyiket, Schmidtet, a ki állító­
lag egy déli vasúti hivatalnok fia, halva találták meg a 
a Rax alján. A másik háromnak nem akadnak nyo­
mára. A mentési akczió folyamatban van, de a hó és a 
járhatatlan utak nagyon megnehezítik azt.

— A moszkvai diákzavargás. A legutóbbi 
diákzavargás alkalmából — mint egy Moszkvá­
ból érkezett távirat jelenti — ezernél több 
embert tartóztattak le. Ezek közt van hétszáz 
egyetemi hallgató és nyolczvan tanulóleány. Leg­
többjüket három évi fogságra ítélték, de egy 
részüket Szibériába deportálták.

— Nagy verekedés Páriában. Egy Párisból ér­
kezett távirat jelenti, hogy az elmúlt éjjel ott egy nyil­
vános házban a vendégek közt óriási verekedés támadt. 
A rendőrség tizenkét sebesültet vitetett a kór­
házba, köztük két haldoklót. Negyven embert le­
tartóztattak. A verekedés oka ismeretlen.

— Gyilkossóig a kaszárnya udvarán. 
Szofronov törzsszázados — mint nekünk Kievből 
táviratozzák — tegnap a Mirgorod-kaszárnya 
udvarán sok ember szemeláttára agyon­
lőtte Grodszkij hadnagyot. Tettének indító oka 
állítólag az volt, hogy a hadnagy megsértette 
családi becsidetét.

— Öngyilkosság a vasúti kocsiban. Ugyancsak 
nagy borzalom lepett meg —mint egy Budweisból éi ke­
zelt távirat jelenti — egy vasúti kalauzt, a mikor 
szombaton éjjel Grstzen állomásnál benyitott egy kocsi 
mellékbelyiségéb”. Eny utas függött o't a függöny 
zsinórján halva. Az illető állítólag egy fehérnemű gyáros 
volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— Az <apostol» halála. A budavári koronázó 
Mátyástemplomban a nagycsütörtöki lábmosás szertartá­
sához meghívtak «apostoli nak Weigel Kilián 82 éves 
budai polgárt is. Az öreg embert mód ft lett megörven­
deztette ez a megtiszteltetés s a mikor a herczegprimás 
ajándékát, a vadonat uj ruhát magára öltötte, mint 
megírtuk, annyira izgalomba jött, hogy szélhüdés érte, 
úgy annyira, hogy az ünnepi istentiszteleten már nem 
vehetett részt. Állapota egyre rosszabbodott s végre 
tegnap éjjel szenvedéseitől megváltotta a halál. Temeté­
sén, mely holnap lesz az országház-utcza 29. sz. a. 
házból, testületileg vesznek részt az elhunyt kollégái, a 
várbeli öreg «apostolok.»

= A hirtelen meghalt állatorvos. Petróczky 
Lajos állatorvost, mint mean luk. halva találták a József- 
köriit 7-dik szám alatt levő lakásán. A holttestet ki­
szállították az orvostani intézetbe, a hol ma felbontották. 
Megállapították, hogy szivszélhiidés érte és ez okozta 
halálát.

— Merán'oan letartóztatott álgrófnö. A meráni 
rendőrség — mint onnan táviratozzák — márczius 28-án 
letartóztatott egy sz<:p hölgyet, a ki Budapestről érkezett 
Meránba s meg akart zsarolni egy ott időző magyar 
mágnást. Úgy látszik, hogy a nő már régóta üldözi a 
mágnást, a ki e miatt bizonyosan jelentést is tett a 
budapesti rendőrségen. Erre vall azon körülmény, hogy 
a növel egyidejűleg két budapesti detektív is Meránba 
érkezett és állandó figyelemmel kisérte őt. A hölgy 
grófnőnek vallotta magát a fogadóban és a sógora, a ki 
vele jött, szolgája gyanánt szerepelt. A mikor letartóz­
tattak a zsaroló nőt, töltött revolver volt nála. A meráni 
rendőrség az álgrófnő Magyarországba való szállítása 
iránt intézkedést telt.

— Halál a vendéglőben, Kamarás Ferenez 
külső kér p"si-u' 80. szám alatti vendéglőjében ma éjjel 
egy ismeretlen férfi hirtelen rosszul lett. A vendéglős a 
lakásán helyezte el a beteget, a ki reggelre ott meg­
halt. Holttestéi a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy az ismeret­
len személyazonosságul megállapíthassa.

— Szélhámos osztrák színész. A fővárosi rend­
őrség veszedelmes szélhámost tartoztatott le Mittelmann 
Gusztáv ötvenegyéves, gráczi születésű színész szemé­
lyében. Mittelmann volt tanító, fodrász, hivatalnok, 
legvégül pedig színész lett. Végtelen könnyelműsége sok 
kellemetlen kalandba sodorta. Nápolyban u'.czai énekes 
is volt. Vándorlásai közben Budapestre is ellátogatott s 
itt özv. Lestyák Józsefnénál hónapos szobát bérelt. 
Mittelmann hálójába csalta az özvegyet, a Li a 
házassági ígéretek hatása alatt négyezer koronát 
adott át neki. Alig hogy a pénzt kézhez vette 
Mittelmann, faképnél hagyta az özvegy t és künnyü- 
vérü nőknek udvarolt. Az özvegy hiába kereste hütelen 
vőlegényét. Tfgnap azután ép azon pillanatban ötlött 
izemébe, mikor Mittelmann egy gráczi leánynyal a 
nyugati pályaudvaron el akart utazni. Lestyákné lár­
mázni kezdett és az ottlévő rendőrrel letartóztatta 
a szélhámost. A főkapitányságon történt kihallgatás után 
Mittelmannt az ügyészségnek adták át.

— Hírek a rendőrségről. Késelés. Melyiska 
György borbélysegédet az éjszaka több társa megszur- 
kálta. A mentők a Rókusba vitték. — Tűz. Rosen­
berg Márkus kerepes: ul 70. szám alatti lisztáru-üzleté­
ben az éjszaka tűz. támadt és nagyobb összeget érő 
áru elégett. — Életuntak. Doboczi János napszámos 
j hegy-uteza 8. szám alatti lakásán szer Imi bánatában 
mellbe szúrta magát. — Kagy Gyula pénzügyőri fel­
vigyázó a külső váczi-ut 14. szám alatti pénzügyőri 
laktanyában sublimat-oldatot ivott. Mind a Lét éleluutat 
i Rókusbán ápolják.

Szocziaüsta kongresszusok.
(Az EgydtérU's tudósítójától.)

A nemzetközi szoczialista párt három napos 
gyűlését ma délután fejezte be. A külfölditől 
független pártprogramm szerkesztését határoz­
ták el, miután azokban, különböző időkben és 
helyeken hozatván, eltérések vannak. Szóba 
került a munkanélküliség, melynek csökkenté­
sére bizonyos minimális munkabér és a 8 órai 
munkaidő törvénybe igtatására fogadtak el 
határozati javaslatot. E kettő volt főbb pontja 
a mai gyűlésnek.

A Mezőtúron gyülésezö újjászervezett szo­
czialista párt tegnapi tanácskozásán a házi 
tűzhely védelme került szóba; követelték to­
vábbá a nagybirtokok, hitbizományok, papi­
birtokok megváltását s a kisgazdáknak bér 
letbe adását.

A két gyűlésről a következő tudósításunk 
számol be:

A budapesti orsz. kongresszus.
A mai, harmadik napon az elnöki széket Weltner 

Jakab és Qdbrieel József (Temesvár) foglalták el.
Buchinger Manó németül referál a választási jog 

kérdéséről s elmondja, hogy a határozati javaslat szerint 
a külföldet értesítik a magyarországi állapotokról. — 
JVyisztor József (Szatmár) panaszkodik, hogy épen a 
dolgozó munkásnép van megfosztva jogaitól. — Vörös 
József (gráczi magyar egylet) szerint külföldön a magyart 
barbárnak nevezik. Igyekezzenek tehát öntudatos agilá- 
czió által érettségüket b< zonyitani s az általános vá­
lasztói jogot kivívni. — Csál any János (T aM
miniszterelnököt tűim 'asztási jogot 

jeí (Komárc 
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után veszi át a szót s azt mondja, hogy a legkönnyeb­
ben az vezetne czélhoz, ha egyszer a földmivelő mun­
kások bevennék az aratási szerződésbe, hogy csak az 
esetben aratnak, ha megkapják a választási jogot.

A határozati javaslat elfogadása után elhatározták, 
hogy már most megkezdik a gyűjtést a választási alapra, 
mely külön kezelendő, továbbá, hogy a vidéki városok­
ban is megkezdik a gyűléseket és tüntető körmeneteket 
a választási jog érdekében.

Weltner elnök kijelenti, hogy a választási jog érde­
kében való általános népszavazásra való szavazó lapokat 
április 15-én bocsátják ki s az aláírásokat benyújtják a 
parlamenthez.

Az általános választói-jog kérdése ezzel ki volt me­
rítve s következett A pártprogramm, czimü ötödik 
pont, melyhez Bokányi Dezső szólt elsőnek. Ismertette 
a magyarországi munkáspárt történetét. 1869-ben ala­
pították Magyarországon az első munkásegyletet s ennek 
programmja volt az első pártprogramul. 1880 ban már 
lehető volt a kongresszus megtartása s itt Frankl Leo 
indítványa alapján elfogadták a góthai nemzetközi kon­
gresszus alapclveit. 1890-ben elfogadták azon elvi nyilat­
kozatot, melynek alapján ma is állanak, pártprogrammá 
azonban mindaddig nem alkottak még, csupán a kon­
gresszusokon hozott határozati javaslatok szabták meg a 
párt működését. Ezek azonban sok esetben ellentmon­
dók, s igy szükséges egy végleges pártprogramm. Ennek 
három alapelve kell, hogy legyen : A termelési esz­
közök társadalmasítása, a nemzetköziség és az 
osztályharcz álláspontja. Ajánlja, hogy egy hattagú 
bizottságot küldjenek ki a programul kidolgozására s 
ezen programme! a jövő évben tárgyalják.

Az indítványt elfogadták.
Laknti László indítványozza, hogy a jövő párt­

programodba bevétessék, hogy a párt a vallás ellen küzd 
s ne az mondassuk ki, hogy a vallás magánügy. Izrael 
Jakab ezzel szemben azt mondja, hogy a pártnak semmi 
köze az t mberek vallási meggyőződéséhez. Hasonló ér­
telemben szél Bokányi Dezső is s a kongresszus az 
indítványt néhány szó ellenében elvetette.

«A mezőgazdasági munkások jogviszonyai» pontjánál 
Doboz István előadó (Duna-I’ataj) azt mondja, hogy a 
munkások követeléseiket hasztalan terjesztették a kor­
mány, a törvényhozás elé. Létesítettek ugyan néhány 
úgynevezett munkásvédtőrvényt, de ez-k csak arra valók, 
hogy a munkást még jobban elnyomják. Erre példákat 
is hoz fel. Határoz .ti javaslatot olvas fel, melyben kö­
vetelik a munkásokat sújtó törvények eltörlését, az ipari 
munkások védelmi törvényeinek a földművelőkre való 
kiterjesztését, a föld mivelők el Kivételes állapot alá he­
lyező 1&98: II. tűzik az 1900 évi XVI. tezikk eltörlését. 
Végül kijelenti a határozati javaslat, hogy a füldmiveiők 
a szocziáldemokrata-párthoz csatlakoznak.

A kongresszus tanácskozását ezután délutánra halasz­
tották.

A délután folytatott gyűlésen az elnöki széket Bokányi 
Dezső, Pupp Imre (Görzsöny) és (iabricl József 
(Temesvár) foglalták el. Felolvasták az orosz pártvezető­
ség és a liverpooli angol munkáskongresszus üdvözlő 
táviratait, valamint a fiumei sztrájkoló munkások ku- 
zzönő-táviratát, a hozzájuk küldőit üdvözletért.

Kerti Mária (Solt) nagy keserűséggel mondja el, 
hogy elveiért börtönben is ült s gyermekei ezalatt kop­
laltak. — Pesti Mihály (Szeged) a kubikos munkások 
helyzetéről beszél. — Gombás Imre azt mondja, hogy 
a hitbizományok miatt a nép mindinkább kénytelen 
kivándorolni Amerikába. — Szalad István (Orosháza) 
szerint, bár 1848-L.m megszűntitték a jobbágyságot, de 
létesült helyette a bérrabszolgaság s ezt törvényekkel 
szentesítették. E törvényeknek vannak kedvező pornj u is, 
de ezeket nein hajtják vegre, míg a sérelmes részeket a 
munkások kárára is foganatosítják. — Fazekas Gábor 
1 Halas) ismcrti ti a gazdasági munkáspénzlárt, a me­
lyet a munkásság kizsák mányolójának mond. — 
Keresztes István fH. M.-Vásárhely) a rnnnkástürvé-nye- 
ket támadja, ismertetve annak sérelmes paragrafusait. 
— Bodonyi Lajos (Duna-Vecs"), Kovács József 
(Csoknya), Urbán Fái (Czegléd), A'érneth István (Sza­
badka), Kaszt János (Kis Hart;«), Végh József (Pécs), 
Simon Henrik (Uj-Soové), Kiss Karoly, Pop Imre 
(Felso-Görzsöny) és Fazekas Gábor (Halas) felszóla­
lása után következett a napirend utolsó pontja : el 
m un kanéI k «Z iség.

Weltner Jakab előadó elmondja, hogy a munkanél­
küliek száma sokkal nagyobb, mint a gazdasági viszo­
nyok azt megengedhetnék. Óriási a munkanélküliség, 
nem csak az ipari, de a földmivelő munkások között is. 
Ez a tartalék sereg szükséges a tőkéseknek azért, hogy 
a munkabéreket leszorítsák. Budapesten ezt a kérdést 
úgy akarták megoldani, hogy bérelt egyénekkel beveret­
tek néhány ablakot s enn* k ürügye alatt a munkásokat 
száz számra eltolonczoiták. — Határozati javaslatot ol 
vas fel, mely & következőket tartalmazza:

A munkanélküliség Magyarországon aránylag igen 
gy, minek oka az ország gazdasági és kulturális bálra- 

maradottsuga. A munkanélküliséget megszüntetni ugyan 
nem lehet, d- enyhíteni igen. Követelik azért a kor­
mánytól, hogy a közszültségletet képező munkák létesí­
tésénél köteleztessenek a munkaadók bizonyos minimális 
munkabér fizetésére és a 8 órai munkaidő betartására, 
az éjjeli munka eltiltására. A kongresszus utasítja a párt­
vezetőséget, hogy e követelésekért erőteljes mozgalmat 
indilsou.

Szalády Sándor (Makó) elmondja, hogy a munka- 
nélküliség mind nagyobb.nérvü lesz, mert a kisgazdák 
nem bírnak földet terelni, oly nagy a haszonbére. — 
Tuba Sándor (szíjgyártó) az állami szállítások körül 
elkövetett visszaéléseket ismerteti. — Weltner befejező 
szavai után a határozati javaslatot elfogadták. 
Felolvastak ezután vagy liz csekélyebb jelentőségű indít­
ványt, melyeket a kongresszus nagyrészt elfogadott. 
Bokányi Dezső zárószavában felhívja a küzdelemre a 
munkásságot s biztosítja az ország munkásságát, hogy 
a budapestiek meg fogják tenni kötelességüket. Üdvözli 
a jogaikat védő belga és olasz munkásokat. Szavait a 
következő szókkal végzi; Üdvözlőm a proletárság har- 
czosalt ! Éljen a nemzetközi szoczialdemokráczia !

A küldöttek a murscillaise éneklése mellett oszlottak 
szét, mire a három napon keresztül tartó kongresszus 
véget ért.

A mezőtúri kongresszus.
A .Mezőtúrra egyb»gjült újjászervezett szocziáld»- 

mokraták tegnap folytatták országos tanácskozásukat. A 
tegnapi nap folyamán három uj községből érkeztek kül­
döttek, úgy, hogy most összesen 105 községből 169 
küldött volt jeh n a kongresszuson. A csend és fegyelem 
tegn- p is mindvégig példás volt, úgy, hogy Mezőtúr ha­
tósági képviselőjének, a főkapitánynak egy Ízben sem 
volt oka közbelépni.

Kora reggel dr. Darvas Mihály Budapestről tartotta 
meg előadá.át a házi tűzhely védelméről. Az erre vo 
natkozó határozati javaslat követeli, hogy bizonyos meny 
nyiségig törvény védelmezze meg a gazdák földjét és az 
iparosok megélhetésére szükséges dolgokat. Egész sora 
szónokoknak szólott ehhez hozzá. Kovács Imre (Sza­
badszállás), Czikora János (Budapest), Sz. Zsidó 
(Karczag), Méhész (Mező Sass), Pejó (Bérs) a határo­
zati javaslat elfogadásának szükségességét hangoztatták 
A kongresszus el is fogadta.

Délután a gazdák és földműves-munkások kongresszusa 
kezdődött meg. Egy szegvári gazda ember tett indítványt 
hogy a kormány szólaltassák fel a nagybirtokok, lati 
fundiumok, hitbizományok, papibirtokok megváltására és a 
kisgazda-népnek bérletbe-adására. Ennél a pontnál csak 
úgy ömlött a keserűség, a vád a kisgazdák ajkáról. Fel 
szólallak Izsáki, poklostelki, margittai, Kényei, sülysáp! 
dévaványai, turkevei, naszályi, tisza-inokai, tisza-nagyrévi, 
szalárdi, tisza-kürti, tÍ3z:i-földvári, ziraándkőzi kisgazdák 
Elmondták, hogy maholnap a tönk szélére jutnak, ha az 
állam meg nem váltja a nagybirtokokat, a melyek 
mindenből kisajátítják a kisgazdanépet. Elhatározta 
*• r.ngresszus, hogy Budapesten párt titkárságot létesít, 

ni k költségeihez az egész ország aránylagosan 
iáiul.

választó* ez r" i-ozetos* 4 tártvezető
jai • ' m« l,ár

Grosz Péter kereskedelmi munkás, dr. Darvas Mihály 
fejmunkás, ellenőr, Prandorffy szabó munkás ellenőr.

Nagyszámú üdvözlő sürgöny is érkezett a kon­
gresszusra. Az ausztriai szocziáldemokrata párt nevé­
ben Brettschneider osztrák képviselő küldött üdvöz­
letei. Zürichből is jött egy üdvözlő sürgöny, t-rdekes az 
olasz földműves szoczialisták üdvözlete. Bolognából érke­
zett a sürgöny, a mely igy hangzik ;

Magyar testvérek! Mi olasz földmivesek, a kik most 
életre halálra harezban állunk elnyomóinkkal, üdvözlünk 
és k vánjuk, hog; a magyar füldmives-nép is ébredjen. 

Az olaszországi földmivesek nevében Farri.
Riadó taps és éljenzés követte az üdvözlő sürgönyök 

felolvasását. Este a küldöttek tiszteletére a mezőtúri kis­
gazdák és földmivesek társasvacsorát rendeztek, a melyen 
vagy háromszázan vettek részt.

A kongresszus tanácskozásával egy időben, délután, 
Gyomán nagy népgyiilés volt, a melyre p. kongresszus 
tagjai közül nagy számmal rándultak át. A gyűlésen, a 
melyet a gyomai városház udvarán sok ezer ember 
jelenlétében tartottak meg, dr. Darvas és Poór szó­
nokoltak.

Holnap délelőtt folytatják a gazda- és földmives-kon- 
gresszust. Délután a kubikosok külön kongresszusa lesz 
megtartva.

SZÍNHÁZ és művészet.
— «A bor» jubileuma. Aránylag igen rövid idő 

alatt érte el Gárdonyi Géza falusi története, «A bor» 
ötvenedik jubiláris előadását a nemzeti színházban. Ezt 
a rekordot .egy esztendő alatt érte el a darab, a mi 
bizonyára a ritka sikerek közé tartozik. A mai jubiláris 
előadás teljesen azzal a szereposztással folyt le, mint a 
bemutató-előadáson. A főszereplők Cs. Alszeghy Irma, 
Gyen.es, K. Gerő Lina, Újházi, Vizváry, Rózsa­
hegyi, Ligeti Juliska kezében voltak. Közönség ma is 
szép számmal volt jelen, a mely jól mulatott és zajos 
tetszésnyilatkozatokkal tűntette ki a szereplőket.

— Bárdi Gabi bccanjo. Kolozsvártól. Ma e«te 
búcsúzott el — mint nekünk táviratozzák — Bárdi 
Gabi a koloz.svári közönségtől. A színház ez alkalommal 
zsúfolásig megtelt. A művésznőt, mikor r színpadra ki­
lépett, virágesővel fogadták, s tíz babérkoszorút nyújtot­
tak át neki, egyet a város nevében. Kapott azonkívül
gy ezüstkoszorut is s egy diszalbumot a város előkelő­

ségeinek kézírásaival, melyet nyílt színpadon nyuj'olt ut 
neki egy száztagú küldöttség. A művésznő meghalva 
mondott köszönetét. Előadás után lampionokkal kisérték 
haza lakására, a mely előtt óriási néptömeg éljenzett. 
Bárdi Gabi az erkélyről köszönte meg az ovácziót. A 
művész06 holnap este Rúd .pnstre utazik.

— A tavaszi nemzetközi kiállítás anyagát már 
teljesen elrendezték. A kiállító művészek csütörtökön, 
április hó 3-án, reggel 9-től esti 6 óráig firniszelhetik 
be müveiket, a sajtó képviselői pedig pénteken, április 
4-én, tekinthetik meg a kiállítást, melynek ünnepélyes 
megnyitása szombatra van kitűzve. A verniss.ge napján 
a nagyközönség szeméiyenkint négy korona belépődíj 
mellett nézheti nr-g a tárlatot. A társulat tagjai és azok 
családtagjai családjegyeik, illetve az ezekhez mellékelt öt 
csaltidjegy alapján a vernissage napján is minden külön 
meghívás és belépődíj nélkül léphetnek a termekbe. A 
tárlat képes tárgymutatója Ci kiállított mü sikerült 
reprodukczioj.it fogja tartalmazni.

Primadonna válság a várszínházban. Egyik 
esti lap ilyen czim alatt ma azt Írja, hogy a várszínház­
ban kitört a primadonna válság, mert dr. Januvits J*-nő 
igazgató Székely Irént akarja primadonnának szerződ­
tetni, Sugár Arankának pedig, a kit már régebben 
szerződtetett primadonnának, egy állítólagos leiéiben azt 
irta, hogy csak az esetben léptetheti fel színházában, ha 
alsóbbrendű szerepekkel megelégszik. Dr. da novits 
Jenő igazgató ezekkel szemben annak a kijelentésére 
kér fel b"nniinket, hogy ő a primadonnaválságról mit 
sem tini, a kérdéses levelet Sugár Arankának nem 
irta, tehát az alaptalan rálogás és hogy a czikzben jel­
zett sz- rződésszpgésl pürnek nyugodtan néz eléje

— Lcszkay búcsúja Aradtól. A múlt hét végén 
búcsúzott el az aradi színháztól Leszkay András szín­
igazgató kilencz esztendei ottmüködésc után. Az utolsó 
előadáson a közönség lelkesen ütne peüe a társulatot, 
különösen Angyal Ilkát, a kit tömérdek ajándékkal és 
virággal halmoztak el és László Gyula honvivantot.

— Hírek a népszínházból A néjiszinházhan úgy 
látszik alapos rendszerváltozással akarja Porzsolt 
igazgató a következő öt esztendei cziklust megkezdeni. Már 
eddig is sokat beszélnek a legközelebbi változásokról, de 
a mint rendi s-n, most is, sok kósza hír is vegyül az 
igazak közé. Eddig csak annyi bizonyos, hogy Vidor 
Pál, az eddigi főrendező és Vidurné szerződésük lejár­
iáig vég kielégítést kapnak és már a mai nappal kilép, 
nek a színház kötelékéből. Az is valószínű, hogy Konti 
JózQef, a színház első karmestere megválik állásától és a 
magyar színházhoz megy át az onnan távozó Don<íth 
Lajos karmester helyébe. A népszínház harmadik uj 
karmestere ebben az esetben Wanda Gusztáv lesz, a 
ki azelőtt sik“r*-s müköC'St fejtett ki vidéki társulataink­
nál, azután Berlinbe ment, a hol t-lőob a «Neues 
Theater», később a «Wintergarten» karmestere lett. 
Innen került azután a londoni iSagoy-szinház dirigensi 
székébe. Porzsolt Kálmánt távollétében igazgató-helyet- 
fe.víjczimmel Stoll Károly, a népszínház nagy szakértelmű 
rendezője fogja mindenben helyettesíteni.

— Bztnószegy csillát! pótfelvételi vizsgák. Az 
országos szinészegycsület tanácsi ina délután tartotta 
meg a pótfelvételi vizsgálatokat külső kerepesi-uti palo­
tájában. A tanács holnap, szerdán délután 3 órakor 
ü ést tart.

— Sorsolás a műcsarnokban. Az országos magyar 
képzőművészeti társul.t az 1902 évre 50 nyeremény- 
értékre fölosztott 23.750 koronát sorsol ki tagjai közt. A 
sorsolás húzása csütörtökre, április hó 10-ére, délután 
három órára vau kitűzve a városligeti műcsarnok tanács­
kozó termébe, A társulati Ingok még a búzás napja előtt 
megkapják az értesítést aziránt, hogy a sorsolásban mily 
számokkal fognak részt ven ni.

— Várszínház. Holnap szerdán Hervé énekes víg­
ja lék a : 1 ili kerül színre a várszínházban. A főbb sze­
repeket Feledi B riska, Leövey, eírkossy, László, 
Mezei Péter és Kiss Irén fogják játszani. Nagy ambi- 
czióval készül a társulat dr. Balassa Ármin realisz­
tikus paraszitragédiájára, a Parasztszivek re és Szo- 
maházy István darabjára, a mely Üzenet a bácsitól 
czim me I log színre kerülni. E Két darabbal egy estén 
mutatják be Gapus kis vígjáték át Az én szabóm-at, 
melyet dr. Janovics igazgató fordított. Székely Irén, a 
várszínház primadonnája legközelebb a Boszorkány­
var *Coralie»-jat fogja énekelni. Szentgyörgyi István 
szombaton kezdi meg három estére tervezett vendégjáté­
kát. Első este legjobb szerepében, a Czigány-óan lép 
fel. Rózsit Székely Irén fogja játszani.

— Müecrváltrzás a magyar színházban. Mint­
hogy bedák Sári pyöngélkedéséböi még nem épült föl 
teljesen, holnap, szerdán, az előre hirdetett Fifin 
helyett ismét a Vestuszüzek kerül színre, a melynek 
tepnapi reprizét is nagy közönség nézte végig és sokat 
tapsolt C.ypris uj helyettesítőjének, Szelestey Elzának, 
valamint a többi főszereplőnek. Csütörtökön lém fel újra 
Fedő k S.iri s ezúttal is a szenzácziós sikerű Eifin czim- 
szerepét játsza. Dr. Schwimmer Aurél operettejének, 
a melynek eddig minden előadását zsúfolt ház nézte végig 
és a melynek pénztári sikeréhez a magyar színház 
darabjai közül csak a Szulamit-é hasonlítható, ez lesz 
a kilcnczedik előadása.

u,ilnap, szerdán Csicseri Bors 
Görbe nap Zfi edszer ke- 

ikónak folyvást kedveltebbé 
ány szerepében Blaha Lujza 
rab nem egészen két hónap 

lőadást.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanköteles gyermekeik erkölcsei. A 

fővárosi iskolaszékek, mint már jelentettük, 
szorgosan foglalkoznak a kérdésnek a meg­
oldásával, mi módon lehetne megakadályozni 
azt, hogy a szülök a tanköteles gyermekeiket 
ne vigyék magokkal kávéházakba, korcsmákba. 
Egy konkrét javaslaton dolgoznak most, a 
melyet a tanácshoz intéznek. A javaslat veleje, 
hogy minden oly szülő, a ki iskolás gyerme­
két " korcsmába, kávéházba, vagy más ojy 
mulatozáshoz viszi, a mely a gyermek erköl­
cseire káros hatással lehet, megbírságolandó.
E rendszabály alkalmazásának módozatait a 
tanácsnak a kormánynyal egyetértőleg kel­
lene megállapítani. Az iskolaszéki javaslat 
megkonstruálásának legnagyobb nehézségét az 
ellenőrzés czélravezető módjának a megtalá­
lása képezi.

— Kép viselő választók névjegyzéke. A budapesti 
képviselőválasztók névjegyzékének összeírása serényen 
folyik. Az elöljáróságoknál még vasár- és ünnepnapok 
délutánjain is dolgoznak, hogy április 7-re elkészüljenek 

választók listájával. A névjegyzéket, ha elkészül, a 
választmány elé terjesztik s valószínűleg még e bú 20-án 
közszemlére teszik. A jegyzéket tizenöt napon át lehet 
megtekinteni.

Kossuth. Lajos mauzóleuma.
Egész sereg szobrász, művész és műépítész járt ma a 

városházán. t\ Kossuth Lajos síremlék juryjének hatá­
rozatával elé-gedetlen művészek keresték fel a íőpolgár- 
rr.estert és a polgármestert és átadták nekik a memo­
randumot, a melyben sérelmeiket elpanaszolják és a 
jury döntéseinek megsemmisítését kérelmezik. Azonkívül 
a képzőművészek egyesületének küldöttel is megjelentek 
a főváros vezetőinél és ők is kérték, hogy a memoran­
dumban kifejezett óhajtásnak tegyen eleget a főváros 
törvényhatósága. Az egyesület küldöttségét Jendratsik 
Jenő vez.ette, míg a pályázó művészek közül ott voltak : 
Bálint Zoltán, Jámbor Lajos, Komor Marczell, 
Kallós Ede, IJeidlberg Sándor, Jónás Dávid, Tőry 
Emil, Donóth Gyula, Teles Ede, Jakab Dezső,
TVedres Márk, Spiegel Frigyes, Márkus Géza és 
Kalmár Elza.

A memorandum főbb vonásokban a következőket tar­
talmazza :

«Alulírottak, a kik a Kossuth-siremb-k pályázatában 
részt vetünk s a kik a bíráló bizottság Ítéletét nemcsak 
magunkra, lunent a magyar művészetre is sérelmesn* k 
tartjuk, mély tisztelettel azt a kérésünket terjesztjük a 
törvényhatósági bizottság elé, a mely a magyar mű­
vészetért való lelkesedésének, a művészet érdekei istápo­
lójának már annyiszor adta tanujelét, hogy azt az Ítéle­
tet döntse mng s a pályázat újabb elbírálását elrendelni 
méltóztassék.

Tudjuk, elismerjük és valljuk magunk is, hogy a 
bíráló bizottság Ítélete, ha pusztán meritumát érnék a 
kifogások, megdönthetetlen, de tudjuk azt is, hogy a 
fülebbezheletlen ítéletet mindenütt semmissé teszik az 
Ítélkezés körül felmerült szabálytalanságok. Mi magyar 
érzésünk egész hevével, művészi le.kivédésünk teljes 
melegével siettünk a főváros fülszólitásának eleget tenni 
és Kossuth síremlékének pályatervében legjobb tudásun­
kat érvényesíteni. Tudjuk azt, hogy a versenyben a 
jobbnak kell győznie s hogy közülünk nyertes lesz az 
egyik s a koszorútól elesik a másik. Mikor most a bí­
ráló bizottság ítéletének megdöntését kérjük, néni a 
nemkoszoruzuttak keserűsége szólal m g körösünkben, 
hanem olyan keserűség, a mely minden művész lelkét 
eltölti, a mikor azt kell látnia, hogy művészi verseny- 
gésébe zavarólag nyúlnak bele uern művészi körülmé­
nyi k. Bízunk a törvényhatóság döntésében, mert tud­
juk, hogy e döntésnek a magyar művészet igazat kell 
megvédenie.

Strobl Alajos szobrász a pályázati hirdetményben 
miut a székes fővárost képzőművészeti bizottság részéről 
k küldutt jury-tag szer- pnl, Mint ilyen befolyást gyako­
rolt a pályázat előkészítésére, intézésére és mint ilyen 
jelent rm-g márczius bő 1-én, a mikor a pályázók mü­
veiket a városligeti iparcsarnokba bi szállították ; ott az 
ossz -s pályamüveket láthatta és látta és még jury tag 
volt egeszru márczius hu 4-ig. Előállott tehát az a 
körülmény, bogy Strobl ur de facto három napig tény­
leges pályázó és jury tag is volt egyidejűleg, a mi m<-g 
az esetoen is semmissé tenné a jury Ítéletét, ha az nem 
épen az u tervi t es nem open egy szavazattal fogadta 
volna el kivitelre !

Továbbá a pályázati feltételek szerint, az esetben, ha 
a juryoe kiküldöttek közül valaki lemondás utján meg­
szűnnek a biráló-bízcitsag tagja lenni, az illető kiküldő 
hatóság, testület, bizottság vagy egyesület részéről a 
biráló-b zotlságba egy másik tag küldetik ki. '1 örléut 
p- dig, hogv az első díjra való szavazás után a bíráló­
bizottság három tagja a történt- k feletti Mháborodásá- 
b n jury tagságáról lemondott és ezt 3 lemondását azzal 
dokumentálta, bogy a helyszínéről rögtön távozott. Be­
állott ti hát az a körülmény, hogy a kiküldött megszűnt 
a bíráló-bizottság tagja l-uti'.

A törvényhatósági bizottság bölcs belátására bízzuk 
annak a körülménynek az elbírálását is, jogos volt-e, 
hogy Hauszmann Alajos tanár, a ki a székes főváros 
közepi lesi bizottságának kiküldötte volt, a jury zésben nem 
vett részt, de t g--.várul le s-m mondóit és így a jury 
állandóan csonka volt.

Mindezek alapjait hivatkozva a törvényhatósági bizott­
ság igazságérzeti re, tisztelettel kérjük a bíráló b’zott- 
ság ítéletének megsemmisítését, a pályázatnak 
ngilt pályázatta v ilu ut változtatását és a pálya­
müveknek olyan újabb elbírálását, a melynél a pá­
lyázati feltételek tiszteletben tartása, valamint a mű­
vészeti meggyőződés és tudás «-rvényesithetése bizto- 
sittassék.

Délután kezdődött meg az országos magyar gyorsíró- 
egyesület 48-ik irásversenye, kapcsolatban az ez alka­
lommal először tartott rendkívüli, perczenkmt 270— 
300 szótagos versenynyel, a melyen több országgyűlési 

gyorsíró is részt vett.
A rendkívüli verseny eredménye a kötet' ezo : 

Első dij (200 korona) : Róna Sándor. Második díj (10) 
korona): Gyarmati Dezső. Dicséret: dr. Halasz 
Zoltán, Gonda Henrik.

Első fok (220 szótag). I. díj (oO korona) . T>e> r 
János zom bori főgimnázium! tanuló. II óij (30 k«rona) ;
Vajda Ármin magánhivatalnok (Budapest) HL «‘J 

/OQ korona) • Wagner József hölcses/^ttanhaUgató (Buda 
Könyvjutalom: Vidor Jenő. Csánui István,

— Egy gör*»«
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újságírók egyesületéből. A budapesti

újságírók egyesületének »egitőutap igazgatutan.icsa ma 
délután Cziklay Lajos elnöklete alatt ülést tartott. Az 
igazgatótanács jóváhagyta a vasárnapi közgyűlés elé tér 
jeszteudő évi jelentest, mely a segilualup múlt évi mű­
ködéséről számol be részletesen. A jelentés szerint az 
egyesület öt évi fennállása alatt a segilőulap negyven­
ezer koronát osztott ki segélykölc.-ön és segítség ezirnén 
a tagok között. Az elnökség bejelentette, hogy dr. Aranyi 
Zsigmond egyesületi orvos közbenjárására a Herkules- 
fürdő igazgatósága az egyesületi tagok részé, e az elő- és 
utóidénybeu 75°/0. a főidényben pedig 50% kedvez­
ményt nd. Az igazgatótanács hálás köszönetét szavazott 
a fürdőigazgatóságnak az egyesület iránt tanúsított elő 
zékenységeért. Bejelentette továbbá az elnökség, hogy az 
elmúlt hónapban egy elhalt fővárosi hírlapiról, a ki nem 
volt tagja az egyesületnek, a segitőalap temettette el. Az 
elnökség intézkedését jóváhagyták. Az igazgatótanács mai 
ülésén 410 korona segélykölcsönt és segítséget szava­
zott meg.

— Országos gyorsíró ünnep Szegeden. Nagy 
érdeklődés közt, mintegy 300 vendég részvételével folyt 
le tegnap Szegeden a gyorsírók országos ünnepsége, a 
melyet délelőtt 10 órakor Szeged város szék házának 
erre az alkalomra átengedett díszes nagytermében Cse­
rép Sándor főgimnáziumi igazgató nyitott meg. A sza 
balos levelező- és vitairást sztenogramm pályázatra be­
adtak összesen 468 pályamunkát, a melyek közül a 
levelező-írásnál az első dijat Klein Dezső szegedi 
főgimnázium! tanuló, a második dijat Székely Dezső 
pápai főgimnáziumi tanuló, a harmadik dijat Gaál 
Samu debreczeni főreáliskolai tanuló, a negyedik dijat 
Stiassny Béla budapesti főreáliskolai tanuló nyerte el ; 
a vitairási pályázaton az első dijat Szrnka Mihály 
szarvasi főgimnáziumi tanuló, a másodikat TaUvsig 
Eleonóra hivatalnokod (Budapest), a harmadikat Vajda 
Ármin magánhivatalnok (Budapest), a negyediket Per- 
hács Béla szegedi főgimnáziumi tanuló kapta, míg \ 9 
szépsúgdijat Kémeth Gyula soproni theologus pál ya 
munkájának ítélték oda,

vívást 
nyújtó

Tihanui László (Budapest), Perhacs Béla íSzeg’-d).
M'sodik fok (180 szótag). 1. díj (4u koroDaj: 

Vadasz Imre joghallgató (Budapest). II. díj (20 korona): 
Schlachter L-o főgimn. tanuló (Budapest) Ul. díj 
(10 korona): Jaszenovics Géza joghallgató (Budaoest), 
Könyvjutalom : Thomay Bt la (Szeged), Spitz Marton 
és Kronstein Béla (Budapest).

Harmadik f»k (lőO szótag). I- díj (30 30 ko­
rona): Wagner Raj nund kegyesrendi főgimn. tanuló 
(Buiiajiest) és Haráth Elemér főreali=kolai tanuló (T°- 
meevár). II. dij (15 koron?) : Borozd-ay ! va" k -gy 
rendi főgimn. tanuló (Budapest). III. díj (8 korona): 
Lám Béla (Temesvár) Könyvjutalom : Pongrár j József 
(Papai. Stróbl M irtim (Temesvár), i!j Heintz Kálmán 
(Zombor), Deutsch Jenő (Budapest).

A hölgydij nem volt kiadható. A győztesek közül a 
szépségi és szabatossági külön dijat (10 koron ) fVagner 
Rajmund nyerte el. Elismerő oklevelet számosán nyert« k.

— A budapesti kaiho’.ikcs kór holnap, szerdán 
délután hat órakor t .ríja 83-ik felolvasó estélyét a kör 
dísztermében (Molnár uicza 11.) a köv- ttezó tárgysoro­
zattal : 1. «Róma», S ik ag Lajostól. 2 «T1I1 Unté», 
Sziklay Jánostól. 3 Költemény-k. Luby Sándortól. 
4. Víg történet, dr: Vrubély Annandtúl.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK-
__ Vád diói helyezett vivúmester. Véres

szerencsétlenség történt deczember hónap egyik 
délutánján Gcnnari József fővárosi vivómester 
vívótermében. A mester egyik tanítványával, 
Schindler Emil állumvusuti tiszt , iselóvel kard- 
assaut vívott, s vívás közben valahogyan 
olyan szerencsétlenül és olyan erővel hatolt 
keresztül vékonv olasz pengéje tanítványa fej­
kosarán, hogy Sehindlir a jobb szeme alatt 
rendkívül súlyos természetű sérülést szenve­
dett. Orvosai szemevilágát megmentették, de 
a szeme elváltozást szenvedett, b.d végtagjai 
pedig megbénultak. A szerencsétlenség ügyé­
ben megindított bűn vizsgálat befejezte után a 
kir. ügyészség vádat emelt Gennari József 
vivómester ellen gondatlan-zugból okozott súlyúi 
testi sertés vétsége miatt. A vád ala helyezé; re 
indokul azt hozta fel az ügyészség, hogy a 
vivómester felelős azért, hogy tanítványai .1 

ió -gyakorlatok alkalmával kellő oltalmat 
ivószerekkel legyenek ellátva. Köte­

lessége lett volna tehát Gev.narinak meggyő­
ződni arról, hogy a fej véd sodrony hálózata al­
kalmas-e a szúrás elhárítására. Kellő gondos­
ság mellett okvetlenül látnia kellett volna 
Gennarinak. hogy a ritka sodrony háló nyílá­
sain a vékony pengéjű olasz kard hegye 
künn ven áthatolhat és igy a tej véd vívás kő ­
ben kellő oltalmat nem nyújt, és így a bekö­
vetkezett szerencsétlenség a k*-llő óvatosság 
könnyelmű elmulasztásának okszerű követkéz, 
ménvolt. Dr. Jankovics Jenő védő a vádirat 
ellen kifogásokat adott be, melyek felett a 
napokban dönt a törvényszék vádtanácsa.

— Orosz diákok üldözésé. Mi is többször eml 
kéziünk meg arról, hogy az utóbbi Időkben ea fők •p“n 
az orosz kormánynak Tolsztoj Lek-gs.-ge alatt tanúsított 
magatarlása folyt..n napirenden voltak az orosz - gyte- 
meken a zavargások, a melyek folytán a rendőrség is 
többször alkalmat vett magának a legbrutálisabb lie- 
aval kozásra. Egy ilyen alkalomból Obukuu- Illés p-t r- 
vari újságíró szenvedélyes hangú czikv-t irt <A in: t- 
árulók* czimen egy péíerv .ri újságba, a mely m att azt 
az újságot elkobozták és megfosztották az utólagos vzeu- 
zura kedvezményétől. Obukow. t rögi-íu i fogtak és teg­
nap Ítélt a fulörvéoyszek büue íü ült — zárt ajtók 
mögött. A tárgyalás kezdeten felolvastak az Inkrimi­
nált czikket, a melyben p-lduul ilyen kiutelek. ioidul- 
nak elő:

«Oroszországban megint orosz ifjak -*s orosz asszonyok 
testén tánczclnak a katonai r-ndöri paripák. Az gép­
írni- k kiürülnek, a börtönök és kórházak megtelnek, 
az.t.m beáll a szélcsend, s a kormány — re bene g->=ta 
— folytatja eddigi politikáj át. Vészetes szerencsét|ens«-ge 
ennek az országnak, hogy egyáltalában nincsenek .1 .am­
iéi fiai, a km kormányozni tudnák. \z ur -t.k-/dó tehe­
tetlen, teljesen a reprezentálásra Van kárilO'tatVa, a 
hatalom k zelől pedig lelket!- n inkvt/iturok és rablógyil­
kos hajlandóságú tábornokok. A ki ideg-n országb <n 1 
és onnan figyeli, hogy mik történnek nálunk, lát egy 
országot, a mely — szégyenére enn--L a kornak és szé­
gyenére a környezeten S — azt taitja e< ,eUÜii feladatá­
nak, hogy mentül több népet hajtson a jármába, jóllehet 
a már meglevővel sein tud boldogulni. Egy o yao or­
szágban, a melynek közigazgatása teljesen át van itatva 
koriupczióval, a melyben minden tisztviselő rablógazdál­
kodást folytul a maga javára 3 a m-lyb-ti egy teljes-n 
lélek rí' Ikül való csodalény, egy Pobjedon >szczev a 
legnagyoob ur : oivan országban nem fizethetnek a sza­
badság vs a közéieti tisztaság hív« im k mással, mint bör­
tönnel vagy halállal. Valóban, nemsokára beteljesedik hz 
a jóslat, hogy Oroszországból ki pusztulnak a becsüle­
tes emberek, mert tutid eldugjak ok-t a börtönökbe >s 
banyákba.»

Majd tovább ecsetel*“ az orosz hatóságok visszaél*1«'-1 
és kegyetlenségeit, ellenállásra szólítja fel az orosz diáko­
kat, 9 így végzi :

«S ha titeket is elér testvéreitek sorsa, ne csügged­
jetek el, majd jönnek ulánatok ni t-ok, a kik folytatjuk 
megkezdett munkátokat ; haljatr k meg, d» ne tágítsátok, 
mert ügyetek igaz és szent ! Sámsonunk levágták erej.-t 
rejtő haját es kiszúrták a szemet, de azért volt elég er "je 
althoz, hugy frjere duuLe a hazai a fiiisztcusokra. Éj a 
a szabadság !

A bíróság tagjai nagy megütközéssel hallgatták a czllk 
felolvasását és (Jbükowot, kihallgatás nélkül, tizenkét 
esztendei kényszermunkára ítélték.

— A pozsonyi sikkasztás. Pozsony-bói táviratoz­
zák : A törvényszéknél Akay Kornél birő elnöklétével 
ma délelőtt kezdődött m g a végtárgyalás Froh ich 
József volt városi főpénztári ellenőr sikkasztási pörénen. 
Fröhlich értúkpapirszeivények beválta?.« utján a váró t 
10.500 korma erejéig károsította meg, miután a b folyt 
pénzeket nem szolgáltatta be. A vádlott bűnösnek 
vallotta magát. A hosszal b időn át sík kosztolt pénzt 
kártyára és lóver-rnvekr» költött-. Kemény Lajos varo-i 
főszámvevő és Molc.cz Dani or«z. képviselő, mint volt 
várost főügyész lerheluleg vallottak. A királyi ügyészsé­
gét Sarnarjoy Karoly n! ügy ész kepvi=eli. A törvény­
szék Fröhlich Józset volt városi fő- llenőrt hivatali sik­
kasztásért három évi fegyházra itéile. Úgy az ügyész, 
mint a védő is felebb zeit.

— A hadnagy or büntetése. A sprollaui tüzér- 
kaszárnyában turnagyakurlatot tartott ÍE*. hadnagy a 
katonáival. Mikor a hadnagy «Jobbra uézz»-t parancsolt, 
egy Goldmann nevű ujoncz már előbb jobbra nézett, 
mikor a hadnagy a vezényszónak még csak a felét 
mondotta ki. Ezen a hadnagy annyira felbőszült, hogy 
kirántotta kardját, s beledölle a tüzér mellébe. Gold- 
niann pár hónap múlva felépült, s a hadnagy katonai 
bíróság elé került. A glogaui haditörvényszék, latba 
vetve azt, hogy Goldmann csak jelenték! len mulasztás­
sal keltette föl a hadnagy haragját, — W. hadoee-ot 
negyvennégy napi várfogságra ítélte.
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- Vali. egy fénykép alapján. Igen sajátságos 
corpus delicti alapján kérte a napokban a bécsi fölön- 
vényszéktül a feleségétől való elválasztást K Tivadar 
mérnök. A válókeresethez csak egy fénykép volt csa­
tolva, a melyen az asszony huszárkapitányi egyen­
ruhában egy huszártiszttel együtt van levéve. A pana­
szos, a ki a kaszárnyával szemben lakik, a minap 
észrevette, hogy a felesége valamit hirtelen el akar rej­
teni. Elvette tőle s látta, hogy egy fénykép, a melyen 
huszártiszti egyenruhában fölismerte a feleségét. Felelős­
ségre vonta az asszonyt, a ki elmondotta, hogy tréfából 
lelotografáltatta magát a huszárkapitánynyal együtt, a 
kit egy barátnője mutatott be neki s csak tréfából 
vette föl a kapitány egyenruháját. Kijelentette, hogy nem 
talált ebben semmi különöst, mert a kapitány többi 
barátnői is igy cselekednek. A férj azonban nem 
fogadta el a védekezést.

~ P5.r5s "U“laták- Pehér Adolf ügynök még az 
1900. évben 300 korona.értékü cognac- és likőr-árumin­
tákat vett at bizományba Fosai Adolftól. Fehér ezeket 
az árumintákat felhesználta s az árát nem számolta el. 
rasal erre sikkasztás miatt tett ellene feljelentést, 
»Vi1'1''3’ hog7 az áramin,ák csak bizománybán voltak 

A törv,,,nyszék ez alapon vád alá is helv«zte 
*erér*- Ma ,ár??alta PZ! az ügyet a büntető törvény­
szék Agoraszto bíró elnöklése alatt. A tárgyalás elején 
a panaszos — a ki időközben kiegyezett a vádlottal — 
kijelentette, hogy panaszát visszavonja. A törvényszék 
azonban e kijelel.teset nem fogadta el, mert a jelen eset­
ben hivatalból üldözendő bűncselekmény esete forgott 
fenn, s letárgyalta az ügyet. A tárgyalás folyamán aztán 
kiderült a kihallgatott t.,nuk vallomásaiból, hogy Fehér 
nem bizományba, hanem hitelbe vette az árukat és áru­
mintákat. Dr Balázs a!ügyész erre a vádat elejtvén, a 
törvényszék beszüntető határozatot hozott.

Szemere Mlttlóa milliós kártyanyeresóge. 
Több ízben irtunk már arról a híressé vált kártyaparti- 
ról, mely a közelmúltban Szemere. Miklós országgyűlési 
képviselő és gróf Potocky József lengyel nagybirtokos 
között folyt le. Híressé tette e játékot az, hogy Szemere, 
mintegy két millió koronát nyert Potocky gyóítól. Az 
óriási nyereség természetesen általános feltűnést keltett 
s a bécsi lapok erősen követelték, hogy mindazok ellen, 
a kik a hazárd-kártyázásban részt vettek, indítsák meg 
a bűnvádi eljárást. Le tt is foganatja, mert a mint érte­
sülünk, nemcsak Potockyt és Szemerét, de még 
kilencz arisztokratat és ismert sportféifiut allitanak a 
büntetőbíróság elé, az osztrák btkv. 522. § ába ütköző 
vétség miatt s már a tárgyalást is kitűzték. A szenzá­
ciós pört, melynek e szerint tizenegy vádlottja lesz, 
április 10-én fogja tárgyalni a bécs-józsefvárosi büntető- 
járásb Íróság.

Lepett bélyegek. Az elmúlt év derzember hó 
21. és 2ti. közötti éjjelen Termes Lajos foglalkozás- 
nélk'iii mázol...eueny, a ki lopás miatt m. r barom ízben 
volt büntetve s a ki a főváros területéről örökre ki van 
tiltva, betört özv. Szabados Rezsőné üllői-ut 21. szám 
alatti dohánytözsd.jéhe, ormán 487 korona értékű ok­
mány- es levélbélyeget ellopott. A zsákmányt Mann. 
Albert korcsrnáros kezeihez juttatta azzal a megbízás­
sal, hogy urtek 'sitse a lopott érit !>j -gyekéi. Mielőtt azon­
ban Alaun túladhatott volna a bélyegeken, a rendőr­
ség már elfogta Termest s ennek vallomása alapján 
Mann Albertet is. A törvényszék Termest, lopás, 
Marim Albertet pedig orgazdaság bűntettéért 
helyezte vád alá a vizsgalati fogság lentartásával. Ma 
tárgyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék Cselce 
biró elnöklete alatt. A tárgyaláson mind a két vádlott 
tagadott. Termes a lopás idejére alibit akart minden­
áron igazolni, míg Mann uzt vitatta, hogy Termes 
átadott neki egy csomagot, de hogy abban un volt, nem 
tudta. A törvényszék dr. Molnár alügvész vádja után, 
meghallgatva Kiss Fen néznék, Termes védőjén.*k és dr.
■ 0- Székely D-zsó, Mann védőjének előierj-sztéseil, 
Termest Lopás bűntettéért egy éri börtönre 
Ítélte, elleuben Mannt felmentett: a vad alól s nyom- 

'lyezte.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 2.
HÁZASSÁG.

,.Ey®8y*éaek. Feriner. Ferencz máv. távirda- 
p . nor Zágrábból márczitis 31 ikén eljegyezte Preszler 
Vilma kisasszonyt Zala-Egerszegről. — Sebő Imre 
nagyváradi könyvkereskedő jegyet váltott Kuttner Terézzel 
Budapesten.

Esküvők. Dr. ftagy Gyula ügyvéd a fővárosban 
tegnap tartotta esküvőjét Guttmann Herminnal. 
~ "farko István szikszói királyi aljáráshiró hus.ét 

etfojen vezette oltárhoz a percesenyi református 
templomban Juhász Lajos ref. lelkész és nejének szül. 
Kovács Sebestyén Ilonának leányát, Ilonkát. — Bod­
nar István április hónap 5-ikén vezeti oltárhoz a krisz­
tinavárosi plébánia-templomban Jankovich Mariskát, 
Jankovich János nyug. miniszteri tanácsos leányát.

GYÁSZROVAT.
Élesen Sándor nyug. m. á. v. főmérnök e hó 30 án 

életének 57-ik, házasságának 22-ik évében hosszas szen­
vedés után Budapesten elhunyt.

Kaufmann Ede a Piatnik Nándor és fiai ezég 
képviselője, n. a 50 éves korában meghalt.

Ferenczy József, Szendrő város jegyzője, illetve 
pénztáinoka 40 évi szolgálat után életének 67-ik évében 
márczius hó 29 én Szendrőn elhunyt.

Özv Silberstein Llpótné. a budapesti társadalom 
pgy köztiszteletben részesült tagja dr. S'lberstein,-Ötvös 
Adolf, a néhány esztendeje meghalt kiváló magyar esz­
tétikus és kritikus édes anyja t>gnap este kilehelte lelkét. 
Az age nő hónapok óta küzdött nehéz betegségével, míg­
nem tegnap megváltotta szenvedéseitől a halál. Nyolcz- 
vannégy évet élt és egészen a legutóbbi hetekig teljes 
szeih mi ereje birtokában volt, de szervezete fia elhunyta 
óta teljesen megtörött. Temetése szerdán délután 2 óra­
kor b>sz a VI. kér. Andrássv-ut 56. szám alatti la­
kásáról.

Schwarzenberg Károly herczeg, a tokioi osztrák- 
magyar köv tség fii kára Shanghaiban, a hol kirándulást 
tett, ma reggel vörheuybí-n meghalt.

Dr. Bittner Sándor, a bécsi geológiai intézet főnöke 
ma meghalt.

Potrovlcs Jován tábornok, a nis-i hadosztály parancs- 
noka — mint Belgrádból jelentik — ma meghalt. 
Petrovics a sz. rb-holgár háború idejében hadügyminiszter 
és egyúttal a vezérkar főnöke volt.

Oroszok a német hadseregről,
Péter vár, ápr. 1. A LNovoje Vrenija egy orosz 

tiszt tollából feltűnést keltő czikket közöl, a 
mely. éles hangon Ítéli el a német hadsereget. 
A czikk Írója azt Írja, hogy háború esetén, 
ha a német sereg csak két csatát veszt, úgy 
teljesen meg van semmisítve.

A kievi egyetem megnyitása.
Kiev, ápr. 1, A kievi egyetem rektora 

közzétette, hogy a közoktatásügyi miniszter 
rendeletére valamennyi kar harmadéves és 
negyedéves hallgatói, az orvosi kar ötödéves 
hallgatói és a történeti és filológiai kar elsü­
ss másodéves hallgatói számára márczius 31-én 
újra megkezdődnek az előadások. A jogi, 
természettudományi és matematikai, valamint 
az orvosi kar elsőéves hallgatói nem bocsát­
hatók az előadásokra. Ugyané karok másod­
éves hallgatói a diákok előzetes értesítése után 
megmaradnak a második évfolyamban.

Oross fegyverek a perzsa 
öbölben.

Bombay, ápr. 1. A Times of India értesülése 
szerint a Kornilof nevű orosz hajó tegnap a 
perzsa öbölbe erkezett, a hol hatvanezer fegy­
vert rakott partra.

A Nikaragua-csatoraa.
Washington, ápr. I A kolumbiai követ átnyújtotta 

a kormányé; k a végleges jegyzőkönyvet -azokról a felté­
telekről, a rn-ly- k mellett Kolumbia át-ngedi az Isthmus- 
csatorna építési hez szükséges területet.

A közönség köréből,
Téli fiirdökura.

TÁVIRATOK.
Genf, npr. 1. Az örmény diákok kongresz- 

szusát ma megnyitották.
Southampton, ápr. 1. A londoni South- 

Westem-vasuti társaság Alma nevű gőzöse, a 
mely Southamptonból Havre felé tartott, út­
közben összeütközött a Cambrian Princess nevű 
bárkával, a mely azonnal elsüllyedt. Tizenegy 
ember életit resztette. Az Alma visszatért Sout- 
hamptonba.

Hülow az o! asz-franczia
közeledésről.

Természetes 
forróméiul 
nas f orráé ok,

íszapftird
lezepborogefaack. Zah.nJ.-n....-a,-. Vizgyóg,intézet, .nl.nyfenyfllr-
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— Richmond — 36. U. E. A nchmondi labdarugó 
csapat ma délután - I ti- gy órakor mérkőzött a magyar 
uszó-egyesülettel. A richmondlak az első félidőben n. gy 
goalt, a második léidőben pedig öt goalt rúgtak be. A 
M, U. L. csapata mindössze egy goalt csinált az első 
félidőben. Versenybíró Ií'indett mérnök volt.

— Angol katona-urlovaa Alagon. A Magyar Turf
értesülne szerint egy Barry .1. L). nevű angol őrnagy 
szándékozik mint urlovns lovagolni Alagon. A már éde­
sebb korú gentlemant gróf Orssich és Mautner 
lovag «lanlotla fölvételre a szövetkezetnek es így való­
színű, hogy elsősorban az ő lovaikat fogja lovagolni.

Alagi lóversenyek.
(111. nap, ápr. 2.)

A hr-lhapi alagi versenyek érd»kesnt k Ígérkeznek. Dön­
tésre kerül a nagy alagi akadály verseng, mi ívnek 
tizennégyezer koronájáért s sz- p tiszteletdijáért előrelát­
hatólag tiz-tizenkét ló áll starthoz.

A rakosi-díj nagy meglepetéssel végződött, vájjon 
outsider vagy favorit gyöz-e a nagy alaginan ? Az. eíő- 
fugadásoknak sok ideig Áldomás volt a favorilja, mely 
nyergében Williamsonnal elsőrendű esélylyel indul. 
A nagy alagi akadályverseny nagyon nyílt jellegű. Sok 
ezó férhet az eredmény megvitatásához. A társaságban 
Áldomás, J’insiste, Döntnök és Garda a legjobb 
io. Sill át csak sikversenyben láttuk eddig, képességeit 
a zászlók között nem ismerjük. J'insiste jól ugrik Ii2 
kilóval, csak az a kérdés, hogy ínyére lesz-« az 5000 
méter távolság. Garda kipróbált steamier. Nagy álló- 
Lepességü ló. Áldomás szintén kiváló klasszis s ha 
labai nem siuylik meg a nehéz utat, úgy meg is nyeri 
a versenyt. Kombináczióba a inár 
Flaggtnschijf és 
indulók :

Róma. ápr. 1 A ,.G iornale dTtaliatt inter­
viewet közül líiilou' birodalmi kanczellárral. 
Arra a kérdésen, vájjon Németországot az 
olasz-frunczia közeledés nyugtalanitja-e, gr. Bühne 
azt válaszolta, nogy a hármas-szövetség egyik­
másik államéinak szives viszonya egyik vagy 
másik nagyhatalomhoz semmiképen sem érint­
heti a hármas-szövetséget. Ha ez ma nem 
állana fenn, úgy fel kellene találni, 
mert biztosítéka a nyugalom és a status 
quo fen tartusának is megfelel, a szövetsége­
sek érdekeinek é-s szükségleteinek is. Gróf 
Bülow hozzátette, hogy Prinetti külügyminisz­
terrel folytatott beszélgetése semmit sem vál­
toztatott Olaszország é-s Francziaország viszo­
nyán, mert ezek sohasem szűntek meg áthatva 
lenni a kölcsönös bizalom szellemétől. Arra 
a kérdésre, vájjon Németország ellene sze­
gülne-e egy esetleges olasz tripolisi expedi- 
cziónak, Bülow kijelentette, hogy Németor­
szágnak a Földközi-tengeren egyedüli érdeke 
az, hogy lássa, hogy szövetségeseinek legitim 
befolyása ott békésen fejlődik. Németország 
örömmel üdvözöl mindent, a mi Olaszország 
presztízsének emeléséhez hozzájárulhat és nem 
kételkedik az olasz kormány böl'cseségében. Az 
olasz-né;m>-t kereskedelmi szerződést illetőleg 
gróf Bülov azt mondta, hogy a német kormány 
által a birodalmi gyűlés éléi terjesztett vám­
tarifa-javaslat mérsékelt tételeket tartalmaz és 
nem akadálya a német-olasz szerződési tárgyalá­
soknak, sőt ezekhez jó alapot lóg nyújtani. Az 
angol-japán egyezményre és a franeziu-oros: nyi­
latkozatra vonatkozó kérdésre Bülow azt v.iki­
szólta, hogy neki úgy látszik, hogy a szélső 
keleten kevésbé érdekelt hatalmaknak, a milye­
nek Németország é-s Olaszország, nincs okuk 
n) ugtalankodni e k--t eseményen. Úgy az angol­
japán egyezmény, mint a franczia-ozosz nyi­
latkozat czélja K'ninu integritásának é-s az 
ottani kereskedelmi szabadságnak fen tar­
tása, a mire mindert oldalról törekednek
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KÖZGAZDASÁG.
Becs, ápr. 1. 

képtelenné vált.
t Beck i-s Freund szabóczé-g fizelé-s- 
passzivák 250.000 koronára rúgnak.

Földművelés és ipar.
Németországban már hosszú idő óta vesze­

kednek egymással az emberek, úgy szaktudó­
sok, mint gyakorlati gazdák és üzletemberek 
azon, hogy melyik külföldi árura milyen vámot 
vessenek ki. Az egész gazdasági életet a vám­
tarifa kérdéséi uralják és jól tudjuk, hogy a
veszekedők tábora két óriási jelszó alatt küzd

Az albán kérdést 
jegyezte, hogy az

említetteken kívül
Gubernator jöhet. Vali

72’A kg. lov. Morton
72V-J » > Mr. Persse
71 » > Williamson
71 * > Brown
67</2 , > Hesp
68'/., » > Slinn
68'/‘ » > Machan
65 Vá » > ?
Gó > > Horthy Jenő
62 > > Shejbal.

Fritzi 
Garda 
Áldomás 
Flaggeuschit 
Gubernator 
Billa 
Döntnök 
Windsor 
Almom 
J insiste

Mindent egybevetve, mi Áldomás, J'insiste és 
Garvia. között keressük a nyerőt. Meglepetést Almom 
hozhat.

Érdekes lesz a Visegrádi gátverseny is. Sokan 
Broom-ol biztos nyerőnek tartják, de mi azt hisszük, 
nem állja ki a versenyt Pausanias-std és Exex-e\.

Jelöltjeink a következők :

I. Fides—Tanbetyár
II. Kendőző— Felicitas

III. Áldomás - J’insiste —Garda
IV. Nyakas—Azért is
V. Pausania *—Ex lex— Brom

VI. Cserhát— Rusucus

Berlinből táviratozzak, hogy Schmidt-Bennecke, a 
" rés német urlovas, a kinek holnap a nagy alagi aka­
dályversenyben az egyik favoritot, gróf Orssich Pál 
J insistejét kellett volna lovagolni, ma délután Karls- 
horstbun egy akadályversenyben olyan szerencsétlenül 
bukott le lováról, hegy súlyos agyrázkódást szenvedett s 
ezenkívül egyik szemeviiágát elvesztette. Pinsutét ennek 
folytán Shejbul jockey fogja lovagolni.

is.
illetőleg gróf Bülow mog;- 
nevezptesen Olaszországot 

és Ausztria-Magyarországot érinti. Meg van 
győződve, hogy Albánia nem lesz viszálynak 
oka a két hatalom között, mert úgy az egyik, 
mint a másik, a status quo-t óhajtja ott fen- 
tartani.

Hajórajunk Spezziában.
Spazzla. ápr. 1. Ripper osztrák-magyar elhntenger 

nagy tiszteletére tegnap i,z adrairalitáson ebéd veit, a 
mr-iven megjelentek Magnaghi tengernagy, a polgári 
és katonai hatóságok képviselői és az osztrák-magyar 
konzul. Az ebéden felköszóntóket mondottak Ferencz 
József es Viktor Emanuel királyokra. A lakoma igen 
szivély-s volt.

A svájcei uj parlamenti palota.
Bern. ápr. 1. A szövetségtanács é-s a szövetséggyülés 

ma avatta lel ünneplésen a parlament uj házát. A fel­
avatás hivatalos é-s népünnep volt. A két kamara tagjai 
a Kanton é-s a város hatóságaival az élükön zárt soros­
ban a nemzeti tanács régi terméből az uj é-pületbe vo­
nullak. Gyalogság és a hadapródzászlóalj állott sorfalat. 
A diszmenet harangzúgás között végigmenet a Bundi-s- 
strassen é-s a Bürenplatzon és az előcsarnokon át belé­
pett az ülésterembe. Zemp, a szövetségtanács elnöke 
üdvözlő beszéddel fogadta a törvényhozókat, a mir» 
Mdser, a nemzeti tanács elnöke és Reichli.n, a rendi 
tanács einöke válaszolt. Az ünnepi megnyitás után a két 
kamara rendkívüli tavaszi ülésszakra ült össze. A napi­
rend elintézése után 250 terítékes lakoma volt, a mely­
ben resztvettek a képviselők, a szövetségtanács és a 
kantom kormány tagjai, a városi hatóságok és a sajtó 
képviselőt s más meghívott vendegek. A belügyminiszter 
pohárköszöntőt mondott a svájezi hazára. B- szedi t mon 
dőlt még a rendi tanács elnöke, a berni polgármester 
és dluer tanár, az uj parlament építője. Délután 2 óra­
kor az épület megnyílt a közönség számára. Az uj par­
lament építés" 8 évig tartott és 8 millió frankba került. 
Az építőanyagok mind svájezi termékek voltak. Az épü­
let díszítésében is csakis svájezi művészek működtek 
közre.

A „Szigetvár4* útja.
Norfolk (Virginia), ápr. 1. A Szigetvár osztrák- 

magyar czirkálóhajó viharos ut után Bermutáhól ide ér­
kezett. Megérkezésekor huszonegy lövést tett, a melyeket 
a parti erősség viszonzott. A hajó három napig marad 
itt s azután Arnapolison és Baltimoren át visszatér 
Newjorkba.

egymással szemben, a mely jelszavak egyike 
a luldmüvelés tökéletesítésének egyedül Lidvüs- 
séges voltát hirdeti, a másik pedig az ipar min­
denhatóvá tételét követeli. Mérhetetlen sok 
érvét dobálnak egymás ellen, óriási számokkal 
segítik elő a véleményük győzelmét mindkét 
labor hívei, jellemző azonban, hogy b.irmilyen 
n-tgy távolságban all is a két v»:gczé-l egymás­
tól, a mit kitűztek maguknak, a kezdet, a mely­
ből kiindultak, az alap, a melyre érveiket fel­
építették, az első láncz.szeme a hosszú okoskodá­
soknak mindkét tábornál egy, t. i. az, hogy föld­
művelés nélkül az állam n.-rn létezhetik, a föld 
terményeire szükség van, mert élni kell és ha a 
fold kevesebbet terem, mint a mennyi szük­
séges, az hiba. mert a megélhetési eszközöket 
mJis országból kell behozni. Az orvosság tehát 
az, hogy vámmal kell sújtani az idegen ország 
nyersterményeit, hogy azok drágábbak legye­
nek, mint a hogy otthon előállítani lehet s igy 
az otthoniak kénytelenitve legyenek annyira 
fokozni az életszükseg leli dolgok termelését, 
hogy a szükségletek kielégítése végett ne kell­
jen a külföldhöz fordulni.

A földművelés i-s ipar érdekében harezolók 
ezekben többé-kevesbbé egyetértenek és csakis 
az a végeredménye a vitájuknak, hogy milyen 
natÍY legyen az. a vámtétel, a mivel sújtsák 
a külföldről bejövő nyersterményeket.

Sokszor elmondtuk már, hogy ez minket 
érint legjobban és ezerszer elmondtuk azt is, 
hogy ennek oka az, hogy mi földművelő állam 
vagyunk. \ aló igaz, hogy minekünk fog 
fájni legjobban, ha Németország magas vám­
tételekkel sujta a nyerstermén veinket, de nem 

való, hogy ennek oka az lenne, hogy 
mi földművelő állam vagyunk, mert ennek 
egyedüli oka az, hogy mi nem vagyunk egy­
szersmind iparos állam is.

Mert nézzük Angluit. Az az. első iparos ál­
lam a kontinensi-n és még sem áll sehol olyan 
magas fokon a mezőgazdaság, mint ép ott. De 
ott van Németország is, a mely az utóbbi 
időkben szereti magát büszkén iparos államnak 
nevezni, állitván, hogy lakosságának a nagyobb 
fele iparos a foglalkozására nézve — és mégis 
hihetetlen magas fokon áll a mezőgazdaság 
tekintetében is. Es Ugyanúgy van Francziaor­
szág is. Egész világos tehát az az igazság, a 
mit már nagyon sokan hangoztatnak, hogy a 
földművelés nem ellensége az iparnak t és az 
ipar nem ellensége a földművelésnek. Én sok­
kal tovább megyek, és azt állítom, hogy igazi 
magas fokon álló mezőgazdaság csakis fejlett 
ijjaru államban es igazi életerős ipar csakis 
kifejlett mezőgazdasággal biró államban le­
hetséges. A hol gyenge az egyik, ott nem 
elégi ti ki az igényeket ma már a másik sem.

Nagyon igazságuk van tehát azoknak, a kik 
fejleszteni akarják az ipart — de nem a föld 
rovására, hanem ép ellenkezőleg a föld segit- 
ségül hívása mellett. Azaz azokat az iparága­
kat akarják fejleszteni, a melyek szoros kap­
csolatban vannak a földműveléssel, vagy ha 
úgy tetszik, azokat az iparágakat, a me­
lyek úgyszólván részét képezik a mezőgazda­
ságnak.

Itt véghetetlen tér nyilD- ~’'ttürk. a. mi 
mezőgazdasági iparunk n fokon
sincs. A kend' tnyain^-

maguk áztatják, szárítják, tilolják stb. A szál 
mával házát födi a paraszt, a tengeri kórójá' 
ból kerítést csinálnak vagy pedig górét. Szó­
val semminemű ismerete a feldolgozásnak. Hol 
vannak azok a hires len- és kendergyárak, a 
melyek külföldön százezer szegény ember ter­
mését dolgozzák fel ? hol vannak azok a papír­
gyárak, a melyek a szalmát tehetnék értéke 
sebbé a zsuptetőnél ? hol van az a bámulatos 
leleményesség, a mely a tengeri kóróját több­
száz alakban képes iparilag feldolgozni, mint 
az amerikaiak? Sehol. Pedig ez csak egy pár 
véletlenül kikapott példa, a melyhez százait 
lehetne elősorolni az állati és növényi termé­
keknek, a melyek ma nálunk rendesen czélta- 
lanul használódnak el, ha ép a szemétdombra 
nem kerülnek. Nálunk a gazda búzát termel 
és csak a magjával törődik; tengerit termel, 
ennek is csak a magjával törődik, semmi 
gondja a többire, jó alomnak, még takarmány­
nak is nagyon ritka gazda szokta felhasználni. 
Ipari czélokra való fölhasználásról szó sincs. 
Másutt, például Amerikában, a búza szalmá- 

vagy a tengeri kórójából talán nagyobb 
jövedelmet képesei: produkálni, mint a mag­
jából. 8

A mi nyersterményeink közül nagyobb mér­
tékben talán csak az árpát, szilvát, burgonyát, 
répát és fát használják fel ipari czélokra, el­
tekintve a malomipartól és az ásványi termé­
kektől.

De még ezeknek az ipari felhasználása sem 
éri el azt a fokot, a mit rendes körülmények 
közt elérhetne. Pedig a mi kis arányokban 
való munkálkodásunk is mily nagy hasznát 
mutatja ennek. Mily árpamennyiséget fogyasZ' 
tanak el sörgyáraink, mekkora burgonya, 
árpa. tengeri meg rozs mennyiséget szeszgyá­
raink, mennyi répát ezukorgyáraink! Mennyi 
melléktermény kerül ki ezek" feldolgozásával 
és mily háládatosan használhatók fel és érté­
kesíthetők ezek a mellék termények! És a 
példa méu' sem vonz más nyerstermékek fel­
dolgozására, hanem szívesebben vesszük, ha a 
mi nyerstermékeinket feldolgozva hozza be 
dráirán a külföld!

Némely téren tett haladásunk pedig hatá­
rozottan buzditólag hathatna. Például a ezukor- 
ipar mondjuk csak öt év óta azt eredményezte, 
hogy mig 1895-ben csak 131.122 hold föld 
volt bevetve czukorrépával, addig a múlt 
esztendőben már több mint 180.000 hold, 
s mig 1895-ben feldolgoztak a ezukor- 
gyárak valamivel többet 11 millió mé­
termázsa czukorrépánál, addig tavaly már 
majdnem 20 millió métermázsát dolgoztak 
fel. E mellett azt kell venni, hogy a ezukor- 
répa hozama holdankint 110 métermázsa átlag 
s ha vesszük, hogy egy métermázsát a föld- 
birtokos csak 1 kor. 48 fillérért adott el a 
gyáraknak, azonnal belátjuk, hogy mennyivel 
nagyobb jövedelme volt a földbirtokosok, 
mint ha ugyanazon a területen péld. búzát 
termelt volna. Ezenkívül a termelő még az 
érték egy részét vissza is kapja répaszeletek 
alakjában, a mit kiiiinö takarmánynak hasz­
nálhat fel. S mindezt a ezukoriparnak lehet 
köszönni. De lehet ezenkívül sok mást is. A 
gazda megtanulja a föld okszerűbb művelését, 
a föld javul, parlagon heverő földek művelés 
aki kerülnek. Másrészről a gyárak mérhetet­
len mennyiségű kőszenet s egyéb tüzelőszert 
és számos más ásványanyagot, gyártmányt és 
télgyártmányt használnak el, százezer munkás­
kezet foglalkoztatnak s ugyanennyi családnak 
nyújtanak módot a megélhetésre, az államnak 
óriási bevételt nyújtanak a czukoradóból, 
viszont pedig a ezukorrépa, a kőszén és egyéb 
szükségesek, valamint a kész ezukomak és 
mellék termekéinek szállítása óriási forgalmat 
ad vasutjainknak i s egyéb forgalmi eszközeink­
nek, úgy hogy egy-egy ily iparág haszna és 
közgazdasági jelentősége úgyszólván kiszámít­
hatatlan.

Ez pedig csak egy példa. Igen sokat lehetne 
azonban felhozni hasonlót, ha nem is ilyen 
nagy méretekben. Valamennyi igazolná, mint 
a hogy ez a példa igazolta, hogy az iparnak 
táplálékot a fold, a töld mi vei es, az őstermelés 
ad és megfordítva azt is, hogy a földmivelés, 
helyesebben őstermelés továbbfejlődésének 
lendületet az ipar ad. E/t bizonyítják szesz­
gyáraink, sörgyáraink, szövőgyáraink, mal­
maink, bútorgyáraink, vasgyáraink, szóval : 
mindenféle gyáraink.

Ezért a maguk szempontjából igazuk van a 
németeknek, mikor a mi bőrünkre emelik a 
nyersterményeik vámtarifáját. Emelni akarják 
a nyerstermelésüket egész a szükségleteik 
mértékéig. De nekünk is igazunk lenne, ha 
a nyerstermékeink feldolgozását addig a fokig 
emelnek, hogy csak annyi maradjon meg 
belőlük nyersterméknek, a mennyire magunk­
nak szükségünk van. A többi szolgáljon 
nekünk más alakban es megtakaritódik az a 
pénz is, a mit eddig a külföldi államoknak a 
feldolgozásért fizettünk. Talán a gyáriparosok­
nak most létrejött szövetsége kezébe veszi 
a dolgot! I)r. Votisky Antid.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Szesztermelés és szeszforg&lom. A macyar 

ko,'°t>a országainak 1902. évi február hóban és 1901. 
évi szeptember hó 1-től bezárólag 1902. évi február hó 
ví géig terjedő idő alatt való szesztermeléséről és szesz­
forgalmáról szoléi végleges kimutatás a következő adato­
kat tünteti fel ; Termelési adó alá esti szeszfőzdék által 
termelésre bejelentetett 2042 hl. tiszta alkohol a kiseb­
béi adótétel mellett, az említett időszakban pedig 47.555 
hl. Fogyasztási adó. 1. Termeltetett szeszfőzdékben: 
február hóban összesen 101.731 hl., az említett időszak­
ban 572.106 hl. 2. Bevételeztelett fogyaztási adóval ter­
helten szesz-szabadrak tárakká nyilvánított szesz linóitok­
ban és szpsz.-sza ha drak tárak ban : február huban 51.916 
hl. a kisebbik, 1250 hl. a nagyobbik adótétel mellett, 
összesen 53.166 hl.: az említett időszakban 268.397 hl! 
a kisebbik, 22.121 hl. a nagyobbik adótétel mellett, 
összesen 290.518 hl. 3. Kiszállíttatott a fentemlitett vál­
lalatokból : a) a fogyasztási adó lefizetése mellett: feb­
ruár hóban 47.656 hl. a kisebbik, 439 hl. a nagyobbik 
adótétel mellett, üs.-ze-en 48.095 hl.; az említett idő­
szak.ián o46.947 til. a kisebbik, 4-S19 hl. a nagyobbik 
adótétel mellett, összesen 351.793 hl. ; b) a fogyasztási 
adóval terhelten : d) a magyar korona országaiban levő 
vállalatok részére: fedruár hóban 52 846 hl. a kisebbik, 
1605 hl. a nagyobbik adótétel mellett, összesen 54.451 
hl.; az említett időszakban 279.093 hl. a kisebbik, 
23.009 hl. a nagyobbik adótétel mellett, összesen 302.102 
hl. e) a vámvonalon át való kivitelre: február hóban 
24 hl. a kisebbik, 3('66 hl. a nagyobbik adótétel mel­
lett, összesen^ 3090 In. ; az említett időszakban 33 hl. a 
kisebbik, J!2.737 hl. a nagyobbik adótétel mellett, össze­
sen 22.770 lil.; másnemű adómentes felhasználásra 
lebruar hóban 39u/ hl. a kisebbik, 4394 hl, a nagyob­
bik adóiét"! mellett, összesen 8351 hl., az említed idő­
szakban 25 383 hl. a kisebbik, 28 145 hl. a nagyobbik 
adótétel mellett, összesen 53.528 hl. Kezdőleges szesz- 
ktiszlet 1901 —1902. termelési időszak kezdetén (1901 
szeptember hó l én) a kisebbik adótétel alá eső 104.997 
hl. 95 I., a nagyobbik adótétel alá eső 61.158 >•' 
maradt szeszkészlet az 1901 — 1902. termelés 
II. r egyedének végén 294.884 hl.

* Az ármenteeltö társulatok körébe 
réti yó rizszabalyozó társulat elnökké 
mu " !rnret, -icinökké Kovács Bélát vála 

óctalóközi-aili-l-jízi ármentesi.

Sárközy Aurél elnöklésével tartott közgyűlésen kimon­
dotta, hogy 4,800.000 koronás kölcsönt vesz föl a tár­
sulati munkákra. Darányi foldmivelési miniszter 400.000 
korona állami előleget utalványozott a társulatnak. — 
Az alsó-koriczavölgyivizlecsapoló-társulat 380 000 
korona kölcsönt vesz föl. — Az Iván fenéké ár men­
tesítő társulat dr. Wagner Géza elnöklésével Gyo- 
mán tartott gyűlésén határozott, hogy az 1 590.000 ko­
ronás kölcsönt mely sorrendben használja föl az ármen- 
tesitési munkák végzésére.

* Első leányklházaaitá el egylet m. tz. (Leány-
és fiu-bizlositó intézel.) Folyó évi márczius hóban 9*A 
jutalékrész irattatod be és nászjutalékok lejében 59 S53 k. 
76 f. fizettetett ki. 1902 január 1-től márczius hó 31-éig 
beirt összes jutalékrészek száma 3198 és a kifizetett 
nászjutalékok összege 132.274 k. 26 f.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az országé« kereskedelmi szövetség. A IV.

kereskedelmi kongresszus végrehajtó bizottsága, melynek 
élén Lánczy Leo udv. tanácsos és Sándor Pál ország- 
gyűlési képviselő állanak, el határozta, hogy az őszszel 
tartandó kereskedelmi kongresszus tárgysorozatába fel­
veszi az országos kere-k delmi szövetség megalakulását. 
A Miskolczon, a II. kereskedelmi kongresszus által 
tárgyalt alapszabálytervezet elvetésével a szövetséget 
egészen uj alapokon fogják megszervezni. Az eddig: 
terv ugyanis az volt, hogy a szövetség a kereskedelmi 
testületek és ^ egyletek, tehát egyesületek szövetsége 
lesz. Minthogy azonban az egyesületek szövetkezése 
azóta lehetetlennek bizonyult, a végrehajtó bizottság a 
szövetséget, mint az egyes kereskedők, tehát egyének 
szövetséget akarja létrehozni. Az erre vonatkozó belépési 
felhívásokat a közel jövőben küldik szét több százezer 
példányban. A szervezés előmunkálataira a vé/rehajtó 
bizottság egy szükebbkörü bizottságot küldött ki, mely 
munkálatainak r redményr iről a kongresszusnak fog 
beszámolni. A IV. kereskedelmi kongresszus helyét 
egyelőre még nem határozták el, de valószínű, hogy a 
számos meghívás közül valamely erdélyi városét fogadja 
el a végrehajó bizottság.

** eSF kiviteli ezég fizetésképtelensége. Becs­

ből jelentik, hogy az ottani Bach Abdel a et Figli ki- 
viteh ezég, melynek Milanóban, Korfuban, Athénben es 
Kairóban is voltak fióküzletei, fizetéseit megszűnteit\ A 
ezég főkép gyapotáru- és tojáskivitellel foglalkozott. Áru­
tartozásai mintegy 600 000 koronára, girotartozásai 
200.0C0 koronára rúgnak. A ezég halasztást kér hite­
lezőitől.

A magyar általános polgári törvénykönyv 
a kereskedelmi kamaránál. A kereskedelemügyi 
miniszter a magyar általános polgári törvénykönyv egy-esrv 
példányút megküldte a vid- ki kereskedelmi és ipar­
kamaráknak azzal a kívánsággal, hogy a kamara altat 
képviselt érdekek szempontjából beható tanulmánvozas 
után kimerítő veteményes jelentést tegyenek.

** Eománla pénzügyei. Bukarestből Írják : A ro­
man állampénztár pénzügyei napról-napra javulnak. A 
pénzügyminiszter jelentése szerint ez ét február 1-éig 
(kör. kel. naptár) 28 millió frankkal több folyt be az 
állampénztárba, mint a tavalyi év hasonló időszakában. 
Az ez évi budget 218 millió frank és így a kormánynak 
kilátása van reá, hogy május 1 -étól a bevételeket fölös- 
hgbe teheti. Ilyen formán kilátása van Romániának 
arra, hogy pénzügyi egyensúlya mielőbb üelvre fo^
allani,

** Szelvónylevonások. A budapesti áru- >.s érték­
tőzsde tanácsa elrendelte, hogy mától kezdve a magyar 
általános hitelbank n-szvi-nypi, a magyar jelzálogaim.- 
bank, a magyar agrar- es járadékiunk, az Adria ma 
gyár tengerhajózási r. t. részvényéi szelvény nélkül es 
folyó évi január 1-től folyó 5%-os kamatokkal, továbbá 
a Gschwindt-fele szeszgyár r. t., az első budapesti gőz­
malom. a pesti Viktória gőzroalom, az Erzsébet-gozmaióm, 
az első magyar gyapjumosó és bizományi r. i„ az cl: i 
magyar szálloda r. t., az Athenaeum r. t. részvényei 
szelvény n őiül áruitassanak és jegyeztessenek a tőzsdén.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
a következő !izeh:skeptelensegi esetekről értesült; Neu­
mann József kereskedő .\'yitra-Zsámbokrétán, Azbey 
Gerő kereskedő Kolozsvárit,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A szőlőszállítmányok dijának mérséklése

A földmivelésügyi miniszter értesítette a déli vasút men­
ten li-vo törvény hatóságok at es gazdasági egyleteket, hogy 

déli vasút a szőlőgazdasági czélokra való é-s egrs': 
kocsirakomanyu trágya-küldemények díjtételeit 20 szá­
zalékkal mérsékelte. A kedvezményes szállítású. I 
igenybeveendő igazolványok kiállításával a miniszter a 
gazdasági egyesületeket bízta meg.

* Az enyingiek sérelme. A Veszprém megyei gaz­
dasági egylet dr. Fenycessy Terenez elnöklete aialt a 
napokban ülést tartott, a melyen az enyingiek sérelmét 
tárgyalta. Ugyanis Fischer Karoly pakarattyai lakos 
410 darab sert' st adott el Becsbe es noha azok Tanka. 
Sándor törvényhatósági állatorvossal megvizsgáltatván, 
egészségeseknek találtattak, — a bécsújhelyi aiiatorvos a 
sertésvész előrehaladt stádiumát konstatálta s a szállít* 
mányi a határon at nm: eresztve, azok Fischerhez 
visszaküldettek. A szállítmány visszaérkezésekor a vu 
gálától lanka újból foganatosítván, a bécsújhelyi kolle­
gát desavuálni kellett de desavouálta ut az azóta letelt 
idő, néhány hét is, mivel a serh-sfalkúban máig sincs 
sertésvesz. Mivel e miatt az egész enyingi halár zárlat ai t 
v. telett, az egylet sürgős felterjesztést intézett a föld'! - 
velésügvi miniszterhez és a zárlat feloldását k-Tie s 
egyben erélyes közbelépései az osztrák kormánynál arra, 
hogy a jövőben ilyen esetek meg ue történhessenek.

* Angolország húskivitele. Az angol gazdákat 
mindjobban aggasztja az a körülmény, hogy Anglia 
olvau nagymennyiségű behozatalra szorul állatokban >s 
állati termékekben, hogy ezáltal neu;csak a külföldiül 
lesz függővé, de saját állattenyésztései is megrónii" \z 
Angliába bevitt állatok érl.-ke tíz év alatt 1891-tó! 
1901-ig 135 millió koronáról 216 millió koronára emel­
kedett. Az angol gazdák, most, hogy lavuiás álljon h» 
az eddigi helyzeten, a következőket javasolják : 1. Hogy 
minden idegen húst áruló mészáros és hentes külön iajstru- 
moztas-ék. 2. Hogy ennek a lajstromozásnak alapj.,n 
engedélyhez kötött legyen, hogy minden mészáros és 
hentes helenkint hány font marha-, sertés- és juhhu«t 
árulhat. 3. Hogy mindeu külföldi húst áruló mészáros 
üzletének feltűnő helyi n kiírja, hogy ; Hit külföldi húst 
mérnek>. 4. Hogy minden külföldi húst áruló mészá­
rost, a ki angol húsként .-írül külföldi húst, megbünt'hi­
tessenek s a husárulási engedélyt tőle vonjak meg. így 
akarjak az angol gazdák a küllőiül húst lehetőleg kiszo­
rítani, a mi azonban alig fog sikerülni.

A világ komlótermelése. Manhe.mi konzulátu­
sunk a múlt évről szóló jelentésében a világ utolsó két 
évi komlótermelését a következő táblázatban ismerteti

Németország összesen .

1901. 1902.
becsles 50 kilogrammos 

métermázsákban
. 257.800 476.000

Ausztria Magyarország . . 280 000 195.000
Francziaország .... 45.000 50.000
Belgium és Németalföld 85 000 50 000
Oroszország .... 80 000 80 000
Európai államok összesen . 747 800 "söíImí
Anglia........................... . 660.000 350.000
Egyesült-Államok . . . . 410.000 480.000
Ausztrália .... 3.000 12.000
Világ össztermelése . . , 1,820.800 1.693.000 "
A Németbirodalom termelése 1901-ben oh

minő 1893. év óta egy évben sem volt. 
■'kozik a hanyatlás a főtermelő helyen. 

v> ’ w' -•*--■ g, Eiszász-Lothari 
bbet szenvedtek 
•melése sem ér 

össz termeiét
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* Az class borvámklanznla ellen. Gyöngyös és 
vidéke bortermelői értekezletet tartottak, melyen elhatá­
rozták, hogy az olasz borok beözönlésének meggátlása és 
a borfogyasztási adó megszüntetése vagy leszállítása iránt 
memorandumot nyújtanak be a kormányhoz. 5

* A II tavaszi lnxuslóvásár április 27—29. nap­
ján lesz. Bejelentési hatál ideje e vásárnak április 15-ík 
napja. Ez. a vásár is, agy mint az első, díjazással lesz 
egybekötve. Dijakat az OMGE és a főváros adtak. A felhaj­
tott anyagról jegyzéket minden érdeklődőnek készséggel 
iii d a Tatorsaik

SORSOLÁS.
— Az osztálysors] átéli hnzása. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő főbb nyer°mények hozat­
tak ki: 5000 koronát nyertek: 6581 18975; 2000
koronát ny ű tek : 4911 0483 8217 8512 11348 21062 
Ö7808 29048 36039 37794 39743 42648 43576 44425
45266 46893 48398 54533 56828 58068 58296 71182
71977 73948 78160 84268 91742 9459S 94890 98300
1000 koronáit nyertek : 367 1202 1617 4798 5754
5441 7692 11Í79 13759 16474 16696 19485 23545
24994 25266 28642 29277 31360 31652 31723
34729 34927 37417 40767 41685 42322 42659
47186 50699 53276 56485 57513 6UÜ69 61804
S4857 65157 65391 69072 72998 75029 76033
77301 77861 80286 84157 86010 87881 87980
88597 96064 97730 97955. 600 koronát nyertek :
346 1309 8639 9030 11200 11364 12061 12404 15618 
15631 17462 17724 19600 21117 21422 25371 266lu
25857 29-207 36697 36941 37302 41063 41079 44516
45934 46077 48084 48242 49239 51981 54645 56941
57863 60987 Cl537 61697 61845 62362 63290 63482
64484 70725 739á6 744U2 80277 82620 82900 8»239
85251 89023 90901 91957 93480 98352.

— A magyar földhitelintézet 5‘/,%-os korona-
értékű zálogleveleinek márczius 29-én megtartott 
sorsolása alkalmával kihúzattak: 10.000 koronás 4
és 10 sz. 2000 koronás : 68 199 1502 »04 »09 526 
603 612 696 893 2C01 024 479 502 549 675 6/7 
678 871 3363 685 698 779 786 815 861 868 4387
746 5026 092 185 255 264 6399 7701 717 730 899 
8029 084 12305 17029 sz. SOOkoronás : 115 232 301 
362 1304 402 404 479 925 976 2727 849 3082 083

24458
47030
64321
76248
88155

ú21 4858 953 6613 16212.
A -os szabályozási és táláig ovi tusi papír 

Méku záloglevelek közül 10000 forintos: 138 
142 565 825 sz. 1000 forintos: 277 472 701 /2'_Ü2 565
7.73 1-253 735 2187 188 454 703 816 832 833
840 881 948 3043 138 519 4125 127 210 242 579 
5038 705 7401 8214
10016 021 214 11863 9»»
14106 407 408 705 734 740

834 
579

90 418 639 640 643 9523 
A 12176 13233 

755 996 15635 746

3156 681 682 683 
B^IS 254 7741 812 825 843 8399 417 987 989»
á93 10222 224 238 240 244 251 266.

A Jf ,J■’ (‘s papiéértekii záloglevelek közül kisor- 
soitatu.'iOOO forintos: 227hl 782 783 784 785 
-•20 821 823 824 825 8-6 827 828 831 834 84/
Ac yv x,;; 869 872 873 874 875 877 878 879 8t>0
'81 896 945 916 974 23090 209 211 227 228 234
.re oyd '5- t í:85 289 303 304 305 306 307 »08 309
ÍÍ0 “Síi" 313 315 322 323 324 325 328 
130 331 332 333 334 359 360 363 365 36/ 368
170 377 378 379 380 381 403 404 405 406
Í09 441 475 478 605 613 652 653 606 607
Í39 811 814 821 822 829 83u 832 833 33./
fii 910 ü's 976 977 979 999 24000 032 
]rp V;,5 057 058 068 200 202 203 204 205
Ml 212 -13 214 215 224 232 233 319 325
$43 345 346 347 318 350 351 3u2 3./5 3»h
. v.:5 162 5-20 521 522 524 565 566

639 r 10 72«» 721 722 723 734 760 
047 048 002 063 C70 201 2o2 

218 311 542 345 347 378 995 996 997 998 999 26OO0 
Íl0 011 012 013 014 041 053 059 060 06c 067 102
’05 107 156 200 229 230 231 232 233 289 392 399
105 439 450 456 588 590 594 611 613 619 649 650
400 673 676 6sl 712 719 725 726 782 786 78/ 801

f/69 U/U 
55045 0i5

3z9 
369 

407 408 
668 707 
840 901 
033 045 
209 210 
528 »42 
396 422 
567 568 
787 801 
211 215

'10 813 859 860 866 872 874 94./ 946 947 
jyO y-,i 95-2 953 955 956 958 959 962 
•166 967 969 970 971 982 2701 z 013 079
58-9 083 Ovi 085 086 088 089 090 091 092
209 111 112 113 111 124 136 211 220 221
sut; 0-/7 228 229 248 249 250 251 252 253
"6 »% y:,o 260 261 262 263 264 265
268 269 270 271 272 274 278 279 280 285
;is9 290 291 295 296 297 299 360 *>15 616
627 646 647 648 649 650 OnU 661 662 663
666 667 668 672 673 677 682 683 681 
— o y()2 833 834 835 881 882 883

948 919 
963 965 
080 081 
093 099 
223 225 
254 2.15 
266 267 
286 287 
625 62C 
664 665 
738 749

. ouj ^ ___ ___ 28 úti
047 018 ( 67 089 097 099 148 169 170 171 4*12 4u3
548 549 607 610 670 693 698 699 700 701 702 707
70S 7*9 719 722 723 724 725 726 727 788 789 791
792 7 
29046 
135 
237
295
334
396
604
616
643
759
897

OH
204
258
275
862
055
872
418
460
818
924
103
839
926

— A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület
4V,%-os községi kamatozó kötvényei közül nuii- 
czius 29-én kisorsoltattak: 5000 koronás: 309 37b
1221 1259 1312 1467 2029 2795 2976 3A)C 3»69
3853 4108 4202 4607 5538 sz. 2000 koronás: 89 
549 935 1112 1299 1375 2100 2109 233» 2891 3192 
4040 4376 4597 4772 sz 1000 koronás- dl9/1/ 
OQ32 2198 2373 2422 2457 3668 3775 5793 5818 
5886 6076 6105 6135 6186 6241 6328 6523 6%9 % 
200 koronás: 22 573 858 1183 1478 18/8 2»89 
2975 3292 3860 4175 4353 4924 5272 5309 »488
5605 6136 6455 sz.

A 4%-os községi kamatozó kötvények közül P^ji? jj 
következők sorsoltalak ki: 5000 forintos : 300 .1
439 1499 1531 2050 2053 2063 2172 2334 234u sz. 
1000 forintos : 185 313 608 687 882 11»0 1/3» 
2230 2460 2794 2819 3123 3410 3503 3611 3700
3793 4326 4440 4697 4885 5259 5484 5894 614--
6145 6482 6594 7104 7180 7188 7356 7457 7/84
7863 8167 8196 8492 8587 8664 8850
9720 9931 10208 10220 10258 10666 106// 10980
11039 11074 11177 11254 11273 11358 11492 lluCl
19079 12159 12506 12585 13100 13682 14692 14/20
14733 15057 15857 16103 16243 sz. 500 forintos :
35 55 130 249 483 525 859 919 1027 1239 1747
2053 2093 2128 2445 2460 3280 3283 3867 3881
4092 4538 4565 4816 5326 sz. 100 forintos : 505 
646 861 943 1056 1143 1432 1492 1565 1702 22/0
2375 2674 2717 3102 3200 3472 3523 3573 3o93
3661 3684 3826 4604 5392 5494 6108 6139 6527
7160 7181 7530 7/84 7950 8330 8350 8514 ^z
A kisorsolt kötvények lejárt kamataikkal együtt 1 9* 
október hó 1-től kezdve teljes névértékben fizettetnek ki: 
Budapesten a pesti hazai első takarékpénztár-egyesület­
nél (IV., egyetem ulcza 2. szám), a hazai ban* rész­
vénytársaságnál (V., Dorottya utcza 3. szám).

— A tlsza szeged! m. klr. nyereménykölcsön
sorsjegyein' k tervszerű 54 ik kisorsolása ma délelőtt lo>yt 
le a m. kir. lottójüv* dóki igazgatóság hivatalos Ii 
Eéoen Tabódy Jóss' f min. tanácsos lottó-igazgató 
elnöklésével. Kihúzták a következő 36 sorozatszámot : 
30 39 222 351 432 592 620 944 1030 14./8 I4*>9
1578 1686 1825 218.4 27U0 2717 2753 2835 2971
2982 3054 3240 3253 3313 3369 3464 -i»39 »633
3725 4073 4122 4217 4225 4233 és 4240 Érből ki­
hozták a következő nyereményeket: ISO 000 koronát 
uvert 3633—90 számú sorsj'-gy. 2000 körömit ov r- 
tek 321- S3 1686- 69 2835-61 3253-46 3539- 89 
A fenti sorozatszámok löbíii nyerőszámai egyenkint 240 
koronát nyertek.

— A magyar jelzálog hitelbank 'crjZ~
ségi kötelezőinek tizenegyedik Lisir-olasa alkalmával 
a következő számok huzatlak ki. úgymint : 5000 frtos: 
305 437 476 491 631 632 637 760 1025 105 166 639 
727 932 2284 366 551 681. _

1000 ftto*%. 277 280 281 604 658 970 114 > »-9 
5?>9 583 587 668 699 964 971 2221 265 395 429 505 
C07 au;) 3136 265 288 312 542 769 4*47 351 400

- 402 492 839 9"6 
7079 143 144 

3< *3 304 819 947 
587 677 739 859

6.20 k„ 130 mm. 6.20 k., készpénz-

JSozs - 100 mm, 7 35 k., 500 mm. 7.25 k, 100 
mm. 7.25 k., 200 mm. 7 20 k., készpénzfizetés mellett
paritás,

Árpa. 300 mm, 
fizetés mellett. irvri

Zab: 100 mm. 7 60 k„ 100 mm. 7 55 k., 100 
mm. 7.70 k„ 200 mm. 7.45 k„ 100 mm, 7 45 k„ 
100 mm. 7.42>/2 k., 100 mm. 7.40 k„ 200 mm 
7.36'/., k.. 100 mm. 7.37'/2 k„ készpénzfizetés mellett. 

Tengeri : 200 mm. 5.07% k., készpénzfizetés
mellett. ,

Az árak 50 kilogrammonkint koronaertékben ér­
tendők.

A határidő-üzlet szintén lanyha newyorki jelenté­
sekre változatlanul nyílt meg a szombati zárlathoz ké­
pest, később azonban, élénk kereslet következtében, hausse
keletkezett. — Köttetett :

Délelőtt:
áprilisra 8.90, 8.94. 8.99, 9. , 8.98190-2Búza 

korona.
Búza 1902 májusra 8.90, 8 98. 8.96 korona.
Búza 1902 októberre 8.04, 8 01, 8.03 korona.
Rozs 1902 áprilisra 7 24, 7 22 k.
Zab 1902 áprilisra 691, 6.99%.
Tengeri 1902 májusra 5.03, 5.01, 5.03 k.

murádnak :Déli 1 óra 50 pereskor hivatalosan
......................k.Búza 1902 áprilisra......................

Búza 1902 májusra . . . . •
Búza 1902 októl erre ....
Rozs 1902 áprilisra . • . • •
Zab 1902 áprilisra .....
Tengeri 1902 májusra ....
Ripeze 19u2 augusztusra . . ,

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom ismét lanyhábban alakult s az 

lassan lemorzsolódtak. Berlin márkával,

8 96- 8 97 
8 95— 8.96 
8 02- 8 03 
7.22 7 23
6 99 - 7 01 
5 02 — 5.03 

12.05-12 15

bízott sertések tel­
ítő le.rebben értendők. Szokásszeruleg a „rn,n,tó le

jes (brutto) súlyából az életre paronkmt 4.-/ klfe . ' jó j0
A sertések vételárából a vevő javara 4 szazatek vonanóu 1- 
‘ sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya

volt készletirányadónak.
Sertéslétszám: 190-2 márcz. 30 napján 

hín 36 613 drb. márcz. 31. napjai) felhajtatott xál- dt 
márcz. 31. napján elszállít* dott 1376 drb, ápr. • 
jára maradi készlet : 37 549 darab. — A hizo.t sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

déli vasút 99 -, 4%-os magyar aranyjaradék 102.05,
párisi bankrészvény 1016. olasz járadék_ 100.6o.

törlesztési járadék 99.87 c-x osztrák foldh.tehn.
fi nezta 
>ézeti részvény 
Bágyadt.

Lenden, ápr. 
L,ona:m- úpr

320.-.1300, tőrök dohány részvény 

1. (Megnyitás.) Angol consol 94% 6
olok

94'/

bécsi értéktőzsde.
ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának láv^

tőzsde ma szilárd
Bécs,

irata.) Két napi megszakítás után 
irányzattal folytatta a forgalmat, a nélkül azonban, hogy 
az elötözsdén élénkebb tevékenységet fejtettek volna ki 
akár az egyik, akár a másik oldalon, mert erősebb kül­
földi impulzus sehonnan sem jött, s egyelőre a külföl­
déi való kontaktus is hiányzott. Bányaértékeket azonban 
kartellhirek kapcsán élénken kerestek és hitelrészvények 
után is jobb érdeklődés mutatkozott. A sorompónál fegj- 
vergyá.-i részvényeket kerestek. Zárlat felé a banyait lé 
kék realizálások miatt hanyatlottak. Járadékok és valuták 

üzletieknek.
11 oralcor záródnak : Osztrák hitelrészvény /Ol./o 

magyar hitelbank 705 50. osztrák-magyar

elyisé- árfolyamok
Paris 15 centimesig, Eondou E/g pemty-ig alacsonyaabb

árakat jelent.
Délután 4 áru 50 pereikor hivatalosan záródnak: 

Búza 1902 áprilisra .
Búza 1902 májusra . . 
Bit a 1902 októtierre 
Rozs 1902 áprilisra . .
Zab 1902 ápri.i-ra . .
Tengeri 19u2 májusra . 
Rcpcze 1902 augusztusra

k.
»
>

8.92— 8.93 
8 90- 8 91 
8.01- 8n-2 
7.22 - 7 23 
7.01— 7.02 
5 01 - 5 02 

12.05 — 12.15

rimamurányi vasmű uiu. —. májust 
magyar koronajáradék 97 50, török sorsjegy 
német birodalmi márka 117 40, ulliinóra.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal nyiit meg, 
Jegyeznek : Osztrák hiteireszveny 701.50, magyar 
bank 705.—, Länderbank 424 50,

109.50,

— 
liitel-

union-bam. 556.—,
anglo-liank 287 50, batikegy- sülcl 464 50, osztrak-magyar 
állam vasút 078. — , ueii vasul 65.50, elbayolgyt vasú

1. (Zártál.) 4"2“/„-os angol cons 
soanyiu taradék 77.-, négyszázalékos magyar 

.ranyjáradvk 100>/2. 4%-os rúpia 04'/», leszam.toUsi
kamatláb 2%, bécsi váltóár del. vasút 4. .
nlas? iáradó-k 991/.,. 4%!(">s osztrák aranyiaradek . ,ca".d'S:=ir,c.,-í'ui lÍH '«“■> W, 37.-"

aranykülcsön —.—• Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
New-York, ápr. 1. (Zárlat.) Gyapot: New- 

Yorkban helyben 9.- (9.- tegnap), gyapot ápnhsra 
8 80 (_.— ), gyapot júliusra 8.77 (8.82), gyapot
New-Orleansban helyben 8%, (8%)- - Petroleum-. 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.55), petróleum Raftned 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at 0.1 
City 1.15 (1.15). — Zsir : Western steamt 10.10 (10.10), 
zsir Rohe és Brothers 10.30 (10.35). - Tengeri irány­
zata : szilárd Tengeri májusra 65’4 (6u%). t'Dgeri

___  . júliusra 653/3 (65V2), tengeri szeptemberre 63% (6il/s)-
078.25, deli vasul 65 50. alpesi bnnyareszvenyek 403 , .......... <--• »•“*--

510.—. májusi járadék. 101./o,
— Búza irányzata: álllandb. Piros őszi búza he ír­
ben 85 V2 (857 ), bűzd áprilisra —(-•-). 
búza májusra 77'/2 (77s/g)i !lUza júliusra 77 ,<

73/.4_ szeptemberre 771/4 (771/4). — Gabona sz».- 
VU (IV2). — S.ÓVÍ. fair

(77%).
iitási dija Liverpoolba

Rio 7 sz 53/, j 20 (-.-).

1 eiaueiiy ♦••zstie.

Ssertészsir 56 k. 50 kűilónként. 
Ayers szesz 39 korona pvuz, 39.50 k. áru. 

Értéktőzsde

Í77 347

» '-»1 950 908 934 941 946 917 948 919 950 
O-'i 123 124 1-25 128 129 130 131 133 134

147 iís 149 150 151 155 156 157 158 161 162
o,2 :\r, 256 258 259 262 264 267 269 270 292
V 7 299 30U 305 307 321 322 328 329 330 333
341 U4-) 363 369 370 371 372 374 381 38,2 395
327 436 488 500 5u2 520 593 599 001 002 603
605 606 6U7 608 609 CIO 611 612 613 614 61./
617 618 619 622 623 624 626 627 628 629 63U
645 647 661 665 666 667 668 669 6/U Gs3 757
760 761 762 763 766 767 81» 818 838 862 896
898 903 908 957 961 962 992 993 994 995 

30012 071 141 142 143 144 159 161 164 165 167
168 170 171 172 173 175 176 178 181 182 184 18»
ogí) 961 0(12 280 303 342 368 387 391 395 396 397
398 309 916 31107 108 109 293 32008 0*79 010 011 

013 *120 0-26 027 045 046 047 048 049 168 201
°or, 2 .0 231 239 240 251 252 253 254 255 256
259 260 261 262 263 264 265 266 267 273 274
«% ;;i)i 302 809 815 824 829 830 831 832 861
863 864 869 938 990 992 33040 041 050 051 
116 117 118 119 120 121 122 123 121 125 493
921 934 34160 378 391 393 395 396 4ü9 416
4->4 539 665 693 758 986 35376 445 446 450
461 514 567 594 653 656 693 710 744 816 817
839 857 859 860 861 862 863 864 865 866 922
g»6 -127 928 918 961 963 36060 061 072 083
142 1 A4 203 313 327 406 407 484 485 488 671
840 844 857 858 862 893 895 918 919 921 923
932 960 998 37009 034 082 083 085 086 230.

100 forintos I 11/64 813 814 831 832 833 834 
837 838 839 840 841 848 853 854 855 856 858 862

s85 809 900 902 903 904 905 906 907 908 909
■ 1,1 nem 023 945 950 971 981 991 992 12025 206
044 ->57 359 461 618 637 638 640 611 642 680 687
688 704 724 745 747 748 867 13134 214 215 256
406 533 542 553 554 556 557 562 563 697 699 /00

406 539 649 771 833 886 5l 
986 64( 9 511
396 495 »37 707 8164 176 184 241 
988 9016 078 291 422 452 472 536 
981* 10U"2 083 298 495 846 849 11287 377 39» 602 
622 623 930 12'U 4 128 265.

500 fitos: 32 381 442 *31 798 875 958 1067 168
181 182 230 270 271 272 335 456 493 507 *.21

100 /Vtos: 93 235 694 745 1356 782 860 8Sl 95/
2133 329 357 432 686 689 3* ‘13 213 329 824 4180 
281 415 453 800 978 5*29 171 1/7 2/4 399 446 496
537 575 624 740 899 93 939 6017 034 "19 101 102
253 260 280 316 336. E kisüt sóit kö.ségi kötelezők 
1902 október 1-től kezdve telj s névértékb-n váltatnak 
be Budapesten: a bank pénztálánál (\., nádur-utezu 7.) 
és a magyar leszámítoló- és p* nz váltóba ük hál.

_ A Rudolf sorsjegyek mai húzásánál a »0.000
koronás íőnyeri métiy az »80 sor 45 számra, a 0600 
koionás második nyeremény 2204 sor 19 számra, a 
2400 koronás harmadik nyeremény az 342 sor 6 szánna 
esett.

KÖZLEKEDÉS.
() A budapesti közúti vaspólya társaságnak ez

óv márczius li váhan 560 842 k 71 fii. bevétele volt. 
Az összbevétel január 1 -tői márczius 31-ig 1,551.238 k. 
18 fillér, a mull év hason szakában 1,449.744 korona 
83 fillérre rúgott.

() UJ viczinállB vasút A pénzpiaci kedvező hely­
zete a vállalkozási kedv éledezőkére kedvező befolyást 
gyakorol. Legközelebb megkezdik a hódmezé vásárhely 
máké—nagy-szent-miklósi h lyi > rdeUi vasul építését, 
építési tőke négy millió koronában van < ngi delyezve. Az 
uj vasút költségeihez az érd. kelt Csanád, Csongrád és 
Torunlál vármegyék, valamint az »Ham is hozzá f»g 
járulni. A tőke előteremtése kizárólag kötvények kibo­
csátásával fog tői télim, még pt dig olyk.-p hogy vala­
mennyi kötvényt egyformán részesítik tn»jd a jövedelem­
ben, sem elsőbbségi, sem törzsrészvények kibocsáltatm nem 
fognak. Az uj vasút építését már e hó végén megkez­
dik. A vonal hossza 53 kilometer lesz s három Ind 
építését teszi szükségessé, egy hidat a Marosén, kettőt 
pndig — ötveu-ütven méter hosszúságban - az árréten 
keresztül kell emelni. Az uj vonal egy részét már ez év 
őszén helyezik üzembe, inig a másik részt, a hol a 
hidakat kell felépíteni, a jövő tavaszszal adják át a for­
galomnak.

() A budapesti villamos városi vasút részvény-
társaság vonalain ez év márczius havában összesen 
^51.564 kiróna bevétel ér-telt -I A műit év ugyan- 
eme hónapjában a bevétel 236 390 koronát telt ki. Az 
ez évi január 1 -tol az összes bevétel /37.6»/ kői on»ra 
rúgott a múlt év ugyanez ipőszakában elért 681.809 
korona bevétellel szemben.

() A Ferenci József földalatti villamos vas­
úton ez év márczius havában 263 956 szállított személy 
után 42 183 korona volt a bevétel. Az ez évi január 
1-től összesen 751.678 szállított személy után 125.354 
korona volt a bevétel.

Az

15014 
311 312 

680 701 
838 
899 
018 
069

04«
313
713
844
902
020
070

7őr, ovin S6*! 822 823 827 843 844 985 
052 130 133 135 139 143 144 182 278 
314 316 589 601 602 604 611 612
755 757 759 771 821 822 823 827 837
845 874 882 885 893 894 895 896 898
<104 961 963 988 989 990 993 16016 
024 026 027 029 034 056 063 064 065 069 070
073 119 191 122 124 134 136 138 139 140 146
150 152 155 167 202 240 249 262 263 264 284 285
■»87 359 427 428 430 454 456 457 460 461 463 464
467 469 473 619 646 680 714 719 735 738 740 757
773 774 886 887 911 932 945 946 948 949 958 982
983 990 993 994 996 17029 139 198 238 317 3»9 
J 399 400402 407 408 409 410 ill 412 413 414 

446 447 456 457 458 466 470 473 4/5 476 477
479 480 481 482 484 486 490 500 580 602 603
605 606 607 CIO 611 612 613 624 660 662 663
665 666 667 668 670 671 672 673 681 683 698

701 716 717 718 720 721 722 723 724 732
736 737 740 747 755 706 757 769 //- /90
>94 795 796 797 80S 810 81,1 812
32 845 845 873 " r" ~ “ f>'
, oou 007 01

-2 073 074 0'
•nart ’

380
415
478
604
Cfi‘

Az emelkedő mozgalom, mely már az ünnep-k elo.t 
uralkodott, kit-rjedt a mai forgalomra is. Az üzlet elég 
élénken fejlődőit, az árfolyamok pedig jelentékenyen 
emelkedtek. A tőzsdéi kedvezően befolyásolták újabb 
bécsi vasúti államosítási lnrek, valamint kedvező jelen­
tési k a vaskartellt illetőleg, tnineí következtében az 
osztrák-magyar államvasuti részvények és rimnmurátr 1 
vasmü-részvenyek favorizáltat".k. Kivált az utóbbiak ig-n 
élénk vételkedv tárgyát képezték, úgy, ho;y árfolyamuk 
8 koronával felszökött. Osztrák-magyar államvasuti rész 
vények 3, o-:z!r.ík hitel 2, magyar hitelrészvények 4 
koronával emelkedtek. A h lyi értékek puczán S/.'toin 
barátságos hangulat uralkodott ugyan, a forgalom azon­
ban nem élénkült meg és az árfolyamok alig változtak. 
Kivételt csak a Imdnp-sti közúti vasul ré-zvéoyei képez­
tek, melyek élénk kereslet következtében » koronával 
emelkedtek. Járadékok iránt csekély érd klődés mutat­
kozott ; magyar koronajáradék 10 fillérrel magasabb 
jegyzés mellett került forgalomba. A déli tőzsde zárlata 
felé, főleg pedig az utótőzsdén érzékenyen ellanyhult az 
irányzat maczidóniai zavargásokról szoló hiresztelcs-kre. 
Folytatólagos helyi és b> rlini eladásokra osztrák hit-1 
5.50, m igyur hitel 5, osztrák-magyar államvasuti rész­
vények 6, riruamurányi vasmű-részvények 4 koronával 
hanyatlottak.

Blotözsde.
Az előlőzsde bécsi vásárlásokra barátságos hangulattal 

folyt le és az összes értékek jelentékeny/u eme.ki dt-k. 
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 700.— 702.—-i 
magyar hitelbank 716.50—717 50-ig, osztrák-in-gyár 
államvasut 678.-- 679.—ig, rin.»murányi vasmű 
508.— -512.50-ig, közúti vasul 654 »0—656 —ig.

XX ore 16 pnroxkor zárodnak ; Osztrák lute.
részvény 701 25- 701.50-ig, magyar hitelbank 716 50— 
717.—ig, magyar leszámítoló és pénzvállóbank 449. — 
430. — ig, magyar ipar- és keresked' Inn báni. 61. 
6150-ig, magyar jelzáloghilelbatik II ^ kit/. 4^- 3 50 — 
484 — ig, osztrak-magyar allamvasut 677.50—678 --tg,
déli vasút 66.---- 67. —-ig, rimamtiranyi v .-n 1 51 1.----- ;
511.50-.g, magyar koronajúradék 97 60 97.63-ig, közúti
v .sut 654.-----654.50 ig, városi villamos vasút »10------
317.—ig.

Dell toxede.
A déli tőzsdén az üzlettelenség hatása alatt lemorzso­

lódtak az árfolyamok. — Köttettek : Osztrák hitelrész-
vény 701.-----699 75-ig, magyar hitelbank 715.50-
710.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 
44y _ _,g. magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 48J .25— 
473.75-ig, osztrák-magyar államvasul 676.7»— 677 2» ig, 
déli vasút 65 50-ig, rimamurányi vasmű 510.- 
511.— ig, magyar koronajáradék 97 55—97 60 ig, közúti 
vasút 653.----- C:>4 50.—tg

lityi értékekben köttetem '*/2/c

471 50, alpesi bányarészvények 403.—, rimamutanyi 
vasmű 511.-, prágai vasipa. 1470 , májust jafadvk
101.65, magyar koronáját adék 97.»0. török sorsjegy k 
109.30, nemet birodalmi marka 117.40.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 696 /0, 
magyar hitelrészvémy 700. -, angol-osztrák bank 2«7 -, 
bankeggyesQlel 464. , union-batik 5u7. Lámimánk
424._ ,r osztrák-magyar .iil»mv»sut 675.50 déli vasul
04 _, dnavöigyi v»sut 671.50 gi.zbajózási részvény
400 —, alpesi banyarészvény. k 296. -, rimamurányi 
vasmű 511. —, májusi jármi ■ 101.70 osztrák korona-
jf.r d. » 97.55, török sorsjegyek 16*8.50, 
damn marka 11 1.4"

Becs. »pr
aranyjáradvk 119 85, tisza 
160.75 magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 60 magyar 
kel vasul áll. kötvény 1-0.25, leszamitóló- és pénz 
váltói).-részvény 419.50, magyar kereskedelmi bank 
—mag;, koron»»."..!- 97.50 4%-os mag; _föld-
teli rmenlestlési kötv. 97 20, niagy r litl**l/> mk részv« nyék 
698 —, magyar nyeremény-k.-si.rsjegy 264 —, ^ kassa- 
oilcriiergi vasut-r. 373 - , rimamurányi vasmű »09. — , 
magyar czukorip»» 1400. — .

Bocs. ápr 1. (O-zlrak értékek zári at a) 4 z%-os 
papii járadé 101 7". 4%-os oszirak »ranyjáradék
12" S3, 1860. sorét gy 133—, osztrák liitclsors; gy
438 , angol osztiák bank —. , h
46350, osztrák magyar tiai.k 161»
vény 64 dunagözhajózási társulat 880 70. ^ dohány 
részvény 295.- , cs. és kir. v-rt arany 11 »6. 
bankváltók 117.33 4'2%-os ezüsljáradék 101.50, 
koronajáradék V9 3» 1864. sorsjegy -■ <• •
hitelintézeti részvény 697.50 union-baoLrészvóny »»6 
osztrák Lámlerbank 424. —, osztráí-magyar 
670 —, 1 Ibavöígyi v„sut 47U.
2U frankos arany 19.66 
bécsi tramway Litt. A. 2S7.2»
—.—. Nyomott.

(5%), kávé áprilisra ü
kávé júliusra 5 50 (5.45). - Liszt Spring Wheat- 
c ears 2.80 (2.80j. — Czukor 3’% (31/*)- — On 26.30
(20 90). — Réz 12.----- 12% (12.------ 12%).

i*rai?a, ápr. 1 Syersezukor Au^sighan azonnal 
szállítva 17.60 k., uj Campagne 19.05 k., finomított 
készáru Prágáiban 84.— k.

Hamburg, ápr. 1 Ayersczulcor ápr usra 
májusra 6.62, júniusra 6 70, júliusra 680 
0.87, szept ni rre 6 92 októberre 
7 20, decz'-mbei r° 7 27 jm 
niáircziusra 7.4» mark

nemet tnro-

1. /Al igyár é’télcelc zárlata 4 /„-os
és sz'gedi kölcsön sorsjegy

115 75. tartott; olaj májukra 
gyenge; szesz (70-es) h< ly-

cst Bankverein 
lléll Vasul rész

nem,-t
osztrák

zlrál

államvasut 
, alpesi részvény k 399 »0 
londoni vádtuár ' 46) 10, 
Lilt. B. 283 2» Lipulkoli '

6 47,
auguszlu ra 

7 1» novemberre 
uárra 7.32, februárra 7.37, 

Nyugodt.
Hamburg, ápr. 1 Kávé májusra 31.-, szeptemberre 

31 %, d' cze in bérré 32 —, 1903 márcziusra »2 74 hiiér
fontoukint.

Berlin, ápr. 1- Búza má u=ra 16G 50. ju iu«ra 166 2j, 
gyenge ; rozs májusra 144.7» juüu r 1 143.:/0, gy-ngc; 
zaé "rnájusr ■ 156. , júliusra 134 50. tartott; lenge,1 
májusra 1 15 75. júliusra 
54 80. oktuuerre 52 bO, 
ben 34.-.

Borouzló ápr. 1. búza helyben 17./0, sárga búza 
helvi.en 17 60, rozs helyben 14 60. zab helyben 
14 SO repeze helyben —, tengeri 100 kilőn­
ie i n t 13.—.

Köln, ápr. 1. Olaj 59-50
Parii »pr. 1. haza folyó bóra 2"2 10. májusra 22 30, 

májustól 1» gy hóra 22 45, négy u'olsó h 'ra 20 /5, 
nyugodt ; ruz főivé Ir -ra '».—, májusra 15 , m
túl négy hóra 14 73 
liszt fle'.ir 
májustól
nyugodt ; 
n.áju-tól 
nyugodt 
májustól
nyugt át ;
17.50, i./ 'iju. tói négy hóra------ , októbertől négy hóra

, nyugodt; tehet czukor folyó hóra 8150, 
májusr.i 21 73. májustól négy hóra 22. , októbertől
négy hóra 2». — , nyugodt; finomított czulcor folyó 
hóra 95 30. májusra 96. —, májú tól négy I» ra . ,

négy utoi-ó h 1 1 1 * 2» nyugo 11 ;
<ie !> ans folyó hóra 26 80 in 1 Usra 7 13,

r* gy hóra 27.45 1 - gy uic 1 só hóra 26 30,
re;, ezcoli 11 folv’/ borr 611 50. ra ájusr.i 61 30,
négy hóra Cl 2», 1» _-v UÍO! Su hóra Cl. 50,

ze:-s: folyó hóra 2». / ű m« jttsra 26 25,
négy I»» ;. 26.75. 11. gv Ulol-Ó hóra 28. —,
fi i/c-r / czukor folyó lió»ra 17 25, mái usra

lékekben köttetett: 4>/,%-os regale kölcsön

BECSI 6A8UNAT0ZS0E.
Bóob. ápr. 1. (Az. Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A határidőárfolyamok hanyatlása ma megállapodott. Bu»a 
a n/wyorki bágyadt irunyz t következtéb. n néhány fillér­
rel gyöngült, azonban később elérte tegnap esti árfolya­
mát Általában fedezeti kereslet jelentkezett s rozs 3, 
zab 5, tengeri pedig 1 fillérrel javult. — Ko’- »ti: 
Búza tavaszra 9.12 -9.13, május—júniusra 9 35 9.08, 
rozs tavaszra 7.44 — 7 46, május—juniusr» 7 1 
zab tavaszra 7.25 — 7 27, május—júniusra /.: 
tengeri május— júniusra 5.33 — ».»2, juiius - au 
3.4 4, r>*pcze augusztus — szeptemberi 
Zárlatkor maradt: Búza tavasra 9 OS.
9.02. rozs ő-zr 7 39, május—júniusra

ti: ra — .—okióhertól négy 
Liverpool ».pi­

lau Odesszai teng' ri % p 
Az tdu részben bürüs.

Id.»árus: r-sztieo fe nos.
1. (Gabonaj/i ez ) Bűz • váitozat- 

t*l Oicsubb. Liszt változat,an.

G 7 38, 
2-7 27, 
: liszt usr 1 

12 »0 12 60 k.
május—juniusr.« 
7.28 — 7.29, zab

tavaszra 7.25 — 7-26, tengeri május—júniusra ».31 - 
5.32 korona.

Szesz ára tartott, kontingentált szesz azonnal szállítva 
38 í. pénz, 38.20 k. áru.

100."3-ig, 4%-os fővárosi kölcsön 94.60

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 1.. —

Gabonát ősid«.
Amerika minden részéről azt jelentik, hpgy a kései 

fagy nagy kárt tett a vetésekben. E kedvezőtlen hirek 
azonban eddig az áralakulást nem befolyásolták. Mal­
maink a több napi szünet után sem fejtettek ki ma 
nagyobb vételtevékenységet, noha különösen hajókon 
érkezett árut sürgősen kínáltak a tulajdonosok. A vas­
úton még mindig kevés áru érkezik. Mindenesetre 
figyelemre méltó, hogy mig a készáru-üzlet lanyha s 
itt az árak inkább gyengülnek, addig a határidőpiaczon 
minden irányban hausse van, melyet nagyobb födözési 
szükséglet idézett elő. Ma történt az első felmondás. 
Felmondtak 11.000 mm. búzát és 2000 mm. zabot 
április 6 ikára.

A készárupiaczon bágyadt irányzat és csekély ke­
reslet mellett búzáért kezdetben 10 fillérrel magasabb, 
később azonban 5 fillérrel alacsonyabb árakat fizettek. 
Elkelt összesen 8005 mm. Rozs 5—10 fillérrel olcsóbb. 
Tengeri nyugodtahb. Zab változatlan. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 78-5 kg. 9.42% k., 
200 mm. 79 kg. 9 42% k., 400 ram. 78 5 kg. 9.30 k., 
200 mm. 7^ kg. 9.30 k., 100 mm. 78 kg. 9 25 k., 
mind három hónapra.

Fehérmegyei : 1450 mm. 74 4 kg. 9 — k„ 500 
mm. 74-3 kg. 9. - k. mindkettő három hónapra

^est megye vidéki: 1Í50 mm. /6-5 kg. V.10 k., 
,i. 77 kg. 9 25 k, három hónapra.
7magyarországi: 130 mm. 76 kf'. 9.— 
n t ónapra.
ti: 1900 mm. 74 kg. 8 90 k., három

hitel­

bank 61.-----
481.50-

>ári/: 2000 mm. 79 5 kg. 9.32r 
5 kg. 9.32% 1 indk'Jrtf b'Totr

hó-

-«,0

94.15 ig, salgó­
tarjáni széubá'nyarészvény 518 52-ig.

I óra 30 perozkor záródnak: Osztrák
részvény 699.50 - 700 —ig, magyar hitelbank 715.-----
716 —-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 448 
449. -ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
61 50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. ktb.
482.—ig, osztrák-magyar államvasut 676.----- 677.
deli vasút 66.---- 6G.50-ig, rimamurányi_ vasmű 511.—
— 511 50-ig, magyar koronajáradék 97.55—97.60-tg. köz­
úti vasul 653.----- 654.—ig, városi villamos vasút 316.—

Prämtum üzlet: Dijbizlositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4--5 k., nyolez napra 1- —14 k., 
április végére 28-30 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsde bécsi és berlini eladásokra erzekenyen 

ellanyhult, az árfolyamok rohamosan hanyatlottak 4—4
koronával. — Köttetett : Osztrák hitelrészvény 700.------
696 — - ig, magyar hitelbank 715.-----712. —-tg, rima-
murányi vasmű 510.----- 508.50-ig, közúti vasút 6o3.-

4°órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 696 50- 
696 75-ig magyar hitelbank 712 --712.50-tg, magyar 
tnapy. ipar- és kereskedelmi bank 61.— 61-50-tg, magyar
jelzáloghitelbank 11. kih. 482.----- 482 50-tg, osztrák-
magyar államvasut 673 50- 674.- -ig, déli vasút
65 -----66. —-ig, rimatnuránvt vasmű 509.------510. —-lg,
magyar koronajáradék 97.55-97 60-ig. közúti vasul
651.___651.50 ig, városi villamos vasút 316.——
317.—ig.

Sertés kereskedelmi esarnoka
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 2. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 100-108 (.Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 106-107 f. Fiatal közép 102- 
104 f. Fiatal könnyű 100-102 f. U. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű
—f. 111. Romániai : 

f. Könnyű —.— f.
(StachD • Neb-‘- -.— f. V. Szerbiai : Nehéz 102 — 104 é 
Közép »Ö 06-98 f.

M

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, ápr. 1. (Az [egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde el in! szilárd alapirányzat mellett 
nem volt élénk, mert a spekuláczió bevárta a londoni 
és párisi jelentéseket, lülünö-en bankok jól tartottak 
magukat. Kuli órészvények gyngétibi k arra » hírre, hogy 
a bi' genlandt nyersvas-sxindik»tus a termelés renukc/to- 
j»t su'1/,, kai korlátozta. Kőszén részvények szilárdak. Ji 
radtkok jő.i f»rio!t»k magukat az uj orosz kölcsön ked­
vező hatására. Vasutak nagyon csend'st-k. C.nada- 
Pacific-részvények a kedvező februári kimutatásra maga­
sabbak. Olasz vasutak is javultak. Hajózási részvények 
renyhék. A második tőzsde-órában a kurzusok gyengül­
tek. Magánkamatláb 13/4°/o-

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2%-os papirjáradék —.—,
4°/ -os osztrák arunyjnradék 102 90. elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajúradék 98.30, osztrák-magyar 
államvasui 143 25, kassa-oderbergt vasul —, becsi 
váltóár 85 10, magyar vasúti beruházási kölcsön 101. — , 
aloest banyarcszveny —, Disconto Commaodit 194 75, 
általános villamossági Fdison 198—, gelsenktrclieni 
164.25, Laura-kohó 202 25 4-2%-<i- ezüsijnradék —.—, 
4u/e-cs magyar arauyj»raiiék 100 90, osztrák hdel- 
reszvény 219.90, déli vabul 19 —, Karoly Lajos-vasut 
—, orosz bankjegyek 216 25, 4% uj orosz kölcsön 
96.80. török dohanyreszveny —, olasz jaradek 101.—, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust —, Har- 
peni 167.75. Gyengébb.

Berlin ápr. 1. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrezsveny 
219.90. déli vasul 18.—, osztrak-magyar államvasut 
145.10. Üzlettelen.

Frankfurt ápr. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részveny 219.90, déli vasút —, Disconto-Comman-
dit  .—, berlini Handelsgesellschaft 157 40, Harpent
—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjaradék —, osztrák paptrjáradvk —, 
osztrák-magyar allamvasut —, nemet bank —, 
drezdai bank —, gelsenkirchem —, Hibernia 
—, olasz járadék —, magyar koronajúradék 
—.—, osztrák ezüstjáradék —.—. Csendes.

Hamburg, ápr. 1. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
219.75. Csendes.

Hamburg, ápr. 1. (Zárlat.) 4-2% ezüsljáradék 
101.50, 1860. sorsjegy 153.75, osztrák déli vasút 18.25, 
4%-os osztrák aranyjáradek 102.70, osztrák hitelrészveny 
219 70, osztrák-magyar államvasut 144 75, olasz jára­
dék 100.80, 4'%-os magyar aranyjaradék 101.20.
Nyugodt.

Paris, ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) S ora 40 pereskor tarodnak: Osztrák- 
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany- 
járadék 103 40, osztrák Länderbank 468.—, 3%-oa 

yB , , , franfiua járadék 100.90 ottoman-bank 551.—, 3'/*'/iu-ok
k! 'mm snlyra Cüé- 1 franczia járadék I02.o5, alpesi bányareszvenyek —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Bí’obI vágó marhavásár.
Bocs (St. Marx), ájir. 1. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra f Th ■ jloltak 2s72 magyar 52» galiczia-. 
12 Imk vinai és 643 német, összesen 4052 drb v..- ■ 
111avi1.il, kűzte (>ö 1 csontozni v.iiul. A -> -/. t 900 • arab- 
tial kis>-bb volt, mint a mul loten, de a nvl.rtt esik 
hal napi szüksi-gleti-t kellett fedezni, minek következő­
ben »Z irányzat lanyha volt. Az árak azonban n'-tn 
i.”>n változtak. — Jegyeznek: elsőrendű magyar hiz'tt 
ökrök 65—70 k., kiv i- le> 11 72 k., másodreio.ü k »“/ — 
64 k., harmadrenoüek 49 - 55 k., galicziai »Isőr- ndil 
hizott ökrök 67 72 k., másodrendű k 58— 66 k.,
h.irmadreiidü-k 31 — 57 k., n-'-mt-t ei>öri-mUi hízott ökrük 
74—8U k.. kivételesen 82, k., másodrendüek 63 —
73 k„ hiirrmdrendüek 34 — 64 k.. silányabb bízott 
us jiara.-ztükrük 4i 54 k . bik. k » I ben z '.4 (>2 
k, kivételeseti 64 k., tiivalvok 32— 4" k. Mind 100 
kilóukint élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

Bécsi scrtcsvásár.
Bécs (St.-M " x), :ijir. I. (Az E1 yetértés távirala.) 

A sertusvasaron volt 426" fi ital es» 5440 magyar i.-.utt 
s'-rlés. A/, irányzat nem változott. — Jegyeznek : príma 
97— 100 fillér, középszerűé-: ven sertés, k 89 - 95 filler, 
könnyű s.rt.-sek 82 - 87 filiér, futal sértések 74 — 90 
fillér kilónkra!, élősúlyban.

Nehéz —.— f. 
IV. Romániai

Közép
eredeti

Szerkesztői üzenetek.
Anal fabet. Az a titkos Írásmód szer, a mely ezerint 

növend.-k l. ányok leveleznek egymással s a mi-lv yel a 
napilapok kis hirdetései közt is találkozunk, tulajdon ké­
pen nem is titkos írás, mert az a sz-rint irt dolgokat 
mindenki elolvashatja, a ki egv kis időt és fár óságot 
vesz rá magának. Csak egy kiindulópont kell. A ma­
gyar nyelvben tudvalevőleg legtöbb »z e betű Már most, 
ha,az e betűt mindenütt az az egy bizonyos más k 
betű vagy szám, vagy jel helyettesíti, akkor nagyon 
könnyen kitalálhatjuk, hogy melyik az e. E után a többi 
megfejtése gyereksvgszámba megy Van azonban a titkos 
Írásnak egy módszere, melvet 1 diplomáciában hasz­
nainak. Az úgynevezett Chiffre irozott Írás. Az ezen 
módszer sz'rint Írott dolgokat csak az olvashatja rí, 
a ki a ku'csot tudja, meri minden betűt, minden 
esetben más betű helyettesit. Erin-k a chifTrc-násnak 
a módszere a köv tkező:

A kél levelező fül megegyezik egy bizonyos számban, 
és egy és ugyanazon á b-c-ben. Mondjuk a szám 850, 
az á b-c pedig következő :
aábcdeéfghijklmn

oöprstuüvyz.
Már most ha « következő mondatot akarja leirni:
sitt a minis ter inkpgnitőban* akkor leírja ezt 

a mondatot a következőképen magán .k :
8 5 9 8 5 9 8598598 5 9 85 98598598 
Itt a miniszter inkognitóba n.

Az első I betű fölött a S as szám van, tehát az. /
helyett azt a betűt fogja használni, a melyik az /161 a
meghatározott á b-c ben balról johbra a 8-ik. Ez az 
0. A második t b°lü (ölött az 5 szám látlia’ó r helyett 
a t betűtől az 5-ik betűt vesszük, vagyis az U
(ipsziion) betűt A harm dik t b> tü fölött a 9
vm Ismét kib nezig olvasunk az abc ben a t betűiül 
balról jobbra. (Ha a z-ig értünk, akkor az. a betűnél 
folytatjuk az olvasást). E helyett a t he yett b t.etül 
kell venni. A következő a belü h- lyelt a tőle nyo'cza- 
dik helyre eső betűt Írjuk le, vagyis az f et. S Így megy 
az végig. Tehát a fenti mondatot, a jelzett a-b-c és a 
859 szám kulcsával a köv“tk»zőképen írjuk le titkosan.:

Öyb f ppumáéylz mursoumbiiégu.
Az ill tő pedig, tia ezt a rejtélyes írást kézhez kapta, 

ösmervéu a kulcsot kép. ző számot ó-s a bizonyos 
a-6-c-jét a titkos Írásnak, tőiébe Írja a 859-et, eképen : 

8 5 9 8 
Ű y b f sthu



)2

nagyér

azonnal 
In . intőit

ln er~U “

loß uj,

p

r.t ui vu.

rar

I távirata.)

ezt

ZÍiPZ kapta, 
Bizony 03

Et. ekipen :

EGYETÉRTÉS. SZÉRDA, ÁPRILIS 2.
6.

Azután pedig az előtte fekvő a-6-o-ben a jelzett be- 
tm »ől jobbról balra számol annyit, a mennyit a betű 
fö'4be irt szám mutat. így fejti meg a titkos Írást.

Az egész nagyon egyszerű, és mégis megfejthetetlen 
az előtt, a ki a kulcsot képező számot és az ábécét 
n»'u tudja.

B. B. Bajmok. Próbálja meg, talán használhatjuk.

W. J. Mező-Kóresd. Öránkint a belterületen 1 frt 20 

krajczár. Az indóházakhoz s a kültelkekre külön tarifá­
juk van.

H. K. í'ger. Húsvéti válaszunk kiegészítését sürgeti ön 
ma érkezett nagybecsű levelében. Erre válaszolva tisztelettel 
értesítjük, bog) Heves vármegyének fővárosa valóban nem­
csak szép, de kulturális tekintetben igen jelentékeny, rende­
zett tanácsú városa az országnak, knzcl 25.000 lakossal. 
Polgári és egyházi hatóságainak se szeri se száma. Tan­
intézetei: a róm. kath. érseki jogliczeum, érseki hittani in­
tézet, állami reáliskola, cziszterezita főgimnázium stb. Leg­
alább e két utóbbiban megvan az Orsz. Középiskolai Tanár- 
egyesület Közlönye, melynek tavalyi 31—32. számában a 
lét 9—742. lapon megtalálhatja nemcsak egy „tanárjelölt,“ 
tianem bárki is a kérdezett adatokat. A sülü nyomású 3 
oldalt bajos volna a szerkesztői üzenetben újra lenyomatni.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Réczv.-társaság. 

Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1902 április 2.
R»ptár : Szerda, április 2. — P.ömai katholikus: Paul. 

Ferencz. — Piotestáns: Teodózia. — Görög-orosz : (már- 
czius 20.) Szabb. vtk.— Zsidó : Veadar 24. —Nap kél: 5 
óra 22 percztor, nyugszik : ti óra 13 perczkor. — Hold 
ft*-l . 1 ói a 43 perczkor éjjel, nyugszik : 11 óra 3. perei­
kor délelőtt.

A borvtt minleiitop fogad d. u. 4 órakor.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az nj városházán.
Sorozás a Mária Terézia-laktanyában (üllöi-ut) reggel 

is orakor. Sorra kerülnek a III. korosztályból az l-től 
55U sorszámig.

Osztály sorsjáték húzása d. e. 9 órakor.
A földtani társulat ülésé d. u 5 órakor az intézetben.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata délelőtt 9 órától este 

8 óráig ; belépődíj 50 fillér
Nemzeti mnienm : Képtár d. e. 9—1 óráig.. Tübbi 

tárai 1 koiona belépődíjjal tekinthetők meg.
Országos képtár az akadémiában d. e. 9—1-ig.
Iparművészeti zanzeom (ü!löi-ut) d. e. 9—1 óráig.
Technológiai mncenm d. e. 9—1 óráig.
Vteiögsidaisgi mozenm (kerepesi-ut 72.) d. e. 9—l-ig.
A földtani intézet mnzenma (Stefánia-ut 14.) d. e. 

!0—I-ig. belépődíj 1 korona.
A nagy tud. akadémia Uoe’h szobája d. e. 10—12-ig.
Mnzenmi könyvtár d. «. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár délután 3—7-ig.
k'Kretem! könyvtár d. e. 9—12-ig és d. U. 3—7-ig.
Az nj országhár kupolacsarnoka és lépcsöháza 

d e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig l korona.
Alléikért nyitva egesz nap. BefepU díj 30 kr.
Feyetemi füvészket t (az üllői-uton) nyitva d. e 8—12-ig 

es d. u. 2—6 óláig
A m kir. köspontl statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es Wkép-gyOjteniénye nyitva 10—l-ig .
Magyar kir. kereskedelmi mozenm. Igazgatóság, keres­

kedelmi szakkönyvtár és keleti miniatűr V., váczi-körnt 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a kereskedelemi; rtén_;a gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzleivezetőség ál usitáso 
kát is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban Nyitva 
9—12-ig es vasárnap d. e. 9 órától 12-ig. — A külföld 
kirendeltségek központi üzletvezetösége (magyar kereske 
delim részvénytársaság V., váczi-körnt 32.)

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda ée pension. Dr. Murányi 

E. M.-Tur. — Orosz A. Zombor. — Vályi L. Nyitra. Kövér 
•I. N.-Becskerek. — Muck F„ Wolf A. Becs. — Hanzeli B. 
Sáp. — Jancsa J. Bécs. — Dr. Gesztessy F. Zsombolya. — 
Bai bocsi A. P.-Civitana. — Kiss F. Boídva. — Csató L. 
Balázsfalva. — Varga E. Sz.-Somlyó. — Eglis D. M.-Tur. 
Csikay T. T.-Szt. Márton. — Tripovsky K. Sopron. — Borosa 
L. K.-Búnya. — Dienes V. Szeged 

Nádor szálloda. Nagy P. Szeged. — Kren F. Nyitra. — 
Weiss S. Földes. — Harmati E. Szentes. — Sevílert K. Bécs. 
Várady Ü. Kecskemét. — Lanffer K. Szeged. — Schon E. 
Léva. — Münster K. N.-Kőrös. — Halász J. Széplak. Kohn 
S. Versecz. — Füredy M. Kassa. — Szabó S. Siófok. Till- 
marrn F. N.-Kanizsa. — Seidl S. Győr. — Münter K. Grácz.

Pannónia szálloda. Gróf Montecinoli R., Boineburg E. 
Tamovv. — Lorent R. Bologna — Báró Szentkereszfy 1. 
Pozsony. — Dr. Rippely E. B.-Bánya. — Molnár I., Waltner 
E. Kisbér. — Adorján tiy. Miskolci. — Ugrón Á. Tab. — 
Kaiser L. Szombathely. — Leitersdorfer D. .lászherény. — 
Zimer E. Brünn. — Engelhard M. Guhen. — Gerö M. N.- 
Szőllös. — bretler V. Maros-Vásárhely. — Tahy L. Gomba. 
Blaskovicb I. Pécs. — Zangen J. Krakkó. — Tass F. Bécs. 
Jaross S. Tétb. — Világhy Gy. Fiizitő. — Dr. Bruckner E. 
Debreczen. — Dr. Horn H. G -Bánya. — Ifj. Patrubány A. 
Erzsébetváros. — Nyilassy P. Szeged. — Wälder B Dombó­
vár. — Dr. Tassv J. Kecskemét. — Vojd L. Kolozsvár.

Metropole szálloda Aldrowandi C. Paris. — Mojsilowits 
S. Belgrad. — Blechmidt J. Klosterneuburg. — Schnabel V., 
Halász J., Krima H., Semberger D. B°cs. — Kulmerker A. 
Drohobycz. — Mitrovits 11. Kragujevsrz. — Szartol isz F. S.- 
Bánya. — Lengyel L . Kis J., Deesi B., Zsivora P. Szeged. 
Szeghő I. Kassa. — Kiriny B. Cselnek. - Dr. Burány G. 
Keszthely. — Nikhári F. Igló. — Halász J. Galgócz. Kovács 
A. Izsák. — Csipkay J. Vinkovcze. — Dr. Szeles Ö., Dr. 
Czirer M. R.-Szombat. — Sztraka Á Zágráb. — Weisz V. 
Győr. — Blau Gy. Lugos. — S'-haffer M. Feketehegy. Balogh 
Gy. B -Szilas. — Altman .). Léva. — Spivzer F. B.-Csaha. 
Frankel H. Arad. — Weiler B. Orsóvá.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
AWEYl 55,tIZiNH ÄZ.

Bériét 64. az.

Budapest, 190? április 2 án

Pogáry Gábor.
Dráma 5 felvcrá bnn. Irta 

Ferenczy Ferencz.

Személyek:
Özv. Pogány P. Rákosi 
Br. Pogány P. Horváth 
Br. Pogány G. Császár 
Br. Pogány H. Helvey 
Br Pogány P -né U őrgyné 
Pogány A

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1902 április 2-án. 

Zárva.

VÍG-SZiíMÁZ.
Budapest. 1902 április 2-án.

Kurucz Feja Dávid.
Színmű 4 felv. Irta Fényes S- 

Személvek -

Lindner B.
Kovács Z.
iiollay
Hollayné
Jetti
Margit
Pataki
Jóska

Kezdete 7‘A

T'rök 
Murő+hy 
Mihályfi 
Kőrösmezei 
Roer 
Harmat 
Chiari 
Gál
Nárcisz

■ órakor.

VAR-SZIMRAZ.
A szegedi

színtársulat vendégjátéka.
Bérletben 1. ez. 

Budapest 1902 április 2 án.
Lili.

Kezdete 7 órakor.

Feja Dávid
Fejáné
Julit
Büske
liáskayné
Gábor
Demeczkv
Szenczy
Czitó
Lányi
Semsey
Esze Tamás
Tisztelet,ea
Petneházy D-
Laban ez
Curatia,
Bolond
Páter g várd ián 
A korpás gróf 

Keiueto 71/,

Pethes
llunyadv
Nógrádi
V arsányi
Haraszthy
Oóth
Ven drei
Mátrai
Rónaszéki
Lévay
Győző
Hegedűs
Dayka
Kazaliczky
Kassai
Fenyvesi
Szerémy
Dayka
Tnpolczai
óratror.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1902 április 2 án

A szultán birodalma.
Kezdete '/j8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1902 április 2 án.

Egy görbe nap.
Énekes bohózat 3 felv. Dalok­
kal és tánc tokkal. írták : Csi- 
cseri Bors és Tsa. Zenéjét 
részben szerzetté: Barna Izsó.

Személyek:
Borsszem Jankó Dezsői! F. 
Vewrewsbegyi Németh 
Leona 
Izolda
Kraxelhuber 
Krasznahubay 
Monokies báró 
Kottiik Z.

WASYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 április 2-án

A vestaszüzek.
Operett 3 felv. írták Depré 
és Bernéde. Fordították Bá­
lint D. és Mérei A. Zenéjét 
szerzették Le Rey és Clerice. 

Személyek:

OST ÍRÓGÉP

^TANFOLYAMOK
"5)

EGÉSZ ÉVEM ÁT.

Tinike 
Brunhilda 
Olga
Mokány B. 
Bukovai A.
Tarjagos I. 
Dicsőífy L. 
Titán L. 
Sanyaró V. 
Tollyás D. 
Rendőr 
Tűzoltó 
Elsa 
Juczi
Tánczosnő

Kezdete

Krecsányi
Dóry M.
Kovács M.
Szirmai
Sümegi
Szécsi
Nagy
Tallián
Kaposi
Kiss
Kovács K. 
Szerdahelyi 
Delli 
Kalocsai 
Újvári 
Szabó 
Tolla,gi 
Nagy 
Harmath 
Blaha L. 
Kápolnai 

őrakoi.

Diogenes
Pataeles
Pyrogena
Scopae
Penelope
Cppris
Lysias
Domocos
Bacchis
Callyx
Pyrrba
Lampeas
Pentekanos
Aristippos
Olaros

Veataszüzek

Omega
Kezdete

Ráthonyi
Sziklai
Ledofsky
Dalnoki
Szákiamé
Szelcstey
Palásfhy
Mátrai
Margó
Tomcsányi
Almássy
Stoll
Delly
Farkas
Hegyi
Mezei
Karvázy
Szalontai
Barna
Iványi
órakor.

RSZÁGOS MAGYAR -----
,.:: GYORSÍRÓ-EGYESÜLET
MAGYAR, NÉMET LEVELEZÉSI
és VITA-TANFOLYAMAI. * *

Időjárás.
A irt. hír. meteorologioi központi intézet táv­
irati jelentése 1902 április 1-én reggel 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1902 április 2-án 

Zárva.

OKSZOROSITÓ IRODA 
,z EKE°ETI COPYING OFFICE

elvóllal mindennemű leírásokat, sok­
szorosításokat. költség-vetéseket stb.

SPECZIALITÁSA e KŐSOKSZOROSITÁS.

'ECHNIKA vívmánya a YOST, az már 
nem egyedül NÉV, hanem FOGA­

LOM, értetik alatta a
LEGTÖKÉLETESEBB ÍRÓGÉP.

Színházi játékrendek.
A ci. kir operahá* műsora: Csütörtökön Mari. az ezred 

lánya. — She IX. képe. Pénteken nincs előadás Szombaton 
A nürnbergi mesterdalnokok

A nemzeti színház miisora: Csütörtökön Ibolyafaló. 
Pénteken Kain (először.) Szombaton Kain. Vasárnap d. u. 
Pry Pál, esle Kain.

A vi^Ezinbáz műsor» : Csütörtökön A z-ába Pénteken 
Kurucz Feja Dávid. Szombaton A láda titka (először). Vasár­
nap d. u. Kurucz Feja Dávid, este A láda titka.

A népszínház műsor»: Csütörtökön Az iginándi kis pap. 
Petiteken Az uj föhlesur. Szombaton San-Toy. Vasárnap 
d. u. Milliók a hó alatt, este A pyimesi vadvirág.

A magyar scziibé* miisera : Csütörtökön, f űteken, 
szombaton l'ifin Va írna) d. a V- stasztizek, e te Fiiin.

Az Uránl.a-Rzinhác míisoi-a : Csütörtökön A sport (elő­
szűr.) Pénteken. A sport. Szombaton A sport.

GÉPEKET BÁRHOL DÍJ­
TALANUL BEMUTAT A 43353

YOST ÍRÓGÉP részvény-társasig
BUDAPEST „NEW-Y0RK“ PALOTA.

Vízállás, 1902 április 1 -ón.

óvárosi jir'eM

- .s^n 'UtZ* n. —naowarrmzfmffKJi

(Nagy niezó-atcza 17.) 12982

l Uj áprilisi műsort 
Lloyti Lola

sunszonett.

Chassmo
ut.it ijzo Ulti védi.

Za van
ember a lámpaoszlopon.

LUNA ASSZONY
Linóké Pál \ iír npentteie

Tarka Sév.lnpad
uj műsor.

A susaiterlnasolt. 
Komikus nöl-énekesek és sok különlegesség.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek czigány- 
zeimkara hangversenyez.

Inn :
Scharding

Dnna :
Passau __
Linz ... __
Bécs...........
Pozsony ... 
KI iinárom 
P-dapest
’ aks...........
Mohács ... 
Gombos ...
I jvidék__
Zimony ... 
Puncsévá 
Urenkova 
Orsóvá__

Cz^ntimpter
+ 149 < 42

+ 255 < 6
— StS < 2
— 127 > 37 
4- 527 > r/i 
+ 3 ’1 >
+ 290 > 31 
-j- 2ió < 3
+ 329 < 10 
+ 382 >
+ 319 >
+ -'l'.S >
+ 349 >
+ 2c 8 >
+ 362 >

Béga :
Kiszetó ...........
Temesvár__ __
N.-Becskerek __

Czentim ia.r
+ 112 > ti 
+ 48 > 31 
+ 62 > 1

Vág:
Szered_____ + 114 < 2

Tisza
i M.-Sziget .. 
Tekeháza .. 

i Ti.-za-l jlak 
j V.-Namény 
I Záhony (I
I Tokaj.........
j Ti-za-Füred ...
I Szolnok _____
j Csongrád...........
; Szeged............. .
I Törők-Becse __
Titel ...................

58
54
50

< 
< 
< 

209 < 
sáp) -p 98 

+ 310
< 18 
<

+
+

3t>2 
348 
329 

+ 349 
-f- 25o 
4- 340

>
> 8
> 13
> 18
> l'i
> lu

BBRUaHBI

Körös:

Rába: ! Sebes: N -Várad -f- 10
Győr..................  + 300 > 22 ' Fekete: Ten ke -f- 44 <j 2

Dráva: : Fehér: B. Jenő -(- 20 <j 2
Zákány...........  i Kettős: Békés -j- 100 •< 4
Barcs _ 93 2 Hármas: Gyoma -j- 220 <j 4
Eszék ____~ + 199 < 12 I

Száva: Maros:

Sziszek ...........+ 415 < 31 ' Arad ..................... — 24 > 4
Mitrovicza   -|- 515 j> 0 j Makó .................. -j- 73 j> 18

Jegyek magyarázata: -f- null fölött, — null alatt,

> áradat, <j apadat.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzés©
1902. április 1.

AB í

■ At'ioiyam
B r t * k » pír

Időjárás szép | tizailas reggel 7 orak-ii 291 no. Homer« rcccel 7 ora.or — 4 C. I.egsnlrmero reg 7 ó. 7ó3 m/m.

A) Árutőzsde.

]. Geboeanemdeb. — Arak koronaértékban, 

•I *9es arm.

A budapesti ara- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-klnt. — A minőségi súly hektoliterenkmt es

Bnsa 74 7b 73

I tiKtavidéki
1 . «j
i '.hérm.

. ál
j ' <*9tvidéki

á . * °J 
I 1 ifikai 
j «verb atro.{
j ítifcO

_e — 9 - 9, io

— — — . — 8 9S 9.V4

e 9- 9.Cí
— • —

8 £S 8'9'.
8 9C 9 10 9 C6 t 15

-
—

I 1T ■i 6 78 80 81

9.10 j 9 10 i 9 30 1 9 1 6 9 40 9 26 9 46 9 IS 9.60 — .—

9.16 9.CÓ 9 26 y.ie 9 3U 9 tV 9.56 8 3° 9 40

9 15 9'31 9 26 9 10 9.20 9.20 9.55 9 SC 9 4V
-

^ 1 z> 9 - y 9 C6 9 3C
9 26 » £6 8 30

—
1-------- — I - — - ~ -. — — —

minőmét

_ an . , . Elsőrendű--------— — —--------- ---------Kosa _ 60 tg.-kmt | gu„pöl,n6wge____ ____________ ______

Takar01 ady, elefrundü — — — — —
e uiaycurendú— _ _ — «■»

Sörfőzésre tífzavidAki------- --------------—
e felsflmagyArorizági------------
_ dunautuii — — —--------—

Árpa _ 60 kr.-kmt

köles  f0 ky -kint

Zab_____60 kg.-kint

Tengeri 60 kg.-kint

Eltérendő_______________________
Kuzop minőségű------------ --- --- --- --- —
Bttfrőldi _ — — — —----------------------
Komán v. bulgar —------------------—
Cmquaotin — — — — — — — — —

Káposzta— — — — —--------— — —

▲ rfelyam

kor -tol kor.-ig

7 55 7 46
7.25 7.35
6. IC € .20
6 76 6.-

4.6C r..-
7.40 7 65
7 30 r.'.c
S.lC 1 20
s’ 90 6.

-

_ [ —

Hatirlit

VXagyar tusa -
l>u kg.-kint

1M0X iktóher —-------
li»0r iprilis-----------------

Bans___________
60 kg.-kint

_ IkU* «umu»— — — —
e okiALer __ -------
. maiul-----------------

190* április------- — —

Bote___________
50 kg.-kint

i«(>* AMber------- — j
. mm uf<— — — — 1 

1MUÍ áoriliH----------------- '

Tenger!_______
50 kg.-kint

IVÓ* Jlí iim------------
. október ________ !

1V0Í mftjUl — — — ;

Zab___________
60 kg.-kint

iyu* Atcber------- — !
ltiO* aprilie------------ i

I Kr.p.-roooxa —
j 50 kg.-kint

ISO* augusztus------- j

8 36 8 87

8 C2
ü S4
e 9s
ö l>2 ’] 6.S4

7.X3 7.24
t. iß 6.17

ó.03 1 i» U4
k 85 ’ 6 no 
fc 93 j 7,01

íz n ) 12.1*

n. Lessámoló árfolyamok
ll. C O I I s I « I • lsrm*n|»L

j Buna 60 kg.-kint ------------- 8 8«

j B.uze 60 Lg.-kint — — — 7 23

" enger! 60 kg.-kint — — - . -

7 ab 60 kg.-kint ------------- C 9Sr

Árpa         . _ -     —

Sap.-Bepoze— - -

IV. Hsijóiáai fuvardíj.

hoenae filler «1
Fanrmva — — — — 39-4* ft. ;

1 Ujviuéb _ _ _ — — 35—37 rt
Denn < ÍG-30 o

1 Kalo- sä —___ — — ** - Í1
1 U.-kulüvar________ 91 — 33 mm

Szentes ________ — 60 -04 rt

y ■ H P gjc* - - - T ~ 43 -47 
41—44 e

1 Titel_____________ 36—40 o
BiAie^ Mitrovicz_ _ _____ 60-64 •>

Temesvár _ _ _ _ _
N. Becsk.  

64—62
41 — 44 -4

a iuvarcij 100 kiiograimuunKizit e SZHijitKsi
aco\«il ee a biztosítási díjmiertehk.

Győrbe fuvaoijtetel zu fillérrel ma

legyen bordó
60 kg.-kint

Dtesnóselr

Frt J
1 Pécs Are

budapesti— - —. — — — — — — —
vidéki_________________________________

£6 — 66.60

60 kg.-kint ■sslenoe —

magyar la legenczantott vidéki------------
varost ogenazsritott. 4 darauoe— — —

. . * .------------
________________________________________

47
49 -

48 - 
60 -

7.»akka! együtt 
gvngysuiy tisztásul* 

helyetL 
Minősei

600 gieomionkinl
60 kg.-kint

■»Uws — —

boszniai. 1901 évi, usance-minőség —
e . ICO darabot --------

* • • 86 * - .--------
vterbia*. . . osauae-minőség-------

- „ 100 darn DOS--------
: • . .

11 76
1 (.25 
20 —
13 r-0
16.76
19 60

14 —
17 eu 
71) —
'3
1 7.25
ac.

Ingyen hordo
60 kg,-kint Ssllwals —

szlavóniai 1901 — — — — — — — — 
szerbiai 1901------------— — — — — —

19 25 
17.60

19 6C
18 -

•0 tg.-Amt Baraaaf —

lutzcroa magyar. 1901 — — — — —
lóhere aproexemO 1901 — — — — —

e k jzepazerü 1901 — — — — —
e oagyezemd 1901 — — — — —

48 - 
28.- 
46 - 
60.-

66 -
42
48 - 
54.-

•h

«■/,•/.

tiktól

I. Államadósság, 
sí Magyar ailamadóasá*.

Arsnyj. 1 UH,500, 1UUU ar. frt névért.drbok, sd60L
100 sor. frt -40 t------------ --------- — — —

Arsiivjara-iék. 10,000 ar. 1rtnevert. dbokb. adom.
10,000 ar. Irt = 24.000 t.------- --------- — —

Arenyjaradek. adumentas, 100 ar. Irt — SW *-
mircz. T.

Koronaérteke járadék, adómentes----------------------

1876. kel. vas. államk- ar. frtn, 100 ar. lzu=240 k. 
1889. atlamv. aranyé., adom. 100 ar. frt = 640 k.
1899. évi atiauivasúti ezilstköieson------------ —- —
Allamk. vask. ezelj. at. ..óm.. 10 f. sterl.=Z40 k. 
1870. nyerenienyk.. too fries urb 100 Irt — 200 k. 
1870. , ÓV . . óoát = )OOk.
bagvar regale-kart. kötvény, adómeius* — - 

t i vát-seiavon . . . — —
agyar 1uMÜ,hermen esiteei kötvény, anomeut-s 
rvái-ssravoo

Ctolhv a•rfolynm

"TŰrr' ^ru-

;19.85 120.35

•

119.86 12C.35
83 25 89 74
97.60 98. -
97 65 97 65
= 7-66 87.65

12C. - 121.-
120.- 121.-
100.60 101.60
8a.. 60 88.6“

204 — 206.-
204 • 10b. -
1C«.65 101.4C
ICC.74 1U1.5C
37.35 38.3'
96.4c 97 60

K,|ab

« •/. 
4”/w*/e

* ”/. 
e
SVs,*/.
* 7.
* 7.

se*

Tissai ée eeegedi nyeremk. adom.,100 frt -= 100 k, 
Horvát-sztavon jeti. fiildv. kötv. adótev. 7•/, _

b) OeetrAá állaBS4«aak|.
Csyealtott járadék papírban fabraar-aujuaztue 

. majna—november—
Leve-tett járadék erdatben januar-joitin-------

, április—október _
Aranyj.. adom"..ar. írtban. 100 ar. írt = 840 k.
Koronaertékü járadék------- -------------- — —,—
A) la marra). 1864. ávb. 850 frt. p. p. = 685 k_

I860. . 500 . o. a. = 10O0 k_
* 1860. . 10« . . . = 800 a_
* 1864. . 100 . . . = 800 k_
, 1844. . 60 „ . . •= 100 k_

Q Hál MlaoflsSk.
Baltár államv. zélotkölcaon 100 ar. frt = 840 a 
Boeovák-bsrtsajtoTioai őrsi. kötaaón 1896. avbdl 
Bosnyak-horcaegoy. orsn vasuti_kölee. 1898. évről

UlOlfO A ríoivam

100 to -kmt.

162.. 164. -
—

1C1 <0 tói.ac
iCI .49 1V .VU
101. ki 101.75
101.25 lwl .76
i»i.- 181.60
89.25 98.75

184.- 196
1 52. — 1 iá.—
i8i - I6ó —

1 24/.— Í 'C. -
2*7.- 240 -

99 *0 inc.óo
92.5C 83.50

L'OC.J

Bodapest föváms 1880. évi kölsaOns, adómnntaa 
Bodepesí e7t«kw-f6vArne kfilrsrtoe adómén fee _ 
Tdn-ee-}‘4gev6Ur7Í YitMAh. tAre. kfilcaone _ _

111. Záloglevelvk ne böloaönktitv. 
a) Budapestéi látésslsk klbstaálíaal.

Keivztruei lak.,u,4kp^nElir r.-t. — _ — — — — J
Epv-^-oit öperu fRváron UkerökoAmtÉi frthan 1

Egye#. tAg'.e «11 rí« ••ientgy.tr r.-t. elaAltbs. k.
tíai:z «» Utm. vayóut. e p**Lgyár r.-t. kölcr. köt. j
Kisbirtokoaok onau^oe frjiüutnlint. — _frfbeu

e e . &U*/iévre--------
e , . 30'.y evre fr Pan 1

M. ági.* •• jársdékbnnk r.-t. esAáőkütv. _ ... „ j
... . járadékjegy /.sasaíi. 10*«;,

' , . Zálogi'iv. t I oroout«rtékben —
M. Alt. IcAd/i nb. r.-t el^. k. ! 1 a. íuu (tk. kint 
Magyar földbiteliot. o. *. _ _ — __ —írtban

• . • <» twn _ .
. . k«»rona«rtAgV;fco 60 évre __
e e toron tértékh«in 63 évre _
. , itsrbiWy. ea talajjiv. írtban

Magyar helyvvrd. vasutat Í6tv. b0*/t érre .
• • • 60 évre------- —

. á, M évre
Magyar >*laélogti|Ulbtnk — — ^frtbao

, • 60 évre...................... ............
e • _rr t hiúi
. • 60 évre _ __ __ _ _ __

i , e köa. tetv. 60 évre frthaa
e e kfiza k »v. 6ll éare „ _
e • *uta. k- tv. í»0 Mvce írtban
, e t' -rn. k. 60 é., rt. 110 frt-
e • k k. '10 e lhü frk. =- L
• • oyur.-tPtv. _______ ___  —
• • , osstr. fe’ftJb.  
. . rysr.-ki-tv------------------------

Magyar cireslgoa kOap Ukardápsmxi 40*. írtban
• e • • — -

M Takarékp. közp.ej#«!z4iogb *. t, 3. 6. 7, 8. kib.
• . . «.. 6 kib._____

• • • kozs kötv. _ __
j V - - • - — --

Ors/fi,’ 8 krtrpnnti hitelHz'»vetke*et kötv. ..._
Owirét.magyar bánt 4 évre________írtban

v .60 évre----------------- ----
r*«ti baaaj **lva Ukerétp. köse. kötv. bU evre

• • #» . , , __írtban
• • • . sálogl. 60 evre_____

Faeb m. kereek. bank____ "_______1 "írtban

• > • • 4<«f>-. kötv. M>*/, itv'é_
e • • . kúna. k. rise*. 110° 9frtb
• • • • kora. k. vises. ioű*/e ___

k) VIS4M1 ét ki:nidi :Bt. ktbeaaAláéa«,
Albina takarék hitel intését____________ _
Aradi polgári takarékp. 60 érre _______ ___

• e . 40 6. viaesaú*. 110“,
• • • <0 évre_______________

A rád megy el takaré.1 pónrUr______________ ___
Hoeny4k-her4s«=g vsiioed. eras bank SU evre

• - - - - .10 « vre a
DebreajBetu eleö takarékpénztár_____________
Erdélyr. m. jels>loghifelh. 40 évre________

• • ,40 evre viarrrrfii.
tinrrét-eaiavoL ormagoa je.salogbiuik   _. —

• * . • köta. kötv.
negye b alt. lakp. 31*/, e.. viasz. no*0 __ °

• . • <0 evre, vieat. I06w/e _ _
• • • 40 evre. 11». kib. __ __
• • • 26 evre. IV. kib._____ “

Ifegissebeni földhitelmt*r*t_________________ __

n . . VJ. kib.________
0estrák földhitelintéaet nyer.-kCtv.________
Teoieevár mlmfl takarákpén star      __  

1^ . Elifikkiéfi kAtVéijék.

Adria na. kir. tenger hajóiért ráesvén |t______ w
Budapesti közúti vaepálya-tAre koronáért.___
Bi.uape.st villamoe varom vasat r.-t._ _ __ _
Buaapeat-péeai vasat__________________ ___ _
Deli vasút------- —_--------- 1UU marka «= uh k.

- n iküu. évi kib. 100 franknnkint^.
tlafl ee. kir. ez. b. dunrgflzhajósáai társ. _ _
Kassa-oder bér gi vasút 1H8H, ________

• • 1880. 100 m. = 1H k.
e . 1801. _________________
• • 1801, lot) m = 118 k.

M • • íoest. von.) 1888. ez. __
Magyar folytra- ée tengerhajózási r. t. ________
Magyar-gáeeorsaagi vasút i. kib. — ___________

• • Ü. kib.________ _
• . esőst---------------------------

Magyar ny. ». (•aéfceef.-gyt,r-graesi vonal)____
. . . 1874. kib. _____________________

Magyar v. ela. k. beruh, aséira. 100 ™. =118 k. 
Oestrák-magyar állam vasat 1888. I00m,= 118 k. 

X 4 • ^ • x- kjb* 1866 100ír.«86k
Torontáli helyi ordekfi vaeatak — * ^ —

1800-ra V. Bs*kek réuvéaj«L

Angol-oastrák bank _______ __ _
buoapeeti bank egyesület        __
El«6 magyar iparoant_______ ___ _ __
Flumsi hitelbank________ ___________
Budapest í giro- es pénztár-egylet_____
hazai baut-rém ven y-iaraanag________
bérűié* (nagy. alt. valtóbziet rewsvt __

I Horvat semseoelmi bank___________
I horvat It- zuraitolo bans_ _ __ __
I H orvat-srirt von orozagoa jelsalogbank _
! ¥ agyar áltálán oa hitelbank _ __ _ __

, . , ÍUATCi.
, Magyar ipar- ee kereskedelmi bans _

__ *00
_ 800

Ä SCHI
_ *00

er.z ar«
zor.-Kiot

1C0.60 101.5C
34.21 94.75
a*. - S3.-

ICC. - ICC. 5«
100.— 101.
95 - 3’>.~

IC2.- 103.
91.75 KC 75

lO*. - 104. -
iChi. - 104. -
ICO.- 1 Cl.
9 • 50 9*-.60
83 IC«'. -
99.- 100.76

lOC.2; 101! 2
97. 9 a
»- - ee -
37 71 33 11
i : 7 5 97 *j
9H. 9K -
9 í. - 94.
3-8.0 ».'.4C

ico.i'. ; 01 50
1 ion.’5 ivi.f-C

96. í-g) 9 . í-C
í 96.fi' 9 7 , M
! 1"0.2£ in. -

1« .2 ír. 1.
»•;.íp J -.50
39. - 100 —

1 25 - 137 —
<26 50 l 20.50
107. t 10. -
ICO. - IC 1
100. - 101 -
94 <n 95 40

l'»0 — 101. -
93.- 9 -
9Z - 94. -
98.2' 93.2'-

91. '
IfX, - 101.“j
K-'.ko 01.20
ICC.20 "'1.2C
99. - 100.
86.5C 97.SC

9G ~ • 7. -
1"1.25 lU.XS

»7 -
100 - IC--. 74
104.27. <0r,.2'
•r. - 93 •

<01.-

1O

88 - 99. -

1 102.50 IC3.^0
98 - 9'-’ -

i 1C".— 101. -
89. ~ 100.

I 99 - ICC. •
99. - ICO,

; 102.- —
, 102.—
, 10 so 1 OS so

100. r <1 Í"1 5C
102.- 103. -
106.— 107.-
106 — 107.
100 :o 101 Sd
125 - 137 -
IOO.— 101.-
98 " 100 -

100. — lül. -
98.- 10c -
93.60 96.50
90 75 9Ú./5

106, - 10T.

99.* - too. -
t'.e./o 1 V.60
98.50 99.50

iie.ő'j 11 .50
99.5C 10C.50
88. v;. 99. -

"18.50 103.50
lOl.iü

97. 93 -
io*.— 10^. -
107.- 108.—
MS. - U9.'»

86Í25 91 25
Ütni no arfolyaiii

pénz áru
íuronaortek

1 Z ti.- 2 8.-
V>2 - 1C4 -

1 320.- 32«.—
1 140. - 1 na.-

2-ol~ 1 Z12!-
1 20C.— j 202.-

»*7\-ilefc I
tyOO-ra ! I4kta*l»«l

fr* 86 
fr* 86 
SO.— 
84.— 
24.- 
50.— 
38.— 
32.— 
70.70

140.—
30 —

Magyar jelzáloghitelbank—____________   810
VIagya* J*i7t«»«-gir*-lbauk_______mire/., v. $40
Magyar zerniKedelmi r. t.________________ 400
Mr.gyár leszámítoló ee pénzváltó bank_ 400 K.

- - . . mércT. v. 400
Magyar takar^ko. kóxp. jelzálogbankja_____1000
Osztrák hit*»!: ni éret_______________      380
Oestrák hí telin Vizet_____... marcT! v. 520
Omárak-mvgyar bank______________________ 1200
PeM\ magyar kereeke-telmi hank _ _ __ 1000
Colon bank  ___________ ___ __ _ __ __ *00

VI. Takárékyéattárak rssiwe*yel. j

1*. 
11.
ív.
8*..

124.

Belvárosi fvikarékpénztár_ __ __ __ __ __ z'JO
Budapeaf ifi. íerűi ttl takarékoenztár____ ILKI
Bndapesl-ertvébetvárosi tataiékuénztár *00 K. 
Bvdapeati tak. pénzt, ée <u«z.ralogk. r. t. 400 K.
Egyevdü budapesti fövarusi takarskp_____ 100
Magyar á.’Uláuoe tacarekpenrtar_____ 600 K.

— Magyar orezagos központi takarékpenrt. _ «00
— P*t4 hasai a bő takar ékpéiuUr___________ 1000

108.
10.
!*•.

VJ]. Blitealtó-t^raaaágok *éaav.
Bersi biztosító társaság_________________ 400
Bécsi élet ea Jiradék-Tnztoeitrt int*z»t_ !Z 400
EIhA magyar áOalanoe biztosító t areas tg  8000
r onciert, pesti hiztoeitó mtezat _ _ __ __ zoo
h«gyrr jég- ee vir/nntbrztoaitó r.-L «_ __ *00
vlemzeti baleset-bizton/u r.-t. ______ fgg
Pannonja vimonthiztoaito m tétet ______ ggg

VO. OSemalmek raaavsiyal.
Conzordia-göunalom r.-t._

60.
*4
10 - 
40 ■
30.
24.

10. 
1 l. 
13

14.
20 V

84*.

—36.—

i *uo I
— *00 i 21A.
— 400 » tzo.
V. sou j . U;*
— 2U0 ; —
v. *00 31 .

2 X-

6-.5o

15.

170*

1*.
1H0.
18.

140.
56.

eleőbbeégt
—— — |á—vi gvtuiaiom r.-t. _ _ _ 6o<
Erzsébet gázmalom-tán.______________
Lujaa gőzmalom r.-t._________________ ___
Festi hengtirmalom-tArs._ __ __ __ __ _
P-*tí molnárok ée Bűtök gó*malom r.-L _ 
Festi Vik tóna-gőainaiom _

IX. Bányái: <• táglngyái-ek ttiiT.
Budai est-9zer:tl6nucai téglagyár __
Lgyi'sült tégla se özementgyar r.t._ _
Elzáim, egyentilt kflezénb. ée iparv. __ I 
b'/tf -At . .11 Kf.-.ámtjunva r. t.
Felsómagyfirorsz. banya es kohóm. r^t. _
I ft van téglagyár r.-t.__ _ _ _______
Aia -«fltMi grauitbauyá' r.-t.________ fOO K.
Köbanyai gőzt égi.Agyar r.-t. — _ „ _ 
Kúfizenbanya e* téglagyár r.-t. ______
Letimer rakom téglagyár r.-t. __
Magyar aenhalt r.-t.______________ ___ ~
Magyar alt. kfarnribanya r.t___________ ~
Magyar kerámiái gyér r.-t. aJőv. jog. n. I
Féterhegyi téglaipar r.-t_____ ________
Salgótarjáni kóeséubanya r.-t.________
Ojlaki tégla- ée mészagntó r.-t. eiflv. Jog. a

X. VairttlT»! éi gépgyárak rénv
E st magyar g5iOaj**gi gép/yar r.-L __ _
.Danubius* m. hajó- ea gépgyár r.-t.__

. '•> K-, t — <• .% CT.ia-ag __
Bens és Ursa vasöntöde ée gépgyár _ ..
Magyar belga fémipar gyár r.-t. elsőbbe. 800 g.
VH .t v. - g-piíyur r.-t. ..
ríadragi vaeipar társulat______________
„tNicholaon‘-gépgyár részv.-tara.____ ~*vö K.
Kimamuriuiy-ealgoLarjani vasmű r.-t__

Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár __ __
TeudlofT e Üittnah gepgyr.-L Aj sor. elölj- 
Weitaer lenoe gép-, waggongyar r.-L __

XI KSeyveyeedák réasieeyeL
.Athenaeum* irodalmi ee nyomdai r.-L _ 10
Prank lm-társulat         _______ 54
-Pallas“ irodalmi ee nyomdai r.-L— __ __
Festi könyvnyomda r.-L________ ________ 10c

XD. KttlMafél« ▼ állalatok rém*.
Altalanos waggonköleaőnsö-társulat 400 í
.Apollo“ könlajhnomitó-gyar r.-t. —. __ 800 K.
Bantlm-lele vegyi gyárai r.-t. _ _ __ 600 Ji.
Hihar-Sí.i'agyi olajipar r.-t. _ __ _ _ zuu K.
Brassói cellulose gyár r.-t.___________ 8öo &
Budapesti áltálánoe nllamoaeagi r.-t__ *00 K.
BpHsii y.niiinay-ieie porc/..-fayeoczegy.r.-t.*000 K. 
E!bö magyar betOöntöde r.-t. _ _ _ _
Eleö magyar gyapjomosu- ee biaom. r.-t__
Első magyar részvény eerfözöde____  _ _
Eleö magyar eerremuzlaió r.-t.__ _ __ __
Első magyar szálloda r.-t. — __ __ __ _
Eleö pesti epodium ea eeontliazt gyár __ __ 
Fiumei nzehántoio- es ráekemeoyité gyár 
Ge«nwindt-féle szeszgyár------------ --------------

.............................
i Utol io arfoi vim
j p*mz »r .

zorovaert Ak

472 * *“ 1 47z3c

14iB r 44tí. —*

449 —1 4 5C‘ -
86i--| 975 -

70C -f 700 SO
iei«» — I02C. -
2'2d„- 2»28 -

J isi
I

4«2.-

1 1

2C4. - 207. •

1 ZEO* - 1E2Í -
4 03 . — , 4"8. -

2090 - 2too -
54 35«.—

128v — '.3^S —
16125z- 16250^

i 29 406.—
59.- 590 -

6500 — be.no -
194 - 2**0 —
24 S - 2 50 -

168.-
1üSü — WCÜ -

■ 195.._ 255.-

11 7» — 1126' -
390. -

215.- 22".-
83C.- 850.-
410.— t?C -
SIC — 33«. —

iSS.— ac:.-

tf07. — 21-*'-
2CC.-• 2UÚ.-
260 — 2C-> -
40.— 5C.—

2ő0 — 265 -
630 — 55C -
514 . - 32C -

; ;„V . ifi® -

249. — ?AC -
123.- 133 -

5 8- 520 '
165.— »70.-

185 . - f 9C.-
140. — 142.-

2*10 - 2250.-

35c! — 36C. -

1 9ü * — 195 —

510 — SIÓ 40
178 - 182.-
1/9.— 180 —

1 Uj - 

1

116 -

1

, 210.- 22C. ~
49C. — SCO. -
340.— 345 -

243(1.- 25C0.—

775.- 795.-

1270* — <29ü"-
20ű. — 210.-
jiu.- 520. —
224 - 2tu. -

2í>o!- léi.-
610 — 630.-

2(50.- 2 2«ü —
1 41 £. — 4*".—
420.- 43c. —
31C. — 32C.-

2456.— 2i7i.-
860. - ?8C. —

AUomáaok Is
í 5

A hű- i Szél !
ránya és j

"3 _~
1 i|
C. i£

1

1 lösiérsék
nérseklet 
Celsius 
szerint 1 1 Í El 

= 3

Akna-Szlatina ... 57-8 — 02 NE 2 * 0 cl

Szatmár................ 57 0 -f- SW 3 4 1 7 —1
Euer...................... 58-3 + U-4 N 1 0 7 —4
Ungvár................ 58 0 + 1-2 KE ! 2 3 8 0
Késmárk .......... 58-0 — 1-7 E 1 1 — —
Árvaváralja........ 57-9 — 2-G W 1 y 9 A —3
Selmeczbánya ... 57.3 — 0-8 NW 2 ö 3 u —ti
Budapest 59-0 + 2-2 NW 1 0 ny j G a
Ó-Gyalla .......... 59-9 4- 0 « — 0 - 5 —1
Komárom 59 3 + 3-4 — 1 ny 9 —1
Magvar-Uvár . . 60-0 f 2-0 SW 1 4 — G 1
Sopron ... 59-fi -f 2-6 N 1 ac 5 —1
Herénv ... 591 j + 1 -J — 4 — 8 u
Kesztliely . fiO U , + 3 0 N 1 4 — 8 ! l
Pécs... ÜO-2 + ÍV SW 1 B 3 8 í
Eszék ................ (iO 3 -h VI — 0 9 10 —1
Zágráb . (iO-2 + :i'7 SE 1 3 — 11 0
Fiume _ i/J'G -f 8-4 — 2 — 18 6
Cirkvenica . .. 59-4 + 6-7 NE 1 3 — 15 4
Debreczen «0 0 — 2-8 SW 2 0 — 9 — 3
Kis-Kai lal ......... — — — — — — —
Szolnok................ 5S-6 + 14 NW 2 0 — 8 —1
Szeged ................ 59-2 + i-c KW 3 0 — 7 —1
Arad 59 5 — 0-8 W 2 0 — 7 —1
Zsombolya. 59-l — 0-7 NW 1 0 1 i 7 —3
Temesvár 591 + 0-8 NW 1 0 1 _2
Versecz_ 59-7 + 02 N 1 X 1 8 —í
Drenkova 58-8 + 34 NW 2 4 — 10 y
Nagy-Várad... ... 58-G + vo SSW 3 0 — 10 —9
Kolozsvár 59 0 _ 3i W 1 0 — 8 —7
Nagy-Szeben 58-9 — 2-4 SE 1 1 — 9 —4
ilécs... 59« -f 3-ö NW 1 4 — 9
Salzburg «0-8 + 2-5 S 2 -X- 20 5 1
Klagenfurt . ____ 5s9 + 07 NE 1 1 — 8 —3
Póla... 09 3 4- ' "7 ESE 1 0 — 15 4
Lesina .. «0-3 + 8-2 KE 1 0 — 14 0
Hamburg . 53*0 + 2-G SE 3 4 — —
Lel i in ..._____ 5«-8 + 14 SE 1 1 — — —
Zürich .. GO 1 -f 4-0 S 2 3 1 — —
Biarritz................ 51 4 + 109 i E 5 3 — 20 15
Nizza ................ 57-4 + 130 SW 2 0 — 22 11
Paris ................ 57-2 + 7-0 S 1 4 ! — 15 5
Christiansund ... 40-4 — 0-4 i ESE 3 1 — — —
Stockholm.......... 55-8 — 59 — 1 _ — —
Szent-Pétervár... 53-3 — 10 ! NE C 1 0 j 2 — —
Varsó _____ ... — — — 1- — — —
M"szkva — — — — — —
Kiev_ 54-7 + 2-8 NW 1 4 2 — —
Sarajevo .......... 59 8 — 10 ENE 2 5 — _c
Sulina ... ... ......... D’J'O + N 3 1 — 10
Szófia . . 585 — 04 j KW * 1 4 8 5 —1
Athen . 52 4 + 6-8 WSW1 0 3 17 1.
Torino .. 5-5'7 4- 7-5 NE 3 0 20 7
Flórencz 5S-7 + 7-8 SE 0 0 : — 19 <j
Róma . 1 59-4 + 8-7 NE 1 0 11 9
Nájiolv .. 59-3 + 0-7 N 1 0 17
Brindisi... 1 59-0 + 11-9 NW G 0 1G 1 1
Palermo _ _ 59-1 4-11-3 NW 3 0 14
Malta ................ ! - — — 1 — I — 1 -- i

A szélirányok jelölése: N — é>zak. E — kelet, S —
W — nyuu'ot. — Felhőzet: 0 — egészen derült. 1 — több­
nyire derült, 2 részben felhős. 3 - többnyire borul'
4 egészen borult, & “ eső, hó, s — kő i

5 zivatar.

Közép-Európát arfmyhg magas levegőnyomás borítja, m*1. 
lyet csaknem minden oldalról depressziók határolnak.

Európa időjárásában a tegnapi nap folyamán lényegesebb 
változás nem történt.

Hazánkban az idő változékony volt; a hőmérséklet jóval 
a normális alatt maradt, sokhelyütt még éjjeli lágy és he- 
lyenkint csapadék is előfordult.

Prognózis a következő 24 órara : VáJtozékonv, enyhéi!1 
idő várható, elvétve esővel.

9 • A A » A 9

11.
88.

IDŐ.-
16,.
801 
80. 
15.<

—V"

-Hungária* műtrágya ée kenaav-gyá»__
kábelgyár rész van y’arpiuifcg _ __ __ __
Kőbányái polgári íerfőző rósz vány-tár.
Magyar asukenpar r.-t.______________
Magyar fém- ea Umpaáru-gyárr.*L —
3dag\ :tr g.izi7ziiíeny r.-t............. ...... ............
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.________
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv. Jog. o. 
Magyar vlllamoeaagi r.-t_____ ___ _ __
MfZOua7dL.hr,gl HM'-.*- • .-fán,... _
Ragyatohenl Til'amosmO r.-t. _ _ _
Nemaetkúd viJlarunaa*gi társaság _ _
Retoretkösi wag^onkölasünző r.-t. __ __
Popper Linót faipar r.-t.____ _ __ __
* uarnero rc»z vénytársai ág _    
-loyal cagyasaJloda részvény társa vág __
Stegcdi kenderfonógyár r. t_____ _____
Sziszuki farházak r.-f, _____________
Teleínn-Hirujondó r.-t*______________
TfrCIMrodílnil dohánf*gycdarusagi r.-t

XIII. Köililidéil vá I. réaiv 

Adria m. kir. tengeri hajóiárt r.-t.
A-:: ki. . '• n .'-i ti ■ r. ‘
Aradi ée awinádi egyee. v. r.-t. tli
Kaja-Zombor-Újvidéki hnyi érd. \

8h.- Hada 
—

18.—
14.— Buda 
4.—

—.— Hada

— — Déli vasút _ _ _ _

w - ..j.mm . . .j, j ■ x aim r.-i. eiaKJDL
fcaasa-oderberg: vasút___  _
Kaseo-tüRíai h>slyi érd. vtaut r 
Magysr folyam- es tengerbaj óz, 
Mhgyar-gaeenrszagi v*8Ut_ _

i r.-t.

‘idveriM*
drbkiut

...................— »» . lu-ioirxiiujn —
Maramaroei eovasút ti. részvényei_____
Marosvaaárb.-ssae-rég. vasat ele. része.
Oriente tu agy. tengeri hajózáw r.-t. _
Owtrik-oiagyar allamvaaut________ ___

Péee-bareaai vasat______
Szt.-I.őrlncz-Szlatina-Nasicn h. c. v. el 
Irmeevár-Módosi h. erd. v. r.-t. ela« r

XIV. lemegyek

t peaz in 1

koronaertek

220.- 230 - \

_ «00
zoo t. 135 - no - j

1100 K. K2i - l-:/5 - I
__ 200 26'.- 265 -

ÍOU j S 26- — 136.-
_ íí>ü 33« -. 340 -
*00 K. 1 42-'- — . 4’•£ -
*00 K. 215- - 2í.5 -

__ 4 Pl
_ luuo 920.- 94C. -
__ 400 *85 - mit.-
406 K. 73c.- 756 - 1
_ 400
__ *0«
3)0 K. * ■- 1
_ 400 5*0.- 560.-

*JJ
»0» K.

- — t^l 29í.^ 28? -

ier

— íöA 438.— «41. -

— 100 —. —
*:k> t

e

0<

4C9
— «00 ^ '
V. *00 df.3 - 65* -

42 •. - ; -v
_ ioé 318 - 21* -

hű - , :»»■-
‘iírt

1M í. 1£0 - : l»S -
r. irt

4 bű
-160 6c vre -

10 M 86" — 88' -
100 K. 194.- 2C0. -

4úé 3 C - 3Í4. -
;0é 397. - 390.-

*00 £.
_ 4W *3C. — 4'4 -
__ 4IJO
__ 4 írt 12C- 424 -
_ *ue 2 2. -
__ SU3 115.- V.7.-
— 303 115.- IV.-
— ío#
1000 K. 1502.- Ü42. -_ 4-ű
\. 4S0 6?: - ST? Mi
_ «óé 435.- 4V.

r. *00
300 K. 125. -

80 
*00 

P. P* 8*

Bazilika acre jegy ______________ __
• , eaztr. felUlbélyegráeeel^ _ ^
• . nyeremeny-Jegy-----------

Béasvaroai nyereményt öltsön 1874. évről — _ 
Bodavároei sorsjegy___________  ___ —

s • ozztr. félOlbélyenoteel— —
.Jo eeiv* egyeeűleU sorsjegy — —__________

• • e oartr. faldlbéiyegz.
Magyar jelz.Joghitelkank nyer.-^egy . _

- - , o»* '»•. leitilb.
Magja vcröa-kereect «orajegy______ _____ _

• • • • osstr. felfllbályegt.
- ■* « • ti)>reu:eiiv •*. ...

Olata vßröe-kere« eorejegy_________ — —
• • m • osstr. fettójoiysgs.

0>/ii.ik lűi'iliítélnité/f-t ny*reiueny-i-f%  — -
U ezt rak vörta-kereeat sorsjegy_ ______ __  __
Osztrák hiteim téteti ecrajegy 
FáJflf toráiegy_______________— —
Szerbiai nver.-Kuit>. 100 ti.-íint ... . _Y2J 0 k. 

Vő Srerbiui nyer.-külca. 100 fr.-kiut (o. felttlh|.)im

XV. Féaiaeaek.

irtLCy, ee. ás Air. vert______ _____ _ _ _
• • • • • kör. M. v ^
• eeetrák vagy magyar 8 irtom_______
e *0 frankóé------------------------______
, *0 márkás_________ __ _ ___ ____
, tbrők aranylira______________ __

Bémet bírod, vagy egyénért, bank). slOO marka)
franc ti a bankjegy < 100 frank)______________ _
Olasz bankjegy (100 lírai______ _____ __ _
Papirrubei darabonkmt__________    _
Bonján bankjegy (’00 lei)________   _
Szerb bankjegy (100 estist dinar)_ _ _ _ _

18.50;
79.-

Í3.8b 
2C 75

42‘ - 43' -
5?-- py-.- 

10.<0| 
in. 5U
28
32 50 
23 - 
3C —
3i’- 
36 6C 
38. 
5S. -

<38 —
ISO -
81
82 -

1S.4C 
l-.»C 
2» - 
3í $n
2» -
3>.-

37.50
4C — 
5g ?í

*<i -
l**.—
8".*<
84.-

11.35 11.40
11.31 11.3«
19.57' 19.11
.-3.C7 19.11
2?.«'' 23.54 (

I17I2"’ II' tu 
9’ 46 I 10 
93.£U! gi.8'1 

,7.S< t.SÍ
9<,7 : 9 '.16
53.701 84.7«

bans- ; 
karnaf I.

s •/.
s
:i ’/.
4 '/.
t *. 
S_ *.

B v,%

XVI. Válték árfelyaee (látra).
Amsterdam _ __ _
Brtieael _ _ ____
Lonaon ________ __
fiamat oankpiaaaolL.
üiaaz bankpiaesok _
Fans_____________
bvajtai taskpiaezok 
Szentpétervár — M

100 hollandi írtért _ 197.SI- 198 35
100 Irani Art   — .. —. —• i —* ■ —

10 atarii Mart ___  24C. 151 24C 5 >
100 maré «Art— — — * 117 251 IV 51
100 lirauri_______ _ 93 401 83.7"
1011 franÍMt____ — '35.401 *5.60
100 --------------------- 3,.ZG! 9'ü 10
100 rubelért . . 2 6. iC

laMiáadó é*l*l7ADok márcs. 27-épöI.
■ >A3«r Alt hltelbenA _____ __ — —
OaitrAk httalintéaet------------ — — —
Magyar «ranyiar&dek------- — — —
tíagx «r fcoronajaradék — — — — —■
Magyar ip. a* aaraaí. bánt. — — — 
Magyar jelaaloghltalbanfc — — — — 
Magyar learamitolo Dank — — — — 
Runtt-Muranyi aaamO r.-t. — — —
1 tpeeti körúti laapalya t.------------ —
[ 'ell .aunt-------------------------- — — —
0,itU.-rnagyar allamvaaut-----------------
B. .danenti Dank^yeaUlet-----------------
E/je6 magyar iparuant----------------- —
ha/ai na.nk r.-i— — — — — — —

712.- 
697 
12C -
»t io 
61 

485 
447 
5CZ 
B<7 

68 
677 -

Pesti m. kereek. Dank_ _ _ .
Bal váróéi takareícpánstár r«-L
Fiumei hitelbank ___________ __
Magy. kerámiái gyár r.-t._______
Magyar asphalt r.-t.__________
Magyar ssokonpar r. L______
húlianyai polgári --erfózó   _
Eöszenbanya ee téglagyár r. t. - 
1 elsőm, banya- es kouomü — .
Hermes m. áltálán <s valtóüzlet .
M. orsz. közp. takarékp.
Kőbányái göxtéglagvar_____— .
Schlick-féle vasöntöde r.-t.   .
Salpó-Tarjain kószeu

n .Aicuiuvu ziucetan uuivaui ** ua: 
1 i ’J&ZMatl- Yzagyar Paul kau:atÍKOa

iana (é hó) 
vaitoíeexam.tolaanai _

... 3 ,
 8',,

202
743

.521

Ganz-fóle vasöntöde r.-t. _ 
Első magyar all. biztosító r.-t. 
Adria in. hír. tea^ernajoz. r.-t. 
ti pesti takp. ea zálogk. r.-t.
Victoria-gőzniaium ................
Budapesti vili. városi vasat -,
Magyar all. takarék pénz tar__
M.»gy.tr xülamowagi r.-t. ^ __
Ujlati téglagyár r.-t. __ __ __
V..igy. j *g‘ «■' vi<-?.onthizt__ ___
Egyes. Bp. fív. takarékp. _ _
Magy. kereskedelmi r.-L.___
P--ti hazai első tacarékpénztár 
1st van téglagyár— —

= r,t
-- j
_____ 1 S1G —

Járadékok s. DeuKaaiugi.Voi«.
Maa értékpapírok alaaiogontaaanal....................

- - - - 4%'i,---
'



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 2. 1902
Erén hirdetési revatoan minden sző
ogye^eri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve A fillérrel fizetendő

TELEFON 706.

Ezen hirdetési rovatban minden erei 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Kis hirdetéseket
álfogad az Egyetcrtiä szamára __-a- , ,.
n köt» on ti hivatal Papnövelde- ■UuakOZOdáSOknál Csákit
Ittcza 8. SZ. es a követÉeaó 

liő. kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz 

körút 54. szám.
Burger Vilmcsné

do! ánytőzsiiéje Erzsebet-körut 
51. szám.

Nemecaek A.
dohinytőesdéje IV. Petífl-tir

3. ez-ám.
Deutsch Julia 

dohány tőzsdéje lozeef-körat 
60. SZ.. (Haross-utrza sarkán )

Toldi La jót
éCnyvlieresked'se Buda, ti., 

Fö-utcza 2. «.--am. 
lelamint minién hl-ráetézo 

iroda

'rWwhu ... dfffl rrártTf-n„ — irf^^fh .jJíiDmujI cUkdoi ezeave o mio"«’1 1 ----- *

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közőltetik. TELEFON 70S.
í n J ’ L í i _ I 1 ■» , 44 r% tir» <■« "4~5 l-a w n -írv-C /íelrn 8 II I  i _ 1 I    S 11. 6   i _ 1     irznuinawinn i—i i—n i ■ ■ ■ * _ el!i V.' (wo O infivi'' "/) li! ,-TKiadóhivatali üzenet.

olyan levelekre válaszé 
lünk. a melyekért a vá- 
iaszbólyeg beküldetett.

jelige« hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
a lőtt ismeretlen.

Eladás.

Margit.
Váratlan eredménynyel végez- 
tem. Csütörtökön tizenkettőtől 
étterembe várlak. Fontos mon­
danivaló n van. Nem találkozás 
esetére jókor tudasd. 9915

Hasznúit és nj

pénz-szekrények
rendkívül ok-só áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálváoy-utcza 6. sz.

_______  4311a
Korona uradalmi

vetóhurgonya kapható hópe- 
hely-sárga, rózsa és hagytna 
fajtákból Fodor Károly köz­
ponti vásárcsarnok. 9899

Vérpiros fajnarancs
válogatva, egy ötkilós posta­
kosár 3 korona, friss karfiol 
3 korona. Katona -Józsefnél Bu­
dapest központi vásárcsarnok.

43493

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 0 kilós pa 
laczk, hérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovazby 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (Szepes- 
megye). 42931

Ásványvizek,

legfrisebb töltésben, minden 
létező forrásból kaphatók. 
Knlyák Emii, ásványvizek 
nagyraktárában, megrendelések 
rögtön házhoz szállíttatnak. 
Vili., Józsel-körut 9. Árjegy­
zék ingyen. Telephon 53- 66.

43480
Ingatlanok.

Villák 2 család részére, úgy­
mint telkek ugyanezen czélra 
Andrássy-uton és környékén 
fasor, Bajza-, Délibáb-, Lend- 
vay-utcza, Csőmöri-ut és mel­
lék utczáiban. Modern berende­
zésű sarokházak, József-kürut, 
Lipót-, Teréz- és Erzsébet­
városban jutányos árért ajánl 
Fischer S. ismert ügynöksége 
Izabelia-utcza 43. 43497

Alkalmazást keres.
Egy betonmunkás
ki már tíz év óta mint munka­
vezető szerepelt, alkalmazást 
keres helyben vagy vidéken. 
Czim: IX., Páva-utcza 30/a. 
ajtó 4. 11527

Alkalmazást nyer.

20 év óta
állásban levő főbb hivalalnok 
saját akaratából magánokból 
állást változtatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, német, 
fr&nczia levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresések „G. Sz 6“ jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 11522

Lakás és bérlet.
Kiadó lakás.

Kisebb és nagyobb, szép nagy 
világo- udvarra. Nvár-utcza 18. 
Egy négy szobás nyári lakás, 
gyümölcsös és virágos kerttel, 
Gellérthegy, Ménesi-ut, 01. sz. 
Ugyanott 3 villatelek eladó.

98«G

11528 Ügyes 
és jó bizorilátványokkal ren­
delkező szakácsné azonnal 
alkalmazást nyerhet Izabelia- 
utcza 39. 1. ern. főlépcső. Je­
lentkezhetni 2—í-ig délután.

Oktatás.
Hevclőnőket,

nevelőket, gyermek-kertésznő­
ket, bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez ,.41 óv 
óta fennálló" Kéry intézete 
Király-utcza 73. 43411

Különféle.
Szemüveg

kinek kell ? Ingyen és bér- 
ment ve küldőm több, mint luoo 
ábrát tartalmazó árjegyzékemet 
pápaszemek, crrcsiptetuk és 
lorgneitekröl. Fok újdonság I 
Klein József optikus, Bpest, 
VI., Váczi kőrút 7. sz. Szem­
üveg javitásoka' saját mű­
helyemben leggyorsabban ké­
szíttetem el és a vidékről be­
küldőiteket postafordultával el­
intézem. 43211

JonC"

gsm

Tárjb
ingyen és bérmentve.

Szolid és pontos kiszolgálás.
2 chiffon 2 ajtós matt vagy

fél mat............................... 36 frt2 chiffon 2 ajtós matt vág}
f'ólmatt fiók nélkül........... 31 frt

2 ágy matt vagy fél matt ... 25 í rt 2 éjjeli fc*ete márvány lappul
fiókkal ........... ... 16 frt1 mosdóasztal és tüktir már­
ványlappal. fiókkal..._... 23 frt1 hálószoba komplett matt v. 
félmatt fekete márvány 102 frt1 hálószoba matt faragva__135 frt1 hálószoba o- zlopoe fara írás­
sal _ ...-------- ... ._ 175 frt1 kredencz matt faragással_ 45 frt1 ebédlőasztal 12 személyre_ 8 frt1 garnitúra melyem______10O frt

1 Bzalonasztal plüssel ... __ 10 frt
í valódi bflrszek _____ ... 5 frt
Nagy választék egyszerű és finom 
haló. ebédlő, szalon és férfiszobák, 
barokü, angol, ó-német és renezance 

stílusban. 43496

GÖMÖRI SÁNDOR
IV.. Vrtczi-utcza 18. sz.

Árjegyzék ingyen s bérmentve.

ma? 'zmmgssr

Legjobb mesterek
készített uj

erők,
használt bútorral cserél­

tetnek be.
Nagy raktár uj és csal; kevéssé hasz­
nált bútorokban, valamint képek, 
tükrök, lámpák, szőnyegek, 
varrógépek, zongorákban b.
csudálatosn olcsó árak mellett.

Budapest, «sss
VI., Gyár-uícza^ 2., I. em.

tizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 kr.) 
Bartilla - "TV inkier Ede 
Wien, 191. Sommergasse 1 
Főraktár Budapest, Török J. 
Kii ály-utcza 12., Andrássy-ut29. 
Dr. Egger, Váczi-kőrut 18. 
Csakis „Bartilla fogviz“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése 

I jól jutalmaztatik. 54290

K

Zálogházból
veszek ezédulákaí.

Alkalmi
ajándékul

eladok 13 latos ezüst
evőkészletet 12 személyre 
140 frt. 0 személyre 65 fi ttől 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
liliom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylusban. Nagy 
raktár arany férfi lánczok- 
ból, masszív aranygyűrűk 0 frt 
40 kr, arany férfi órák 12 fit. 
arany női órák 9 írttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 43495

Képes árjegyzéket bér­
mentve és ingyen.

Griinberger A. Béla 
örököse!

Budapesten Harisbazár. 
Várcsház-tér 9., I. cm. 23.. 
uj szűri Váczi-iatcza 3C.

Általános érdekű művek.
Képes budapesti szakácskönyv 
Irta Szt Hilaire Jozefa é: 
mások. Kötve 4 k., diszív t sben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.G0 korona. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr. 
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkényes meghaló rozá- 
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
A baba-szakácsnő. Irta Rán­
tás! Mari-ka. Kötve 40 fillér. 
A felülmúlhatatlan ezermester 
büveszkamaraja ISO filler. Házi 
Kincstár. Irta Hankó Vilmos 
Tudnivalók a háztartás, egész­
ségtan. s a mindennapi éle 
dolgaihoz. 2.40 I;., kötve 3 k. 
Kerekpáros káté. Irta dr. 
K orr hm.árus Kálmán, 30 fill. 
Czigányjósnö. A kártyahuzás 
és kártyavr lés kézikönyve 1 k. 
Legújabb házi tar.acsadó. ön- 
iigyvéd. Irta K assay Adolf, 
2 kor., kötve 2 kor. 40 fill. 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok, társasjátékok, ko- 
inolv es szerelmi kőit «menyek, 
félkész- ní’«=ek. *»• b-kve:'-- !;

jtb. Kötve 2 korona 50 fill T. 
Magyar es nemet beszélgetőse* 
kézikönyve. Irta Czanyura .1. 
Í.40 kor, kötve 3.00 korona. 
Köszűntőkőnyv gyermekek r - 
ízére. Irta Bácsi József. Köt e 
l.üO kor Budapest térkép;. 
A főváros tíz kerületével 00 . 
Ugyanaz nagyobb alakban a 
varos nevez -tességeinek kép- - 
vei 1 kor. o.idapesti kirándul i 
térkép. A főváros környéké 
tervrajza. Budapest és kör 
nyéke. Útmutató a főváros!-..n 
és környéken. Összeállította 
Palóczy L. Kötve 1.00 k- r. 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
jelentősége meg van Írva ebbéli 
a könyvben, melyet szerkeszt e 
n legjobb keleti fórrá-okból ábi- 
hitt ussze. Ara színes kötési, n 
SOCil. Eskü.: ek és esküdíbin-k 
törvénykönyve, lila K ; y 
Sándor, 00 fill. Sakkjáték kézi­
könyve Maróczy Giza köz 
működésével irta Szén«:* 

Imre CO fill.
V pér.z előzetes beküldésénél 

a mi'.T nd' It müvek bérmentve 
szállíttatnak. Négy koronán -1 
nagyabb összegű megrend'-i -t 
utánvétté! is eszközlünk Meg« 
lenrleles s Lampe! Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) kői > - 
kert -ke i ■-•■hez Bud i-iest, VI, 

él •>«
■mi—«a

. pyyoiíoo r,mjg04
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A ráezksvci lakai ékpénztár dömsőd-dabi hitelszövetkezete
f évi április hó 13-ún d. n. 3 órakor Dab községház:
tan icstermeben tartja

évi rendes közgyűléséi
a melyre a hitelszövetkezeti tagok ezennel in elhivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése és mérle 

előterjeszt-se.
2. A felügyelő-bizottság megválasztása.
Kelt Dabon, 1902. évi márczius hó 29-én.

Az igazgatóság.

1. Vb. Rosenvasser Mór kózadús csődtömegéhez tartozó, a csödleltár 29—090. 
tételszámai alatt fölvett 10703 kor. 38 fill, beszerzési és 8661 kor. 49 fill beesértékü 
rőfűs és divatáruk, továbbá a csődleltár 091—092 tétel számai alatt fölvett 1010 kor. 
beszerzési, 306 kor. beesértékü üzleti felszerelési czikkek zárt írásbeli ajánlatok és 
esetleg az ezek kapcsán megtartandó szóbeli versenytárgyalás utján eladatnak.

2. Ajánlattevők tartoznak zárt és az eladási tárgyát képező ingók becsértékének 
10%-aval, mint bánatpénzzel ellátott ajánlatokat az 1902. évi április hó r> ic bezá­
rólag alulírott tőmeggondnoknál benyújtani.

3. Az ajánlatok a 29—690. tételszámú ingókra, úgyszintén a 091—092. tételszámú 
ngókra külön-külőn teendők. Az eladás tárgyát képező ingók alulírott tömeggondnok 

közbejöttével naponkint délután 3-5 óra között megtekinthetők.

4. Vevő tartozik a megvett ingók vételárát alulírott tömeggondnok kezéhez 
azonnal készpénzben lefizetni és az eladott ingókat a csődbíróságnak jelen eladást 
jóváhagyó határozatának közlésétől számított 21 óra alatt átvenni.

5. Vevő a vételi illetéket a sajátjából köteles fizetni.
0. Az eladott ingók minősége és mennyiség tekintetében a csödválasztmányt 

semmi néven nevezendő szavatosság nem terheli.
7. Amennyiben vevő a jelen föltételeknek pontosan vagy teljesen eleget nem 

tesz, bánatpénzét elveszti s ezen felül vevő kárára és veszélyére újabb eladási verseny 
fog eszközöltetni, melynél vevő a befolyó vételár különbözeiért teljes mérvben va -voni- 
laií felelős.

8. Az ajánlatok el, vary el nem fogadása tárgyában a csődválasztmány az 
1902. évi április hó 6-án d. e. 9 órakor tartandó illésében szabadon határoz; az eladás 
azonban jogérvényesnek csak a csődbíróság jóváhagyásával lesz tekintendő.

9. Per esetén, vevő magát a miskobzi kir. járásbíróság illetékességének aláveti.
Kelt Miskolcion, a csődválasztmány 1902. évi márczius hó 28 án megtartott 

üléséből.

mt-fe$ 7
11 ?**!

É

43187
Dr. Borsodi Ignácz

ügyvéd csődtőmeggondnok.

A hitelszövetkezeti távok száma volt :
1901. január 1-én .......... 295 tag
Belépett az év folyamán 2 „

77.100 kor. hitellel.| 
1,100 

Összesen 
Kilépett az év folyamán

297 tag ... ... 78.2UO kor hitellel 
39 „ .......... 13,280 „

Maradt az év végen ... 2óh tag . . 04,920 kor. Intellel.

Mérleg :
Vagyon Hitelszövetkezeti váltók 20,195 kor. Biztosítéki 

alap 1725 kor. 70 fill. Összesen 21,920 kor. 70 fill.
Teher. Visszleszámitolt váltó 20,195 kor. Befizetett bizto­

síték 1725 kor. 70 till. Összesen 21,920 kor. 70 fill. 1U14

Tavaszi és nyári idény
fl S» O 52.

Valódi hrüimi szövetek
valódi

Qyapjü
szövet­

ből

Egy szelvény 3.19 mtr \TJ'\ J“' 
bosszú, tol jes úri cltönvre tr* 7 75 i n' m *kábái, nadrág es mel- ^ ^65 «V.’abb

lény), csal: frt 10 - leuflnomal*
F.jrv^r .. v f-k* !* . .il, n-ülfünyhuz 10 fit ; továhhíl ffl51t"-«i?6ve-
teket, tur.> - -i-tt-nt, ,• víin kumruuarnt stb. kOld gyuri áron a szolid 

í x mv: :.!/•,utvnak i-rm rt p i«zt »gyári rakt.ír 434M

Sie^el-Imkof Brüanken.
Minták :ngyí„‘ii és bérmentve Mintabú szállításért jótállás^

n^e^-ánvtívöre rbézve rendkívül előnyös, ha a szíve­
teket közvetlenül a fenti czégnél rendeli meg, a 

gyártás helyén.

j Ezon 25 év óta fönnálló és legismertebb rendelő Intéző 
I tot legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb legidultebb ha^ycaofolyást, a 
legsúlyosabb hngyholyagbajokat, bujakóros sebeit t. 
syphilis utó követkéz menyeit, önfertöztel üst ei- 
gyenziilt fértierót electro-massaye vagy psychro- 
phor által ; nőknél fehér folyást beíecskendez-s 
nélkül ; idén- es hátgerinezhajt; a legmakacsabb 

hörbetegeéeekot gyógyít gyorsan és biztos sikerrel

KAJDACSY
OS én k. ezredorvon és kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, !V. Kigyó-utcza 5.(Klotild oalota)l. cm

Bemenet a lépcsőnél. — Rendelés y—4-ig, est\ 7_y ór.iig.
Levelekre dijtalamil, titoktartás mellett válasiolUtik ; gyógyvzerekról

goiiJosüodva 1-7. — Hölgyek én férfiak részére külön 
várótermek — Díjazás mer», kelt.

PÖRKÖLT

K&Vt-
HOZZÁÉRTŐKNEK..

Üi-,j -

-r<. ■' • • • T

éj — • ,,8l»i » » ' 4. if
^ ’’Mm y

-v

ív.. KOSSUTH LAJ0S-UT6ZA 1. SZÁM,
4:172

Kipróbált orvosilag ajánlott
jó szer hólyag 13 cső b és minden oly ,

c=etben, hol az orvosok Santa! olaj at.Copaivat. CnheLát 
ajánlanak a 43080/IV

Tifir'a v.cle-.indiai Santal-olaj tartalma miatt meg 
lepő gyors ea biztos liatásn az ifjú- g b.intalma.iui 
az orvosok is kedvük és rendelik. 1 üveg ura 3 kor., — 
a pé-nz előzetes beküldése után bérmentve 3 40 kor. — 
l.sak a törvényesen védett „tigris fej-1 védjegyével valódi 

Főraktár:
’NÁDOil gyeg-.szertár-

Biad Váczi-irót ut 17.

A Gyöngyösi
tzéielöU 10 órakor aifolyó óv ú; ril hó 23-án szerdán

L?yesütct helyisé •»?ben tartandó

rendkivüh* közgyűlésére
a t részvényesek az alapszabályok 29. §-a érteim-ben tiszte- 
leltei meghivatnak.

Ezen k :"-r!. .1 s egyed li t. igya az alapszabály inak az egv©- 
sület fennállására vonaikozó 3. § ana^ módosít sa le z.

Megjegyi zt< ry ez n már • p
kívüli kozu-yfilv-en a jelenlevők mindeneseire érvényesen f..,-:.ak 
határozni.

Ki-lt Gyöngyi",- n. az 1902. év márczius 24-ik nap,ára re-
bivott rendkívüli közgyűlésünkben.

A Gyöngyösi Tokarékp nztár-lv-yeolet igazgatós V/j nevébe:. .

Hanisz Imre ír,, k., 
vez-rigazgató.1022

Kártyajátékok
könyve. Szerkesztette Par- 
iagln Kálmán. Uktalás a hazai 
es külföldi kártyaj t 'kokban, 
es leírása a hamis játékoknak, 
a roul -ttenak, a játékbarlan­
goknak s a kártyabüveszkedé- 
seknek. Nemes donibszögi és 
és bugaczi Mokány Bérezi irta 
hozzá az előszót is az ajánlást. 
A sok képpel ellátott könyv, 
ára fűzve 2 korona 80 fill., 
vászonkötésben 3 kor. 00 fill. [ 
Az összeg előzetes beküldése 1 
esetén hérmentve küldetik meg. I 
Lampel Róbert (Wodianer | 
F. és Fiai) cs és kir. udvari 

I könyvkereskedése Budapest, 
AnJrassy-ut 21.

m vé _skret
betegségek

elsőrendű gyógyító intézete
ma sl se « s

IIÁTÁPHOBESR
í>3 gyógymód 2 =====

. 6 C 6 V«8„£éi6 6í6íj>66tií,í,C. 4»66d6c.a»í,öv -- _7.a_vJJJ.XXXXX'v_7>v
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Fölülni alhatatlan gyógyhatású

[ideg-, nemi-, bír-, vérbetegségek 
és gyengeség! állapotok,

I impotencia gyökeres gyógyítására.
I Tapasztalt radikális és gyors eredmények folytán liono- 
j rarium teljes gyógysiker után fizethető.

Páratlan sikerű eredményei folytán általánosan kitűnő­
nek elismert hydra-elektrotherapiai intézet a modern 
Hygiena és legújabb orvosi technika elsőrendű vívmányai 

szerint berendezett gyógy termekkel

Bánéi Tsrá-teHÍ a. I. Ellet
Dr. iITZGER TIVADAR
Az Ideg és nemi betegségek gyógyítása. Gyengeség! álla­
potok. Impotenczia. Kataphorese gyógymód. Bűnök a nemi 
eleiben és azok hatásai orvosi munkák szerzőjének sze- 
mélyes vezetése alatt, nyitva egész nap. Levelekre dij

mentesen válaszoitafik Prospektus ingyen. 43490

Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvény társalat kiadasáüan megjelent:

HSZÁZ ÉV ^
A MAGYAR MŰVÉSZET

TÖRTÉNETÉBŐL.
Irta

SZANA TAMÁS.
XV

235 szövegképpel és 30 znűmellóklettel.

« Ara díszkőiéiben 40 korona, w
E diszmü 120 legjelesebb festészünk 
és szobrászunk életét és munkáit 
=------- - mutatja be. - ■ ■

Kapható a kiadótársulatnál B U DAP EST 
VB. kér., Kerepesi-út 54. sz.

Karpüok
legolcsóbb, legfino­
mabb és legdu-abb 
választékban. Uégibh 
divatu tapéták min­

den árban.

Tapéta-ház
SPÖRLIN & 

ZIMMERMÁNN
BÉCS, 45 j itt

l.jegeihofslrasse 3
Telefon 5149. 

Alapitteto t 1808.

fu v.i-v/. riai bofocátkuntiezea nel.s ül
a legbiztosabb gy . . z. r:

Ä 4^ "V PJ ^

Egy tiv.-g lOO bdac-s I |.
uUMta^al 6 korona V,J, kr,-0 kmun.i ... g.-, bek0.de-.e v»vy ut»n- 

vétcl toelli'tt di-kreten küld a

„Magyar Király“ gyógyszertár.
Budapest, V., NSaroUkói-utcza 2. sz.

(Lrz-ébft-tó: immIc.)

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban. Papnővelde-nteza 8.

"c.xa-Borrá! TergTi cSztíjCzásl Bi úí Fitón I

TELI IDÉNY.
Fiúmén át vezet a legrövidebb ut

Daléi!! isréza:fc 
Mimit és «Bas

óc vissza:
Legnagyobb kvi:yejvinu.vl berendezett szalon-p^z ,k. Mérsítflt éír k 

f.l =U tt hajún. A .-h I.'ú.u, ., Bedanest Finmel forgalomban
lex-- pyoravonalukkal zvete I»-n Ch itlak-.zárult van 

Ma tjavj.'- l a magyar királyi államvasutak monetj. gy- 
irodái, a táriaaás vor.érképviselöaóge K ■; ... v ,

int fol-Cook Tamás és ha
1K oror

■jg iiudap«st atinak ki, hol
4SÖ00

'óvárosi Színházai SP
pí4 f-5 »̂ fi Y ^ 
^ •» 8, fei Ó U i) Q>

íi

mindenki kCnnyen én ti«z- 
tesx. g.-«en k t* reá hét, araki*»- 
m*Tft én k .iU*g nélkül. - 
Ajanlkotók küldjék be rzi- 
m.-ik. t azonnal. vftla-zt*ly« -- 
ffl •-» .,Ü 34“ J' ! , ve!
ellátva k-.vetkező czimre :

Anno noon- Bureau 
Noudorf StrassburgIE. 
(Krstemers>tra-*.e), rí iUO

L'lr.oltd'3'ä «*r» ssm*. valamint a, o,„á, 63,=e,
egy b színpadjai es a külföldi vendegszeroplő tarsalatok músoraumr; legkiválóbb darabjaL

Lgy-cgy szám ára 30 fill. ^ dőlt betű a szrrz/;. u/rh-r for.nu

Szép hölgyek figyelmébe I

Megjeleni! éu-_

szépség
művészete:

Irta és idegen források után 
= Cssregyűjtőtte:

Titkos betegségek gyógyítására legjobban ajánlható ez«r.
tapasztalt epeczialista, kinek rendelésein a beteg 
csakis oly kipróbált gyógyitómódokban részesül, melyek6*1 
mindig sikerrel alkalmazott számos évi kórházi és 

rnag-ingyakorlatában.

Med. univ. D= FABINYI
•merit, kórházi orvos — Speozlalieta

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(Kngyceöfolyáet sebeket, eyphiliet stb.).

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, féléméiül.
_______ (Bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.) 4Si‘- 24

Birtok-vétel.
Készpénz - fizetés ellenében 
azonnal megvételre kerestetik } Ara elegan» vászonkolésben 4 korona 

egy nemesi ;
Lgy nő se mulassza el megszereti!, 
ezt a rendkívül Iwsznos könyvet 
amely az egészséges azCpsf gne. 

■■ ku tforr visa. =====
200 — 300,000 forintig. Ki Kiadta az Athenaeum r.-társ.
vánIntik: a közeiben vasút. ! (Kerepesi-ut 54. sz.) 
kastély, erdő ; a birtok lehelő «
leg saját kezelésben lew,,,. McBr«"d«lheto a kiadósai é, minden 
Bővebbet Patz Richard ' kOnfikercikedosben
Béo*. Margaret he uKtr 5. !

4348.'>

bsrtok

BUDAPESTI TAKARÉKPÉNZTÁR
ÉS ORSZÁGOS ll LOGKQLCSQN-RÉSZV.-TARSASÁG.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a IV., Károlyktirot 18. ,
IV., Koronaherczeg-otcza 11. sz . VII., Király 
ntcza 57. ez , VIII, József körnt Z. sz. és VIII , 
*?•.**■ e- eálogintézeteInkben a bezárólag 

1901. évi junluB hó 30-ig elzálogosított és nein 
rendezett kézi zálogok, u. in.:

ÉKSZEREK
1902. évi április hó 5-én,

INGÓSÁGOK
1902. évi április hó 14-én

és a rákövetkező napokon mindenkor délután 2 és 
fél órakor a VII., Király-utcza 57. szám alatt 
levő árverési helyiségünkben nyilvánosan elárvereztetnek.

Egyúttal közhírré tétetik, hogy az 
elárverezett tárgyak után befolyt fö 
löslegek a zálogjegyek visszaszolgál­
tatása mellett három éven belül azon 
zálogintózetünk pénztáránál vehetők 
föl, a melynél az elzálogosítás eszkö­
zöltetett.

Budapest, 1902. márczius hó 24-én.
43482 lg-G.ssg'atóság-.

1. Az ördöp mit’réjs. NCfizinmá. Grczv stvfn
A livni-o. f,ú. .. ........ j ■, , ;-:,5 j

*-.■ t «zreaezo i. >ti, j_ /jWj_
u !" Az ulUmtltkur ur Vlgi.„ri.. A,,fe„ *,„trus Z. 
8~V b talteia.n. ,i rege. fa Makai Emü.1 3*0 ic -tallu. Dr mi V v Makai n :1 . Bánk bán. ma-

,. !!• 1 . 1 w R*dn ... : Gyula.
ls_* kikapna petlkarlus. Heh. „t. lítlU.i

VÍ." trabrlo tr.rám.ian szmmú. /órn -Jaszai. 
; ABo?0it®“ •‘:.M ^'Kl .lv ardnu -VAradiA. "* Ifluiág. . Halbe—Szama/i.i-y

nn A beeetelonek D-sm«. AW-Z.-a Jleeedu . G-.ürty. 
M- I Modes X. ...., '■ek. Grillparzer Amir.,, ZaHan. 

A persei-. U.n, ,»(. lazbiehr lMaco«,-tl. 'h s 
■Í fron-F.o • Bz.nrtiü Me,lha, HaU, , -1-ai J. Béla. 

_ s í vssgyaras. SzuiiBÜ Ohne'.-Fa, J. Bela.
J2, i* J* •ore • ’r'1'1 'ardent—Paula-/ tide.
»-30. Lccouvrear Adrlonno. Dr. na. Seribe-Ugouit- Cseprtähi L. *

81 Nlobo. Boh"7.ui. Faulton -Szomahá'i /
äZ ^Sle^énvok. V,:;atck. .S trJou-Ambrus Z S4-3. Az eper Xig.át-k Pa-.Hrron-fai J Heia

•L í°,b*rt0 f d-"oen Kraroa. Izchegaray -Stalai R 
«W—T, nt1ií0,V'aHedAr •N‘P»l,“mfl. Ger.; Károly.

?eJt'lt HiM \'v: = v"k. Rlnmenlkal—Adorján S 
li a“iR*Cr B*r,nil'n Uránia /.anfmann—Aeai R J* * harang z.nn.ü Kaza i.zky Xutal
43 A hx-pnoUzált anyós. Ilohó.'.i. fi,. on-KäaessyiA
44 A pirtütOh \lgjátek Ki faludy Karola.
4ft. OrlHKOire Szmmd Hau, ,:le ~áerreehl.
4«. Ai Idege,ek. Bnhóz.t. Michel UktcKe-Ilosvai H 
». Az ur any asszony Vi.-ia ,k V,n; *' To.ca Inam.,. fZi.,uHmm *

«-“■ aicnt-o vsvy őrült ? Dráma Pchrfarav - Szálát RSua'lhu **- Lyr" Ci*1- ^helarJy-
“°*eríSÍéPek- U°hÓZ" Blumenlhal-KadeP

Her fi Attila.
■ 'umas S.—Kürlhy E.

70-

r3—54 a vadkacsa. Sz!n-r *.
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UMPEL liuOERT (Wodianer F. és Fiai) es. ás kir. udvari könyvksreskodéseben
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Szíveskedjék az alábbi meyrendelŐ-jegyet pontosan kitöltve beküldeni.

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv könyvkereskedésének
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